
Президент Айзенгавер 
під час пресової конференції, 
на якій він висловив свої сум-
ніая щодо можливостей „мнр-
ного співіснування" а СССР. 

АЙЗШГАВЕР СКЕПТИЧ-
НИЙ ЩОДО МИРНОГО 

СПІВІСНУВАННЯ 
З СОВЄТАМЙ 

Д Р Ю Й Џ Я Д І ЗАЯВИВ, Щ О В Ш Н Е ДАСТЬ СЕБЕ 
ОБМАНУТИ МИРНИМИ ЗАЯВАМИ СОВЄТГО; ОБМЕ-
Ж У Є СПІВПРАЦЮ З ДЕМОКРАТАМИ Д О СПРАВ 

ЗАКОРДОННОЇ І ОБОРОННОЇ ПОЛІТИКИ 
Вашингтон. — Президент 

Айзенгавер найбільше часу 
на пресовій конференції прн-
святив справам закордонної 
політики, а головним чином 
заявам совстськдх політиків 
про так зване „мирне співіс-
нування" комуністичних дер-
жав з державами вільного 
світу. Айзенгавер сказав, що 
він і надалі за тям, щоб мнр-
ним шляхом розв'язати пепо-
розуміния між Заходом і Схо-
дом, але одночасно додав, що 
вія добре звав про те, що кін-
цева ціль комуністів — це 
панування над світом, і що 
комуністи часто міняють так-
тяку, говорячи про мирне 
„співіснування" з некомуиіс-
тнчнвмя державами, коли їм 
цього треба а якихось так-
тичних причин. Такої пере-
дншкн потребують і тепер і 
тому вони знову заговорили 

'про мир та про те, щоб голо-
вя провідних держав' зТхалн-
ся на конференцію для внрі-
шеяяя спірних питань між 
Сходом і Заходом, але вони 
не відреклися свого навчання 
про те, що їх кінцева ціль 
підбити весь вільний світ. 
Президент заявяв, що не осу-
джус сенатора Вільяма Ф. 
Новленда за 'те, що вія ви-
словив відмінний погляд; яа 
закордонну політику ЗДА від 
того, який заступає уряд, бо 
кожний громадянин ЗДА мав 
праве- вільну .-дауівд^Ч.^чай 
думки. Президент заявив, що 
закордонна політика ціеїкра-
їнн нз потребус жадної змі-
яя, і про неї ширше говорн-
тнме державний секретар 
Джан Фостер Доллес у своїй 
промові в Шикаго в най-
бляжчий понеділок. Айзенга-
вер -підкреслив, одо перед зу-
стріччю представника уряду 
з Совстамн мусілн б бути вн-
рішені такі три справи: 1. 
Мусіло б бути' здійснене по-
розуміння в справі озбросн-
ня Західньоі Німеччини. 2. 
Мусілн б ̀ бути наївні доводи 
на те, що розмови з Совстами 
дійсно матимуть успіх, а не 
будуть черговою совстською 
пропагандою. 3. Мусить бути 
час на докладне прнготуван-
ня до цих розмов, бо почина-
тя розмови тільки для самих 
розмов — це значить дати 
можливість Совстам внкорнс-
товувати ці розмови для^про-
паґанднвних . цілей. Вільний 
світ, сказав президент, му-1 мери не бажають собі зміни 
сить збільшувати свою обо- теперішньої пливкої підтрнм-
ронву силу І бутн весь час ки цін на^їхні продукти, і то-
на сторожі свосї оборойит хоч му президент не погоджусть-
COBGTH ведуть тепер пропа- ся в цій справі з заявою май-
ґанду за „мцрнвм співісну- ібутнього спікера Палати Ре-
ваяня", бо вони не зреклися презентантів — Сена Рейбер-
своєі програми завоювання на. Айзенгавер погоджусться 
всього світу. Президент зая- на те, щоб можна було до 
вив, що він обмеж ус двопар- Европн висилати рідні воя-
тійну політику до справ за- ків, які там служать, бо це 
кордонної і оборонної полі- причиняється до збільшення 
тики і що тільки в цих двох моралі вояків і створюс атмо-
справах нараджуватиметься з сферу довір'я, розсіваючи 
демократичними предсталий- страх, що війна може поча-
камн, і не буде з ними кой- тнся кожної хвилі. 

феруватн про справи внут-
рішньої політики. Айзенга-
вер сказав також, що його 
уряд вивчав справу безпеки 
федеральних урядовців, щоб 
не допустити до помилок і 
несправедливостн в цій спра-
ві. Президент Айзенгавер за-
явнв, що, згідно з його дум-
кою, Найвищий Суд при ви-
рішуванні справи скасування 
окремих шкіл для дітей не-
білпх батьків візьме до ува-
и чуттєву сторінку білого 

иг.^алџџџя і дозйрлять цю 
справу вирішувати стейтовнм 
та місцевим судам, здецент-
ралізувавшн її.- Президенті не 
передбачував, як в дійсності 
Найвищий Суд вирішить 
справу скасування окремих 
шкіл для кольорових дітей, 
та проте його заява в цій 
справі викликала здивування 
в журналістів і радіовнх ко-
ментаторів, які иевдоволені з 
того, що Айзенгавер відва-
жився вгадувати, як неза-
лежннй суд може вирішити 
справу сегрегації в школах. 
Президент заявив, що він 
особисто не заборонював би 
кадетам і мічманам з Війсь-
кової і Морської академій 
брати участь в дискусії про 
визнання ЗДА комуністнчно-
го Китаю, але додав, що він 
нє мас нічого проти цієї за-
борони, бо з пошаною і подн-
вом відноситься до супер-
інтендентів цих шкіл. На 
думку президента самі фар-

В АМЕРИЦІ 
Џ Голова так званого „Інди-

чого ќлюбу" Чарлз Носе вислав 
президентові Айзевгаверові ін-
дика як дарунок на ‚День По-
дякн". З Білого Дому вія ді-
став повідомлення, що прези-
двнт їстиме його індика під гас 
обіду в .Дні Подяки". 

# Б у в ш и й віце-презмдеят 
ЗДА Джан Н. Гарнер святкував 
свої 86 народний, полюючи на 
олені з своїм сином. Вія 46 ро-
ків займався політикою, і хоче 
дожятн до 92-х років, щоб та-
ким чином половину свого жит-
тя прожнтн як 'приватна лю-
дина. 

Ш Вще-превидевт Ричард М. 
Ніксон з дружиною відпочивах 
на Багамськях островах, прово-
дячи час у грі в Гольфа. Віце-
президент просив фотографів 
не робити з НЬОГО знімок під 
час гри, бо він тепер „дуже зле 
ѓрас" через те. що дуже зайня-
тнй своїми віцепрезидентськими 
обов'язками. 

ф Президент Айзевгввер ча-
етував у Білому Домі обідом се-
кретаря рільництва Езру Теф-
та Венсона та 16 Інших гостей. 

головним чином фармеріп, між 
якими були й його сусіди, що 
живуть близько його фарми в 
Гетінґсбурґу. Па. Цей обід — 
одно з прийнять, що їх влашто-
вус президент для груп гостей, 
вибираних із окремих кіл гро-
мадянгтва. 

Џ Пані президентом „охрес-
тіггь" на летовкщі в Вашинґ-
тоні новий літак президента, я-
кям він летітиме до- Оґестн в 
ДжорджіІ. Вона „хреститиме" 
цей літак водою з річки Платѓа 
в Колорадо, в якій президент 
під час літнього відпочинку ло-
вив рибу. Новий літак назива-
тиметься „Колумбіяа ПГ'. 

Џ Того самого дня, коли в 
будинку совєтської делегації в 
Н ю Цорку вмер совстський де-
легат в Об'єднаних Націях Ан-
дрей Вишннський, в будинку 
ОЗ'вдианнх Націй помер пер-
гйнй турнст, який відвідав цю 
міжнародну Інституцію. Був це 
(И-річний Геррі Е. Ейстес із 
ПенсилвеніІ. Від 1952 року, ко-
ли відкрито нові приміщення 
ОН при 42 вулиці, його огляну-
ли півтора мільйона турястіб, 

Тойнбі радить американцям бути 
терпеливими 

Шикаго, Ілл. — Англійсь-1 найбільша потреба. Ви xort-
имй історик Арнолд Дж. ли б діяти безпосередньо, в 
Тойябі, автор десятнтомового це иайнебезпечнішвй шлях 
твору „Студії над історією", 'в теперішньому світі. І тепер, 
після чергового викладу в І коли існують засоби для зян-
Шикаґо заявив журналістам, щення людської расн, ми му̂ -
що американці повинні бути І симо дбати про наші слова, і 
терпеливі і тримати язики за , не говорити більше, як тре? 
зубами, якщо хочуть вигідно ба. Ви, американці, гадаєте й 
жити в теперішньому світі. ! далі, що живете в безпечній 
..Ви мусите бути терпеливі — І країні, а ви вже не масте цівї 
казав Тойнбі, — бо це ваша безпеки". 

Генерал Гейвін про нові атомові гармати 
Вашингтон. — Асистент було стріляти на віддаль до 

шефа штабу операція гене-1 двадцятьох миль. Досі пнпро-
рал-майор Джеймс М Гейвін дукувано від 50 до 60 таких 
заявив, що армія прояўќўв гармат, і вони коштуваля 
нові атомові гармати, які ма- трохи менше як більйон до-
тимуть засяг і більшу силуілярів. Ці атомові гармати 

мають збільшити оборонну 
силу європейських наземних 
військ. Одначе сенатор Клін-
тон П. Анлерсон, член Кон-
ґресової Комісі) АтомовоІ 
Енергії, заявив, що продуку-

від атомової гармати 280 мм . 
так званого т „Шляхетного 
Джяна". Гармата „Шляхет-
ннй Джан" мала 27 стіп дов-
жинн. її діяметр ВИНОСИВ ЗО 
цалів, а вага —` коло трьох 
тонн. Нова атомова гармата І вання цих гармат — нераціо-
буде менша від „Шляхетно- нальна витрата атомової 
го Джана" і з Неї легше- бў- енергії, бо ця сама атомова 
де стріляти як звичайними, 
так і атомовими набоями. З 
„Шляхетного Джана" можна 

енергія вжита на атомові бом-
би, мала б більше нищівної 
сили. 

Мендес-Франс конферував перед виїздом 
з ЗДА з Адлеєм Стівенсоном 

Ню Иорк. — Французький м. ін., Що Захід уважас річ-
прем'ср Мендес-Франс пере- чю самозроз%-мілою, Що кому-
вів одну годину на розмові ністячні держави хочуть по-
а лідером демократів, Адлесм розумітнся і тому західні дер-
Стівенсоном, у свому помеш- жавн не мали б нічого проти 
канні в готелі Карляйль в Ню того, коли б самі комуністи 
Иорку. Ця розмова була вже зіхались на 29 ц. м. на кон-
давно передбачена, а уваги на ференцію, яку Молотов за-
дво-партійннй характер аме- пропонував 23-ом державам, 
рнканської закордонної полі- В останньому дні свого пере-
тикн. Стівенсон, невдачний бування в . ЗДА, Мендес-
кандидат на президента в ми- Франс конферу'вав ще з пред-
вулнх виборах, заявив після ставннком Ливану в ОН д-ром 
побачення з Мендес-Франсом, Маліком, як репрезентантом 
Що він знає теперішнього арабських держав, — а та-
французького прем'єра з чи- кож був на офіційному прий-
еленннх зустрічей із ним в нятті, що його влаштувало 
минулому в Парижі. Розмова йому місто Ию Иорк. Він діс-
торісалася всіх актуальних тав в дарунку від посадника 
міжнародних справ, що ці- міста Ню Йорќу ВаГНера 
кавлять в однаковій мірі бронзову медалю, шо її зро-
Францію, як Америку. Перед блено після повороту Напо-
побаченням із Стівенсоном. леона з Єгипту' до Франції, та 
Мендес-Франс виголосив ще книжку про Наполеона, вид-
одну промову — на обіді, що руковану в 
його видала в його честь Асо- своїх) боку 
ЦіяпДя Закордонної Політики почесш(й титул командувача 
В готелі Шератон-Астор з у- французької ЛегіІ. Мендес-
`Іастю двох тисяч осіб. У тій, Франс відлетів уже до Фра-
промові Мендес-Франс заявив ції. 

Президент Айзенгавер прийняв австрійського 

Вашингтон, 
кий канцлер Юлігос Раб від 
був конференцію з президен-
том Айзенгавером. під час 
якої просив уряд ЗДА пере-
конати Совстів у потребі під-
пнсання мирового договору з 
Австрісю. Підписання мнро-
вого договору 'з Австрісю за-
кінчило б стан окупації цісі 
країни Совстамн, Францією, 
Англісю і ЗДА. Айзенгавер 
прийняв австрійського канц-
лера в своєму бюрі. Після 
розмови обох ‚.aVfoaaftnJgx му-
жіа Вілий Дім видав комуні-
кат, в якому стверджусться, 
що на конференції поруше`но 
справу підписання договору 

канцлера 
Австрійсь-1 на тлі міжнародної ситуації. 

Розмова президента з канц-
лером Рабом відбувалася я 
„дуже приязному тоні і дуже 
щиро". Перед конференцієюі 
з Айзенгавером канцлер Раб 
відбув півгодинну розмову S 
державним секретарем Джа-
ном Фостером Доллесом, а 
яким обвогорював можля-
вість конференції Великої 
Чвіркн. Передбачені ще яон-

1860 році, та з 
надав Ватерові 

Болен прибув з Москви до Вашингтону 
Вашингтон. — Американ-1 ним секретарем Джаном Фос-

ськнй амбасадор у Москві тером Доллесом та з деякими 
Чарлз Е. волен прябі-в д о І ^ е 1 а ^ й , к , о н „ г ^ ; . ^ 1 н м ^ 
Вашингтону, щоб з керманн-
чамн амеряканськоі закор-
донної політики обговорити 
новий курс совстськоі полі-
тикя — так званого мирного 
співіснування комуністичних 
країн поруч вільних країн 
світу. Передбачають, що Бо-
лев у своєму звіті підкрес-
лнть ту обставину, що віль-
ннЙ 'світ мусить пувести ЄНО' 
цомічну офеизиву, щоб про-
тнставитнся к о м у н Істнчній 

Чарлзом Еі. Внлсоном, 
тарем торгівлі Сїнклером Вік-
сом і в директором Адмініс-
трації Закордонних Операцій 
Гаролдом` Б. Стассеном. 

говорити у своєму звіті про 
те, що совстська закордонна 
політика нібито рідкннула 
плини війни і хоче мирним 
способом змагатися з держа-
вами вільного світу', голов-
иим чином із ЗДА'та їхніми 
союзниками. Ця нібито нова 
совстська закордонна Політн-
ка спричинена страхом перед 
атомовими й водневими бом-
бами, змаганням до того, щоб 
більше у'ваги присвятити до-
машнім справам, а також 
тям, що надто зросла, війсь-
кова й політична, сила віль-

13 АМЕРИКАНЦІВ З А № 
ДЖЕНО ЯК ШПИГУНІВ 

УК0М.КИТАЇ 
АМЕРИКАНСЬКИП У Р Я Д ВИСЛАВ ^МОЖЛИВО 

НАИГОСТР1ШИЯ" ПРОТЕСТ ` г 

Шѓ Лондон. — Комуно-кнтай-
ське радіо а Пейпінгу опрн` 
людннло, що 13 американців, 
які пропали під час летунсь-
ких місій над Півн. Кореєю, 
засуджено в комуністичному 
Китаї, як нібн-то шпигунів, 
прн чому наложені кари ся-
гають від 4-ох років до до-
смертяої в'язниці. Разом із нп-
мн засуджено 9 напДояал-кя-
тайців, із них 4-ох на смерть, 
4-ох на досмертну в'язницю, 
а одного на 16 років в'язниці. 
Найвищий військовий ступінь 
має з-поміж засуджених аме-
рнканців полк. Джон Нокс 
Арнольд із Зільвер Спріяґ у 
стейті Мернленд. Він був ко-
мандантом літака В-29, що 
його збито 12 січня 1963 року 
і тепер засудили його на 10 
років в'язниці. Двох засудже-
нях американців комуністнч-
не радіо називає ,, спеціальнії-
ми агентами" америкаиськоі 
розвідчої служби, яких зав-
данням було вишколювати й 
вшиковувати китайських а-
геитів, що їх рекрутувала яа-
ціонал - китайська організа-
ція „Вільний Квтай" в Гоиґ-
Конгу, що її комуно - китайці 
окреслюють, як американську 
шпигунську організацію. Всу-
переч американським звідом-

Іб-тн летунів, про яких 
шннгтон сказав в своєму по-
відомленні з 29 серпня Ц--Р-. 
що вони знаходяться жявѓ: а 
комуно - китайському тўійџЏ 
Тих 15 — казалося тоді — н і -
лежать до числа 526 амеѓі-
канців, з яких комуво-кятВДѓ 
ці не розрахувались. 

Департамент Оборони иазя-
ває „цілком фальшивим" ajo-
муністичне оскарження лету-
вів, наче%б вони були ппшіу-
намн. Засудження на важкі 
кари американських летунія, 
кажеться в американському 
повідомленні, це новий докаа 
злої волі, нещнростн і немо-
ральности, що характеряауі 
комуно - кнтаЙськнй режим я 
його поведінці на мівгяшіяія' 
йому полі. 11 амернкансьхях 
летунів комуяо-кятайці тря? 
мали у себе вже коло явох ро^ 
ків 1 тепер уперше згадуютя 
про той факт, дармащо ама^ 
рикавський уряд багатократ^ 
но домагався вяясяень і яяхіуг 
щення їх на волю. Два frfy 
між засуджених, і то засу^ж^ 
ні на найвищі карк, — ц е ця-
вільяі службовиќй, аайя'иті 
при американській армії я 
Японії. Амершашськнй комуѓ 
нікат стверджує, ЩО ВахаяяГ-
тонові досі невідомо, ЯК ТІ ЦЯ' 
вільні американці попали'vs 

і коли відбувся „суд" над' 
лоненими. ,JXo змозі 
тршгяй протееУ, — як 

Досліджують вплив курення на легеневих 
тканинах тварин 

Ню Иорк, Н. И. — У джувати, які саме ^ частини 
С л о в н-Кеттерінг Інституті його мають у собі спричин-
вдалося перещепити частки ника недуги. Тепер мають 
людських легеневих тканин робити досліди над людськн-
на звірят, які плекаються в ми легеневими тканинами, 
лябораторіях. На цих ѓканн- перещепленими на Тварин. — 
нах мають випробовувати Д-р Кляренс С. Літтел, голо-
вплнп курення на людські ва дослідної комісії, яку зор-
легені, бо досі вдалося довес- гаяізували власники тютю-
ти, що тютюнова сажа спри- нових фабрик для досліджея-
чнняє недугу пістряка на ня впливу курення тютюну 
шкірі дослідних мишей. В на виникнення недуги піс-
ЗДА річно вмирає від недуги тряка, заявив, що ця комісія 
пістряка легенів коло 20,000 хоче внстудіювати, чн дійсно 
осіб. Нау'ковці вже знають, правдиві припущення про те, 
як розділювати окремі скла- що між куренням і пістряком 
дові частини тютюнового дн- легенів існують причинові 
му, щоб можна було дослі- зв'язки. 

ДЕНЬ ПОДЯКИ НОВІТНІХ ШЛІҐРІ5ІЇВ 

бЧтітня дочка тількнщо прибулих імігрантів з Европн, щиро 
одушевлена в приміщенні одного переоеленчого осередку 
в Ню Иорку, днвлячнсь на Індика ти Інші дярм Божі, що 
будуть на столі цих новітніх піліґрімів у їхньому першому 
Дні Подяки. Десятки тисяч новоприбулих до цќя країни 
іміґраитів матимуть' багато причин до вдячностя в цьому 

Дні Подяки, 

держав-j його світу. 

Штаб НАТО відклав справу Німеччини 
Вашингтон. — Голови щта- j нових винаходів. У своїх ко-

бів 14-ти держав, членів НА-1 ментарях преса пояснює рі-
ТО, які засідали у Вашингто- шення з'їзду щодо Німеччв-

ни тим, що військові керівнн-
ки держав НАТО хочуть пі-
дождати з своїми нарадами, 
поки бодай якась частина 
держав ратифікує Паризький 
договір, бо все одно, мовляв, 
озброєння Німеччини не мо-
же розпочатись, аж поки всі 
9 держав ратифікують той 

ковиків 14-ти держав взагалі І пакт і він увійде в життя. 

ні в понеділок 22 ц. м., рі 
швли відкласти наради вад 
включенням західньо-німець-
квх військових частин в 
збройні снли НАТО до поло-
вннн наступного місяця, ко-
лн вони ѓІдуться знову в 
Паршќі. У проголошеному 
комунікагі найвищих війсь-

Соболев — керівник совєтської делегації в 
Об'єднані Нації. — Після ідшгяьому плянуваяні аліяіГ-

не згадується про Німеччину, 
лише про наради над покра-
щанням Існуючої вогневої си-

Альянтські генерали засіда-
лн під проводом шефа штабу 
французьких збройних сил, 

лн військ на європейському j генерала Пйома. Америку 
суходолі та дальшого присто- J репрезентував шеф об'сдна-
совування стратегії НАТО до них штабів, адмірал Радфорд. 

Західня Німеччина перестала бути 
еміграційним краєм 

Женева. — Західня Німеч-
чниа стає країною, яка спро-
ваджус іміґрантів, і перестає 
бути країною перенаселеною, 
з надміром кандидатів до пе-
реселення. Таке стверджен-
ня зробив Гю Джібсон, ди-
ректор Міждержавного Комі-
тету для Міграції з Европн. 
Причиною такої зміни попу-
ляційного стану Західньої Ні-

рік цій країні нове запотре-
буваиня на людей. Все ж від 
1 січня до ЗО вересня ц. р. 
емігрувало з Західньої Ні-
меччини 28,202 особи, зде-
більша до Канади й країн 
Південної Америки. Най-
більш перенаселеяими краі-
нами в Европі с далі Австрія, 
Греція. Італія і Голландія. 
Гю Джібсон висловив жаль, 
що виконні розпорядки до 

меччння о зріст німецького; останнього американського 
промислу, що потребус що- іміграційного закону не дс-
раз більше рук до праці, з волили спровадити до ЗДА 
Збросння Західньої Німеччи- стільки нових іміґрантів, 
ни гарантўе на найближчий скільки треба б. 

Комуністи втрачають впливи на робітництво 
в Італії 

Рим. — Голосування, яке 
відбувається по великих іта-
ліЙськнх фабриках у справі 
приналежності робітників до 
тої чн іншої робітничо) юнії, 
вказує, що комуністичні вплн-
вн раптово маліють серед 
Італійських робітників. Вод-
ночас зростає відвага про-
мнсловців, власників фабрик, 
протиставнтнсь впливам ко-
муиістнчноі партії серед ро-
бітннцтва. І так у великих 
фабриках автомобілів „Фіят" 
в Турнні оприлюднено, що 
комуяістн-робітяики будуть 
вилучені з-під останньої під-
випткн заробітньоі платні. 
Комуністична юнія запротес-
тувала, але більшого відруху 
серед робітників не було. 
Фабрика Мареллі, велика ви-
робня радієвих і телевізійних 
апаратів, проголосила, що 
фабриці лагрожус втрата де-

яких великих замовлень на-
слідком надміру комуністів 
серед робітників, 1 пересте-
регла робітників перед на-
слідками цього. Італійська 
преса спершу неприхильно 
поставилась до рішення аме-
риканськоі амбасади в Римі 
— анулювати замовлення в 
італійських фабриках на за-
гальну вартість 25 мільйонів 
долярів, тому, що в даних 
фабриках домінують кому-
ністн. (Річ ішла головно про 
будову кораблів, що їх ЗДА 
мали залишити Італії у ви-
конанні плану допомоги). 
Однак тепер італійська преса 
прнзнас, що становище аме-
рнканськоі амбасади було 
правильне, і що робітник му-
сить знати, що з прнналеж-
ности до комуністи чної пар-
тії вийде йому тільки шкода, 
а не користь, 

смертя Впшннського тимча-
совим керівником совстськоі 
делегації в Аркадій Соболев, 
член секретаріяту совстськоі 
делегації, а від вересня мнн. 
року заступник Вишинсько-
го, як постійного репрезен-
танта СССР в ОН. За профе-
сісю він Інженер. У 1939 році 
був генеральним секретарем 
м і в істерства з а к о рдонних 
спров, у 1942 році був рад-
ннком совєтської амбасади в 
Лондоні і брав участь в то-

тів у відношенні до держав 
осі, а безпосередньо після 
війни був політичним дорад-
ником Жукова, коли цей 
маршал переводив пограоу-
вання Німеччини і масову де-
портацію німців на Схід, 
Водночас появилась ^вістка, 
що з Лондону пряіздить Ма-
лік, однак невідомо, в якому 
характері. — Домовину а хЬ 
лом Вишянського швштяш ЯІ-
таком через Париж до Моє-
ќви. 

Неру хвалить Айзенгавера за врятування миру 
Ню Дельгі. — Індійський 

прем'єр Неру виголосив ве-
лику промову на тему „спів-
існування", в якій прнгаду-
вав індійсько-комуно-кнтай-
пькнй „пакт неагресіі" на 
підставі б-ох принципів, що 
— на думку Неру — є най-
ідеальнішою базою .,співісну-
вання": взаємна пошана для 
тернторіяльноі непорушности 
й сувервнностн, неагресія, 
невтручання в чужі внутріш-
ні справи, рівність І взаємна 
користь Із співпраці. Говоря-
чн про міжнародне напру-
ження, Неру висловився з 
найвищим признанням про 
през. Айзенгавера, який, мов-

ляв, рішився зберегти мир У 
двох дуже критичних момея-
тах, — в березяі 1 вересяі 
цього року. Неру, як полснар-
ють американські часопяся, 
мав на увазі відкинеяня пре` 
зидентом Айзенгавером ПНЯ` 
ну прийти на поміч фортеці 
Діснбісвфу масовим налетом 
американського летунства яа 
комуністів, а також відкняеЯ-
вя пляну негайянх репресій 
проти Москви за збиття ЯМ#` 
рнканськнх літаків. Водночас 
Неру висловив переконанні, 
що його подорож до комуніс-
тичного Китаю спрнчнннлву 
ся до покращання відносин в 
Індо-Кнтаю 1 яа Швденнову 
Сході Азії. 

В СВІТІ 
9 Мав-Мав, націовалістжчно-

тсрорнстпчка організація в Ке-
ніі, що вяступае проти amvrift-
ського колонілльного паиувая-
яя, знаходиться в стані розкла-
ду. Коли ще пів року тому аи-
глійській владі піддавалвсь тв-
жнвво щонайбільше два члени 
цісі організації, то тепер підда-
сться їх пересічно по 25 осіб. У 
концтаборі в Кенії сидить висе 
7,000 в'язнів під закидом при-
яалежностн до тіві організаціі-

Џ В Єгялпгі почали судити 
членів ‚‚Магометанського Вра-
тврства" за змову проти Існую-
чого режиму і за підготовў пе-
ревороту через виннщвяня ВСІвІ 
державної верхівки. Першим. 
що стане перед судом, с сам го-
дова цієї організації, Гассан 
ель Годейбі. Загалом вварешту-
ваяо коло 1,000 осіб. 

ф Московська „Правда", яка 
ще донедавна п р о с л а в л я л а 
Мендес-Франса, як першого ро-
зумного прем'єра Франції, за те, 
що на початку свого прем'срст-
ва вія ішов по лінії бажань ко-
кукістіа (замирення в Індо-Кн-
таі, провал ЕвропеаськоІ Обо-
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ДЕНЬ ПОДЯКИ 
Кожного року в останній четвер листопада амернкан-

ськкл нарід відзначає свос свято — День Подяки. Започат-
кували їй` свято, встановлюючи його традицію, перші ПІлі-
ґримн в Плнмуті, після жнив у 1621-му році, дякуючи Гос-
подеві, що дозволив і допоміг їм переѓривати надзвичайно 
дажку зиму і перенести всі з нею зв'язані труднощі та не-
достачі. Спочатку відзначали це свято поодинокі міста й 
околиці, опісля один стейт за другим і нарешті День По-
длки. на підставі спільної резолюції Конгресу, став, за-
гальноваціональним святом. Тепер кожного року весь аме-
пйкаиськнй нарід у цей день дякує Господові за всі ласки 
й блага, яких він зазнав упродовж року. 

А ля купати ми направду маємо за що, хоч і не завжди 
здаємо тобі з того справу. Ми бо маємо найбільші благодаті, 
доступні для смертних на цій землі. Масно насамперед 
ца. ію. цей найбільший скарб людини, так' жорстоко поне-
і$Ірюпаний і нехтуваний у великій 'частині 'світу. Маємо і 
користуємось найвищим в історії людства' добробутом і для 

` ще широко відкриті всі шляхи дальшого розвитку і про-
ґресу. Цього факту в нічому Не змінює обставина, що не 
один з нас, розпоряджаючн тією волею і добробутом, міг 
зазнати особистих чи родинних' невдач і нещастя. Ми бо 

'люди і підлягаємо всім прпродйім законам. 
Багато причин до вдячносте маємо ми, американські 

українці. Ми бо належимо до наймолодших національних` 
груп на цьому благословенному континенті, на якому вря-
гувались від невимовних терпінь і переслідувань, що їх ще 
.І досі зазнає наш многострадальнвй нарід. 

Все це зобов'язує нас і до вияву нашої вдячносте. У 
градиційний День Подяки індик на нашому столі та всі 
а достатки, на які ми можемо собі дозволити, мусять ще 
і ще раз пригадати нам наших знедолених братів і сестер, 
ІЌ:і терплять страшну неволю, які зносять жахливі' недо-
. татки і для яких недосяжною мрісю є ті благодаті, що їх 
маємо ми. Тому то спеціально в цей День Подяки повинні 
ми своєю пожертвою на політичну акцію УКК чи харнта-
тнвиу працю ЗУАДКомітету внявнтн на діді нашу вдячність 
‚..і ласкаву долю для нас самих. А в натну святинях, дя-
куючн Господові за всі Його ласки для нас, просимо кра-

.џцА долі і для, вашого чаррду- V 

. 
СМЕРТЬ ТИРАНА 

Минулого понеділка, 22то лнстошша, помер у Њо Иор- ' й к и І f --
ќу на удар серця голова совстськоі делегації в Об'єднаних 
Націях, Андрей Вншинський. В культурному світі і досі 
практикується шляхетну, клясвчну засаду, що про вмерлих 

'"говорять тільки добре, або взагалі нічого. Але ця засада 
Bt може відноситися до таких зввродвілих совстськйх тн-
раиів. як Вншинський, що мав на своєму сумлінні сотні 
тисяч, якщо ие мільйони, найбільш жорстоко замучених 
невиншіх жертв. „Ми не жалуємо його втрати. . . Андрей 

- фнуарісвич Вишннський вислав бо забагато людей на не-
заслужену смерть, він допоміг поневолити забагато міль-
нинік інших, щоб ми могли жслуватн його кінця,- відносно 
Ласкавого і швидкого, порівняльно з долею багатьох його 
жертв" — пише на цю тему в редакційному коментарі „Ню 
Лорк Тайме". 

Тільки з притиском можуть повторити це українці та 
інші жертви вишннськвх. Світ бо знав їх переважно як 
..ддібних і амбітних дипломатів", в українці та інші поне-
йолеві народи знають їх, як кривавих прокураторів і катів, 
що свої амбіції та жадобу влади заспокоювали річками 
невинно проллятої ќрови та горами трупів. І якщо в таких 
випадках можна б мати який жаль, то тільки з того при-

.вояу. що таким тиранам і катам суднлося жити так довго 
і' так довго та безкарно доковувати свої злочини. 

„Амбіція і страх, які гнали Вишнвсьхого до злочинів. 
були цілком певно великі, але вони не дають причини до 
виправдання тих злочинів. І тому його ІМ'Я переходить на 
ту ганобну сторіикуЧсторії, ЯВ якій записані гнобителі 

25 років тому, восени 1929 
року Москва розпочала свій 
генеральний наступ на Укра-
Іну, готуючися до заведення 
нового кріпацтва — колхоз-
ного рабства. Масові арешти 
прокотилися страшним гура-
ганом по всій Україні. Пан-
видатніші діячі України, най-
свідоміші ук'раїнці впали в 
перших рядах: Сергій Єфре-
МІВ, АндріЃї Ніковський, Осип 
Гермайзе, Володимир Чехів-
ський, Всеволод Ганцов, Мн-
хайло Івченко, Віктор Дуб-
ровський, Людмила Стариць-
ка-Ч є р н я х івська, Микола 
Павлушков... 45 діячів опн-
нилися на лаві підсудних. А 
слідом за ними тисячі вчите-
лів, агрономів, священиків, 
кооператорів, професорів, ас-
пірантів, інженерів, лікарів, 
наукових співробітників, пи-
сьменииків, студентів без су-
ду були покарані смертю, 
тюрмами, концтаборами, за-
слаииями. Спілка Визволен-
ня України і Спілка Укра-
їнської Молоді — така була 
назва тих організацій, що їх 
судила червона Москва, II ри-
належність до цих організа-
цДЙ інкримінували майже 
всім, заарештованим 1929 ро-
ку. Текст обвинувачення зву-
чав так: такий то обвинува-
чується „в прннадлежности 
к контрреволюції он нои на-
циоиалистической организа-
ции, ставящей своей целью 
свержевие советской власти 
н восстаиовление Самостнй-
ной Укранньі". За масовими 
арештами інтелігенції пішли 
ще грізніші арешти селян-
ства і робітництва України. 
В'язниці були набиті заареш-
тованими так, що часом лю-
ди могли тільки стояти, тісно 
притулившись один до одно-
го. Страшний сморід від ‚‚па-
раш", від тютюнового диму, 
бруд, важке повітря, воші — 
все це створювало неможли-
ву атмосферу. Допити слід-
чнх, заляку-вання, погрози, 
насильства, фізичні і мораль-
ні страждання, „конвеєр", 
безперервні допити впродовж 
доби або кількох діб, заборо-
ни слати — такі були мето-
ди, що ними примушували 
в'язнів давати зізнання на 
себе та на інших. Сестра 
Павлушкова свідчить про ці 
тортури так: „Я чула сама 

вето, як на моєму кори-
цорі і. на поверсі наді млою ілітизмі, заслала на г далеќ# 
катували україкців, моїх то- Північ. Та ще мало жертв шг 
варнпгів, студентів художньо- наситній Москві! Вона заду-
го та кооперативного іисти-1 мала провести в життя дня-
тутів. Я на власні вуха чула вольськнй плян: виселити з 

ром Москва заганяла україн-
ське селянство в колгоспне 
рабство, в нову кріпацьку не-
волю. 

За першою чергою прий-
шла друга — „Український 
Національний Центр", за 
нею „Українська Військова 
Організація", „скрипниківці", 
„хвильовістн", далі настали 
„кіровські дні", „Всеукрат-
ський терористичний бороть-
бістнчний центр", — нищили 
українців, не зважаючи ні на 
СОЦІАЛЬНИЙ стан, ні на „рево-
люційні заслуги", ні ва пар-
тійність. НайвндатнішІ укра-
їнські письменники, найкра-
піі артисти, найкращі худож-
никн, найвндатвіші праців-
ники науки, культури і нис-
тецтва в усіх ділянках впали 
жертвою кривавого ненаснт-
ного терору звірячої Москви! 
Небувалий у всесвітній істо-
рії штучно створений голод 
1933 року збирав криваві 
жнива по всіх селах ЎкраЃни, 
винищуючи мільйони україн-
ського селянства! „Червова 
мітла" червової Москви забн-
рала останні крихти від го-
лодних селян, що конали в 
передсмертних муках голоду. 
Та це ще ие був кінець мос-
ковським знущанням і тор-
турам. Кривава єжовщина 
1937 року залила Україну пД-
лими морями ќрови. Сотні 
тисяч трупів з пробитим че-
репом наповнили братські 
могили. Вінниця — це тільки 
тисячна доля тих численних 
братських могил, що вкрили 
всю Україну в ці страшні ро-
ки єжовщини. А скільки тру-
піп розстріляних, закатова-
ннх, замучених вкрили без-
межні простори Сибіру і пів-
нічної Росії!!! 

Друга світова в ійна . . . два 
окупанти, смертельні вороги 
українського народу, стялись 
на землях України, несучи 
українському народові смерть 
і жах. В огні палала Укра-
їна. Минула війна, червоний 
окупант, зміцнівши, проголо-
сив, що російський народ 
найпередовішвй у світі. Moic-
ковський ЗООЛОГІЧНИЙ шові-
нізм устами Жданова прого-
лосив свос кредо, і Москва 
знову накинулась на УкраІ-
ну, як скажена собака. На-
віть жидів українських не 
помилувала і, обвияуватив-
ши їх у безродному космопо-

УСПІХ МЕНДЕС-ФРАНСА 
Американська й французь- лістнчннх тенденцій ЕОС. За-

ка преса погоджується у ви-1 те вона охоплює також Ан-
сновку, що одвотижневі від- глію, якої раніше в ЕОС не 
відини в ЗДА французького 
прем'єра Мендес-Франса були 
його великим успіхом. Деякі 
коментатори п і д креслюють, 
що в цьому випадку не мож-
на навіть говорити про успіх 
Франції, держави і її політа-
кн, а виключно про успіх 
особи. 

Хоч державна політика 
скрізь зберігає деяку безпе-
рервність, незалежно від змі-
ни урядів, особливо в держа-
вах із прастарою традицією 
і пробитими впродовж сторіч 
шляхами політичної думки, 
— проте у Франції, з її ка-
лейдоскопічними змінами мі-
ністерськнх рад, особливе 
значення мас особа прем'єра. 
Прихід п'ять місяців тому до 
влади Мендес-Франса насто-
рожив американську публіч-
ну опінію. Прийшов він пі-
сля упадку уряді' Лянісля та 
ііоі`о міністра закордонних 
справ Бідо — державних ді-
ячів, відомих із своєї при-
хильности до ЗДА й тісної з 
американським урядом спів-
праці. Американська політи-
ка в Европі спиралась на Ев-
ропсйській Оборониш Спіль-
ноті, на вірі, що ЕОС буде 
незабаром ратифікована усі 

ДЕНЬ ПОДЯНИ В ПЛИМУТІ 
День Подяки — четвертий 

четвер у листопаді, визначе-
ний спеціяльно для того, щоб 

було. Вона признає Західній (американці могли щороку 
Німеччині не ' тільки право 
озброїтись в попередньо пе-
редбачуваній салі, але й 
включає суверенну Західню 
Німеччину безпосередньо в 
склад НАТО, чим ще дужче 
скріплює цей антикомуніс-
тнчнніі бльок. Водночас між 
Францією і Західиьою Німеч-
чнною підписано згоду не 
тільки щодо Зарщнни, але й 
щодо принципу, що між Ні-
меччнною і Францією повнн-
на існувати тісна господар-
ська і культурницька спів-
праця. І той самий Мендес-
Франс, який був погребнн-
ком Европейської Оборонної 
Спільнота і спирався м. Ін. 
на французьких комуністах і 
комунофілах, став палким 
речником нового антнкому-
ністичного бльоку західніх 
держав. 

Очевидно, що трудно „про-
тягом ночі" позбутися нур-
туючого в глибині недовір'я. 
Приїзд Мендес-Франса мав 
розвіяти його дорешти. І са-
ме це йому вдалося. Вдалося 
двома способами: політичним 
змістом складених публічно 
заяв і срормою своєї поведін-
ки як в чотирьох стінах кон-

мн державами, які той дого- ференційних кімнат у Ва-
вір списали, і що таким чи- j ШИнгтоні, так і в ОН, на 
ном Европа наблизиться до прийняттяќ та ппесопнх кон-
лсліяного Америкою ідеалу: ференціях і телевізованих зу-
федерації, в якій, зокрема, не стрічах. В політичній ссрері 
буде місця на відвічну фран-^еддес-фрадс підкреслив з 
ко-німецьку сварню. Ляиісль усією рішучістю два рішення (ного загартованою жменькою 
і Бідо були звелнчниками то- французького уряду, якими англійських колоністів, що 
го пляну й обіцяли перевес-івія підготовив собі с'вою по- пережили сувору, страшну 

дорож до ЗДА: що Франція 
вважатиме за „пункт своєї 

висловити подяку Богові за 
Його щедрість у минулому 
році — править за оказію 
для унікального свята в ма-
лому місті Плимут, Масачу-
сетс В цей день мешканці 
Плимуту одягають просту 
одежу своїх прапрадідів і по-
вторюють церемонію першого 
Дня Подяки року 1621, що 
зветься „Прогрес Пілігримів". 
Згідно з легендою, перший 
день Подяки відзначено тоді 
урочистою процесією до дому 
Молитви. На чолі процесії 
йшов священик КОЛОШІ Илн-
мут, за ним парафіяни; за-
мнкав процесію губернатор 
Бретфорд. 

У день трнстарічного юві-
лею Дня Подяки, в лнстопа-
ді 1921 року відновлено цю 
церемонію, і відтоді її від-
бувають щороку. Інсценізу-
ючя процесію, намагаються 
вони дотримуватись якнай-
блнжче автентичних костю-
мів та групування родин, 
як описано в споминах су-
часшіків цього першого свят-
куваиня.' Кожний ўчасинќ 
„Прогресу Пілігримів" вико-
нус ролю якоїсь певної особи 
з мпнулогб. І фактично ба-
гато з теперішніх мешканців 
Плимутў є нащадками пер-
швх ‚поселенців і навіть ма-
ють їхні прізвища. 

Традиції першого Дня По-
дяки в Плнмуті, відсвяткова-

{іонево.тсних" закінчує свої' міркування цИтованнй вже 
.Діќї Порк Тшімс". Нехай же воно так`і ствЯеться! 

їм 
відбивали все всередині і 
переламували ребра!" Рап-
том серед ночі бряжчали 
замки і розчинялися двері, і 
на порозі з'являвся сам на-
чальннк тюрми разом із до-
зорцлмн. Викликали прізви-
Ще і забирали. . . на роз-
стріл. Час від часу ро.^чпнл-
лася широко брама тюрми і 
випускала кілька сот в'язнів 
під суворим конвоєм — це 
гнали на етап. Пакували в 
„столнпінські" вагони і вез-
ли на північ — в концтабо-
рн, на заслання, в ізолятори. 
Майже всіх колишніх амнес-
тованих без суда розстрілю-
вали. Москва люто і без-
жальво нищила цвіт україн-
ського народу. Кращих пред-
ставннків українського се-
лянства виганяли з рідної 
хати, виганяли і викидали на 
сніг дітей, немовлят, старих 
немічних калік. Арешти ша-
лілп по всій Україні, з 
ним днем збільшуючи кіль-
кість жертв. Кривавим теро-

Українн українців і заселити 
Україну москалями. З цією 
метою українську селянську 
молодь відривають від рідно-
го грунту і висилають на 
безводні дикі солончаки Ќаѓ 
захстану і тут нищать ц" го-
лодом, холодом і каторжною 
працею, а недонищону части-
ну нищать духовпо, отруто 
ючн її душу згубною отру-
тою безорлядної русифікації, 
безбожництва і московського 
шовінізму. 

Мільйони люто закатова-
ипх, мільйони замучених го-
лодною смертю, мільйони за-
мучених каторжною працею 

такі підсумки страшного 
московського большевицько-
го терору. (Г. М.) 

Кожний свідомий українець 
та кожна свідома українка, 
уважають своїм обов'язком 
стояѓв в рядах Українського 
Народного Союзу, щоб своїй 

кож- членством абідьигатв кадрш 
ідейних украіиоькнх 

арацівяяків. 

та ратифікацію ЕОС фран-
ц}'зьким парламентом. їх на-
ступиик Мендес-Франс, що J 
сполучив функції прем'єра з 
функціями міністра закор-
донних справ, був відомий зі 
своєї неприхильности до Ев-
ропейської Оборонної Спіль-
ноти. ЕОС була в очах аме-
риканської політичної верхів-
кн символом антнкомуністич-
ного „західняцтва". Мендес-
Франс, переймаючи уряд, ді-
став відразу голоси довір'я 
від кругло сотні комуністич-
них членів французької па-
лати депутатів. Він дістав 
удруге комуністичні голоси, 
коли підписав Женевський 
мир для Індо-Кнтаю. І вреш-
ті втрете затріюмфували ко-
цувісти, коли Пакт`Оборон-
ної Спільнотн прбвалнвся 
30-го серпня ц. р. у фран-
цузькому парляменті, при 
формально „невтральній по` 
зиції Мендес-Франса, інтер-
претованій у Франції і в шя-
рокому світі, як благословен-
ство для похорону того онти-
комуністичного бльоку, що 
цементував Захід. 

Отож причин для недовір'я 
було досить. І ніхто в Амерн-
ці того недовір'я не прихову-
вав, а задемонструвяв його 
найяскравіше сам державний 
секретар Доллес, коли, вер-
нувшись із Манільської кон-
Єііерепції, де створено Півден-
нонСхідиій Азійський Пакт, 
— полетів 15 вересня до 
Бонну, а звідтіль до Лондону 

оминувши Париж. Але від 
того часу чимало змінилось. 
Прийшла конференція у Лон` 
доні, а після неї в Парижі. 
23-го жовтня осягнено повне 
порозуміння в справі ство-
рення на місце Европейської 
Оборонної Спільноти — За-
х і д н ь о-Европейської УнДі. 
Правда, ця остання міжна-
родиа організація позбавлена 
деяких наддержавно-фед`ера-

честн" бути тепер першою 
державою, яка ратифікує Па-
ризькяй договір, та що це 
конкретно станеться ще в 
цьому році, і що Франція не 
буде вести з Москвою пере-
говорів у справі Німеччини, 
поки Парвзькнй договір не 
буде ратифікований. Під ад-
ресою московської пропозиції 
з'Іхатись 20 листопада на 
конференцію ужив просто 
глумливих слів, що їх ие зва-
жввся сказати ні один захід-
ній міністер. Про небезпеку 
комуністичних підривних ко-
лон говорив, наче член аме-
рнканської комісії для дослі-
джения ПІДі(ИішоІ діяльиости 
Конечність сднбсти і 'сили За-
ходу аргументував не гірше, 
як' самі творці Европейської 
Оборонної Спільноти. Поруч 
із цим говорив переконливо 
про необхідні сть сильної 
Франції й обіцяв піднести 
Францію з П стану хаосу й 
апатії радикальними госпо-
дарськими реформами. І він 
сказав за кілька днів свого 
перебування в ЗДА ці речі 
не раз і не двічі, а повторив 
на різний лад по суті те са-
ме стільки разів, що воно по-
добало на підписання цілого 
згортку політичних векслів, 
що до них трудно буде не 
признаватись. Коли ж дода-
та до того, що Мендес-Франс 
говорив весь час по-антлій-
ськн, відмовившись від пере-
кладача, виявив велику 
зручність на пресових кон-
ференціях, зробив враження 
людини одвертої, навіть різ-
кої, але рішучої і повної 
енергії, то американським 
розмовцям му сіл о иакииу-
тнсь питання: А може дійсно 
це прийшов у` Франції пре-
м'ср, який' оздоровить цю 
‚хвору людину Европи" і 

(Закіичення на crop. 7-ій) 

зиму, а ва друге літо змогли 
зібрати добрий урожай, по-
клаля основу для характеру 
цього свята і, в наші дні — 
молитви, святочний настрій 
і гостинність. Гостинність гу-
бернатора Бредфорда року 
1621 поширена була і на ін-
діянського ватажка Масасой-
та, що прибув на свято оазом 
із 90 своїх людей. Колоністів 
спочатку злякало таке число 
несподіваних гостей, але, не 
показавши цього індіянам, 
вовн наспіх вислали людей 
у ліс спіймати, більше диких 
індиків. П'ятеро жінок-коло-
ністок узялись, нашвидку го-
тувати святочний обід. 

Молитвн, які відігравали 
ролю в житті колоністів, та-
кож не була забуті під час 
свята, що тривало три дні, і 
пілігрими р а з ^ р а з перери-
вали святкування, щоб про-
мовитн молитву чи відсшва-
тн гимни. 

Зародивши'сь р у Плимуті, 
ідея святкування Дня Подя-
ки поволі 'поширилась по 
всій Америці,4 І по деяких 
стейтах навіть На зорі амерн-
канськоі історії цей деньуря-
дово був проголошений на-
пДональннм святом. Проте 
тільки р о к у 1863, завдяки 
енергії п. Сарн Д. Гейл з 
стейту Масачусетс, президент 
Линколн урядово проголосив 
День Подяки всенародним 
американським святом, зая-
внвши: „Прошу громадян 
відзначите останній четвер 
листопада.... як день Подя-
ки і молитись. нашому Отцеві 
небесному". , 

Загальна Ради 

ЗМІНИ В ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ 
Цій темі було присвячене 

наукове засідання Комісії 
УВАН у ЗДА для Дослідів 
над Пореволюційною Украї-
ною, на якому мгр. Всеволод 
Голуб зробив доповідь п. н. 
„Соціяльно-ековомічні зміни 
в Західніх Областях України 
за останні десять років". 

Доповідь, ілюстрована ста-
тистнчнпм і фактичним мате-
ріялом, охоплювала тему під 
різними аспектами. Зокрема, 
доповідач розглянув деякі 
питання історії приєднання 
Західніх Областей до УССР; 
зміни В території і населенні 
Західніх Областей за останні 
.15 років; форми, які прнйма-
ли соціяльно-економічні пе` 
ретворенвя в цих областях у 
роки приходу туди червоної 
армії; розвиток індустріялі-
заціі та продуктивність окре-
мнх галузей промнсловости; 
ріст робітництва; процес ко-
лективізації сільського госпо-
дарства; форми спротивў ко-
лектевізації серед сільського 
населення; дії підпілля; став 
комуністичної партійної орга-
нізації та апаратів у Захід-
ніх Областях; питання міс-
цевих кадрів, на які спира-
сться режим; стан шкільииц-
тва, освіти н культури в За-
хідніх Областях; вплив За-
хідніх Областей на Східні; 
характер суспільних, перетво-
рень на українських західніх 
земля. 

Вісім новоприєднаних За-
хідніх Областей УССР за те-
риторією, кількістю населеи-
ня та місцевим бюджетом 
становлять 21% цих показ-
ігаків від цілої України. Вна-
слідок війни, переселень, де-
портацій і терору, населення 

Іцих областей зменшилося і 

далеко 

дми. 
‚Х^ттттттт п а а д г д д д ^ущшш9шш^шлул^шшшаажл 

Стяпаіі Жеяепький 

У НІМЕЦЬКОМУ ПОЛОНІ 
іххишхигххііиіиііітіТТіУПЯТІУІИШИТХТЗ g g ^ к у с н х л і б а , а ^ 

ларчування мали ми до-
. НТІ. мосливе. Для нас при-
готояляли їжу куховарки з 
,тех припасів, які власник 
фірми одержував на картки, 
іЯп тля нас йому давали. Та-
'(іо.1 і пахманн. яких тут бу-

. SW двоє, обходилися з нами 
й' г̀'̀  Тільки один раз по-
vr ІШЛИ по-груоілнськи. А 

"було ;ю та`-- одного разу 
ќр'нИиич до нмс власник і 

-'Л'апи щоб ми від завтра 
лш.ін. після праці, по 5-ій 
годині полоти якісь там кві-
ти. бо вони, мовляв, дуже за-

‚№ с̀.лн бур'янами За це вія 
буде нам платити окремо, як 
„трінкґельд", по 5 марок від 
Г І т ќ и 

(11) 
цукорків. Одні радили йти, 
щоб не дразннти вахманів, 
інші були з а тим, щоб не 
йти, нехай, що буде, те й 
буде. ' 

Я до цієї яарадн не мішвв-
ся. бо я був тЬгькн одним ук-
раїнцем ва дев'ятнадцять бі-
лорусннів, отже "у великій 
меншості. Та вовн мовчки ме-
не не поминули, а сдитали, 
що я про це думаю? . 

Я сказав: ми с невільники, 
і нічого добровільно не по-
вянні робити. Якби він, влао-
тнтель, сказав, що ми ‚Ііусн-
мо це робити, то це .була б. 
інша справа ` - тоді ми мусі`-
ля б. А добровільно не йдім. 

Усім моя думка сподобала 

лежав, зараз таки просто від 
одної роботи пішли до дру-
гоі, а друга частина пішла, 
по закінченні приписаної 
праці, наперед ще до бараку, 

Коли власник вийшов з'ся, і ми не пішли того ДУ" 
ияшого приміщення, ми зро-Іполотн. 

нарад`.-, що робитиму На другий день ранком 
влетів розлютований власник 

били нараду: щ 
Пти до тіі:ї добровільно! ро-
б̂ Ьти чи не пти Заплата не 

"Дуже кас манила, бо що мог-
ЇИ ми їв ті невільницькі І̀рО-
,,) ‚.‚._..ти. пляшку содової 
води, або якихось там лихих 

і з криком та лайкою заявив, 
що від сьогодні ми мусимо 
полоти квіти, але вже без 
винагороди. Увечері одна 
частина нас, до якої я на-

полотн грядки. 
Ще не вспіли вони з'їсти 

по кускові хліба, як вбігли 
вахманн, один з грубою па-
Іпицею, а другий з багнетом 
У рулі, і почали бнти всіх, 
що були в бараку. Хлопці, 
діставши дрючком чи багие-
том, миттю повискакували 
надвір і побігли до тісї при-
мусовоі роботи. Тільки один 
з них, Федько, що дуже лю-
бнв грати на своїй дудці, яку 
вам собі змайстрував, грав 
собі і не зауважив, що ді-
сться навколо нього. Аж як 
усі хлопці були вже надворі, 
а вахман вирвав йому дуд-
ку а уст і розбив її на тріски 
на його голові — щойно тоді 
почав тікати. Обидва вахма-
`нн кинулись на нього і поча-
ян бити, куди попало. Один 
бив дрючком по голосі, а 
другий колов багнетом у спи-
ну. Від побиття і ран Федько 
захворів, і його забрали до 
шпиталю. . . 

Ми жили в невеличкому 
домику-бараку, що с т о я в ў І 

еля праці могли вільно хо-
днти по всій квітлрні, яка ні-
мецьким звичаєм була обго-
роджена високим плотом з 
дощок, а вгорі обведена ко-
лючим дротом. До міста не 
могли виходити, хіба комусь 
з нас треба було у якійсь 
важливій справі, — тоді во-
двлн нас вахманн. 

Між полоненими й німець-
кими цивільними робітннка-
ми, що працювали тут, нала-
годилнся дуже гарні відвоси-
ни. Вони ніколи не доносили 
оберґертнерові чи власинко-
ві, коли котрий з нас сідав 
собі трохи відпочити. Жінки 
частували нас' іноді „штуля-
мв" ва другому сніданку й 
підвечірку. 

Тут я мав нагоду переко-
натяся, в якій пошані у Ні-
меччині праця. Тут ніхто не 
соромився навіть найчорні-
шої фізичної праці — бідний, 
чи багатий, звичайний робіт-
ник, чи- інтелігент. У нас, у 
Західній Україні, витворився 
був дивний погляд на фізяч-
ну працю, а ва працю ріль-
Ннчу зокрема. Цей погляд ми 
перейняли від поляків, які, 
хоруючн на „велике пан-
ство", вважають, що працю-
вати фізично повинні лише) 

мість кляса людей, яку в нас 
загально називали „пани" і 
в яку входили люди з внсо-
кою освітою, адвоката, ліка-
рі, вчителі, урядовці, словом, 
усі ті, якЃ жили „з місяця", 
—і соромилися такої праці. 
Бути паном — значило не 
виконувати ніякої фізичної 
праці. Це фальшиве поняття 
про працю'було в нас до та` 
кої міри викривлене, що на-
віть сільські дівчата, які пе-
ребували'якийсь час на слу-
жбі по містах, повернувши 
додому, соромилися йти пра` 
цюватн на поле. 

Власник квітярні, що на-
певяо був дуже багатим чо-
ловіком, мав 18-літню донь-
ку: Вона студіювала в Мюн-
хені, але часто приїздила до 
батьків. Перебуваючи вдома, 
вона за кожним разом пра-
цювала в квітярні, вяконую-
чя не раз найчорнішу роботу 
— ` руками роздрібнювала 
обїрник, потрібний при посіві 
насіння квітів. Сам власти-
тель також цілими днями фі-
знчно працював. 

Під час мого чотнриміеяч-
ного перебування в цій ко-
манді відбувався переможний 
похід німецьких армій на За-
ході. З бурхливою радістю 

цьому величезному саду. Пі-j селяни та робітники. Нато- J сприйняло німецьке населен-

ня здобуття столиць Голлян-
дії Й Бельгії. Перемогу над 
Ф ранці сю й упадок Парижў' 
німці зустрічалн з такою ра-
дістю, щ о ' ГОДІ описати. Всі 
дзвони в цілому JPafixy дзво-
нилн, здасться, цілий день. 
Невимовно заздрісно було 
дивитись на радість нації, ар` 
мії якої здобували перемогу 
за перемогою... 

Десь в половині липня 
1040-го року до нашої ко-
мандн приїхав' ляйтенаит. 
Вахманн схлвкаля всіх по-
ловеянх, і ляйтенаит заявив, 
що сьогодні нас звільняють з 
полону. З полонених ми ста-
немо вільними робітниками 
— зможемо жити в Німеччи-
ні і працювати, а за працю 
одержуватимемо платню, як 
всі інші чужинецькі робітнп-
кн. Нам роздано для підпису 
заяви, якими ми маля пого-
дитися ' після звільнення 
прийняти кожну працю, яку 
вам дадуть, без огляду ва те, 
чи вона відповідатиме про-
фесіі 

Деякі хлопці завагалися і 
не хотіли підписувати цДсД за-
ява. Вони думали, що коли 
підпишуть її, тоді втратять 
можливість повернутися ДО' 
дому. Десять хлопців, до 
яких належав і я, погоднли-

ся підписати заяви й перейти 
на права робітників. Власник 
квітярні хотів усіх нас зали-
пгатн у себе, але тільки тоді, 
як ми всі перейдемо на права 
чужинецьких робітників. 

Тих, що не хотіли підпнса-
тн заяви, забрали від нас і 
розмістили в сусідньому селі 
на працю у баверів. З ними, 
як я пізніше довідався, ста-
лося таке чудо, що одного 
дня вахманн повідчиняли 
двері їхнього заґратованого 
приміщення й сказали: 

'—- Ідіть собі куди хочете... 
Хлопці побули у своєму 

приміщенні ще щось дві до-
рц, а коли зголодніли — Щ-
пгли на працю до своїх баве-
рЬ, у яких перед тим пра-
цювалн. 

А десять хлопців, що під-
пнсали заява, серед ввх і я, 
пішли до арбайтсамту, і нас 
ўСІХ теж попрпділювали на 
працю по довколнчиих баве-
рах. Я перейшов працювати 
до іншої квітярні в сусідстві 
і фірмою „Сейшаба". 

(Кінець) 

абсолютно і ^релятивно з 10,2 
нлн. в 1940 р. до 8,8 мли. в 
1954 р. -

Останніми .^оками відбу-
лась помітна, індустріялізація 
Західніх Областей. Розвану-
лнся такі rajiyii промислово-
стн, як, налр„ автоскладаль-
аа, помітний зріст і в про-
пукції окремих старих галу-
^^промнсловостн, зокрема 
нафти. Доповідач зробив вн-
сновок про зріст промисло-
вости в порівнянні з мнну-
лн". підкресли.вшн, Що в по-
Р^лнні з можливостями- й 
^ Р е б а м и , цей. Зрісх с в а л і л . 
лий. Серед українськоЃ бюро-
"Ратії в Західаіх Областях 
ДУже часті нарікання на те 
Що центральна влада мало 
приділяє Уваги,індустріяліза-
ПД та дослідженню корисних 
копалин в цвх.областях. До-
повідач твердить, що в умо-
вннах самостійносте України 
та мирного ‚оточення еконо-
ючннй розвиток- Західніх Об-
ластей відбувався б 
краще. „ 

На селі в'Західніх Облас-
тях колектнвізація доведена 
Лр 92% селянських дворів 
Колгоспи, одначе, закорени-
лися дуже слабо. В гірських 
районах вовн в стані перма-
нентного розвалу. На Поділ-
лі існують деякі показові 
колгоспи. Засівна площа 
зросла до 5,0 млн. ѓа, але ва-
ловнй збір зерна упав з 5 1 

? я " ^ ^ В Ш 8 - 3 9 РР- ' Д о 4,6 мли. тонн"в 1952 р. При-
чнною цьому с низька вро-
жайшсть та скорочення за` 
сівних площ зернових куль-
тур за рахунок росту куль-
тур технічних. Доходи cUb-
ського населення зменщн-
лнсь у порівнянні ДО довоєн-
них. Аграрне перенаселення 
Дещо зменшилось: на двір 
припадає не більше як 3 ѓа 
землі. Колектнвізація була 
насильною, спротив їй існу-
вав і існус великий, але з бі-
гом часу нктивна форма 
спротивў занепадає й пере-
творюсться в пасивну. Терор 
в селах мас дуже гострі фор-

КННЖКА И ЧАСОШІС -
й А і т к о в у т д т т і т т Р Е Ч 1 в 

ДОШ КУЛЉТУРИОІ РОДИНИ 

Західні Області завдають 
турбот центральній владі. За 
останні десять, років питання 
про пД області стояло на по-
Рядку денному пленумів ЦК 
КПУ щонайменше сім разів. 

Безпосередня , анексія За-
хідніх Областей, до СССР оз-
начала негайне зрівняння 
тнх областей з' рештою СССР 
під оглядом суспільно-еконо-
мічного й політичного ус-
трою. Тотожній'розвиток від-
бувся й в ігпнбалтійських 
республіках. 

Доповідач ввяжас, що ів-
корпорапДя Західніх Облас-
тей ще хе цілком закінчена. 
Є ще багато відмінностей і 
різниць в напрямку і рівні 
розвитку окр`емих факторів, 
але час і політика режиму 
поволі стирають ці різниці. 
Вщмінностен, здасться, є вже 
далеко меншеє ніж спільних 
рис між усіма територіями 
сучасної Україна. 

. 
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Д - р Дмитро Бучннський ! 

ЦІННА ПРАЦЯ ПРО УКРАЇНУ 
В ЕСПАНСЬНІЙ МОВІ 

Годі сказати: на кннжко-
вому рннку йоявнлася . . . . б о 
краще й правдивіше б у д е : на 
ринку яаійоТ" конструктивної 
пропаганди появилася дійсно 
знаменита - праця в еспансь-
рДй мові д-ра Богдана Т. Га-
лайчука: Українська Д е р ж а -
ва X X сторіччя (El Eetado 
Ucraino del aiglo X X ) . Кннж-
к а на 112" сторінок, видана 
Українським К у л ь т у рним 
Т-вом „Просвіта" в Буенос 
Айресі, позначена 1953 роком. 

Появилася `вона, як перший 
том Еспансько - Української 
Бібліотеки. ` 

Без „кадила", треба підкре-
слнти, щ о ц і о о книжкою на-
шін визвольній боротьбі доб-
р е прислужиться в еспаясько-
мовному світі автор і В-во 
„Просвіта" в Буенос Айресі. 
Нехай Господь допоможе їй 
продовжувати, добре й куль-
турне д іло в, імені тих, що їм 
Москва наложила на уста лю-
ту печать мовчання. 

Вступне слово до цісї кннж-
кн, пояснюючи культурно-ос-
вітнс значення Матірного Т-ва 
„Просвіта" на рідній землі і 
його 'працю, `по пересадженні 
на аргентинському грунті в 
1924 році, написав мгр. Ро-
ман Голод. 

К о р о т к и й , . а л е знаменитий 
пролог написав проф. міжва-
родного права Університету 
в Буенос Айресі , д-р Карльос 
М. Болліні ІІІав, називаючи 
автора „шановним спеці я ліс-
том міжнародного права в 
стислому значенні", а його 
працю — „рдніею з ланці ка-
віших монографій". 

Виходячи з з а л о ж е я н я : 
„слава України — це наша 
слава" і навпаки, дійсно нам 
треба радіти з високої оцінки 
чужинця, щ о її він дав нашо-
му землякові, тим більше, 
щ о праця куртуазійної критн-
кя не погребўе. Проф. д-р 
Болліні Ш а г авторитетно 
стверджує, щ о „праця д у ж е 
цікава під- 'оглядом правий -
чим, щ о розглядає міжнарод-
н у особовість України н а 
тлі стейів, -"'які ця кра-
їяа перейшла в останніх ро-

` квас Ц ю незалежність Укра-
я к юри`дичної одиниці, 

не треба нав'іть днскутуватя; 
)ЗВЮІ:ЙІОЧ)І арґуівснтн, -йќн-

мн оперус автор". 
У першій частині праці ЯВ' 

тор, стислою'`-правничою вю-
вою, накреслив історію Ук-
раїнської Держави , включно 
до боротьби за державність в 
Західній Україні, підкреслю-
ючи при цьому еволюцію на-
шої політичяЬТ думки. В дру-
гій частині п а с м о образ виз-
нання ЎкраЃни Москвою, 
всіх тодішніќ її зафарбувань, 
і опис большевицької перфі-
дП, хоч демократи н а чолі з 
Керенськнм ар чим не були 
кращі за своїх попередників 
і н а с т д н н к щ . . Третя частина 
присвячена визнанню Укра-
їнської Народної Республіки 
союзниками ‚нейтральними і 
новопосталими державами. 
Четверта — причини втра-
тн незалежності! . П'ята дає 
розв'язку міжнародної персо-
нальностн України: самостій-
ної і совстської. На цей роз-
діл, зокрема, звернув велику 
увагу проф. Болліні Ш а в . За-
кінчусться праця поіменним 
списком українських днпло-
матнчиих місій, із зазначен-
ням дипломатичної ранґн. у 
всіх державах, де тільки бу-
лн акредитовані наші дипло-
`мати, а зорема, місій Зах ід-
ньої України,"і списком чу-
ж и х дипломатичних пред-
стовництв у Києві. 

Д о книжки додано багату 

й цікаву бібліографію і абет-
ковий індекс країн, згаданих 
у праці, з поданням сторінки, 
на якій вони згадуються. 

Праця, потрактована в 
пункту сухого законодавства, 
не грішить особливою жнвіс-
тю Й цікавістю. А л е це не 
була б об'єктивна оцінка, бо 
вона приступна не лише д л я 
пеіюсічного читача, але зав-
дякн образовості викладу чн-
тасться з великим інтересом, 
що, без сумніву, треба по-
класти на рахунок дару, ,ба-
жання і доброї волі автора 
— написати свою працю так, 
щоб вона б у л а доступна шн-
роким читацьким колам. 

Ця прикмета йде не тіль-
кв за рахунок гнучкостн й 
внсловвости еспанської мови, 
бо з самої праці видно, щ о 
автор дбав про ясність сво-
го вислову й викладу. Ця 
прнкмета, зокрема, д у ж е 
важлива в есланськомоаному 
світі, де найбільші наукові 
твори писані легкою літера-
турною мовою без прндумаи-
ня спеціальних наукових 
стилів, щ о відстрашують і 
мучать читача. Це в ніякому 
разі не значить, щ о праців-
ннки пера цього мовного сві-
ту не дбають про вислів сво-
сї думки, що їх термінологія 
і словннцтво вбогі. Навпаки, 
словник еспанської мови, 
один з най багатших у світі, 
фразеологія колосальна, але 
б е з тієї твердости й „німець-
кої сухостн" як висловився 
Т. Шевченко. Про це нам 
треба пам'ятати, підготовля-
ючи різнородні публікації для 
людей еспаяськомовного сві-
ту. Ясний і легкий спосіб ви-
слову думки праці д-ра Га-
лайчука піднесли її вартість 
і зробили близькою еспансь-
кій духовості . 

Праця, на нашу думку, не 
тільки цікава для еспансько-
го читача, її прочитає кож-
няй українець з не меншим 
Інтересом, навіть добре озна-
йомленіш а нвіними визволь-
нимя змаганнями, бо знайде 
в ній багато нових думок і 
таких відомостей, яких не-
мас -в наших історіях, а які 
автор старанно визбирав з 
різних праць, сьогодні нам 
недоступних, як цінні праці 
проф. Д . Дорошенка, Хрнс-
тюка та інших ‚не к а ж у ч и 
в ж е про матеріали, друковані 
В чужомовних публікаціях. 

Немає ніякого сумніву, щ о 
в сьогоднішній грізний час, 
ми, емігранти, чи нові, заріб-

МОНОГРАФІЯ ПРО М. ОБОРОНСЬКОГО НОВІ КНИЖКИ 
життя і твор-l Василь Внтвкцьккй: Михайло Гайворонеькяй, 

чість, Н м Порк, АЄбЧ(. 

Михайло Гайвороиськнй, ві- пісні, обробки народних пісень 
домий український композитор, 
диригент 4 організатор музич 
ного життя, діждався вже на 
п'ятому році після своєї смсртн 
обшнрноі і вичерпної моногра-
фіі про свою творчість 1 працю. 
Це СМІЛИВО можна назвати по-
діею в українській музнкології, 
бо ж досі такої ґрунтовної і та-
кого об'єму монографії не мав 
ќі однн наш композитор, навіть 
Лноенко. Коди зважити, що аа 
тридцять кілька років москов-
ськс-більшовицьхого панував' 
ќя в Україні там не появилася 
ві одна такого роду книга на-
віть про найбільших ваяетиів 
української музнчноі культури, 
не за браком кваліфікованих 
музихологів і ве за браком фі-
кансовжх коштів, а просто то-
иу, що цього не допускає кому-
ністнчннй режим, — то поява 
на еміграції такої солідної сту-
дії про українського музнчно-
го діяча являється, крім усьо-
го іншого, також поважною по-
літичною маніфестацією, бо до-
казус, що всупереч російським 
намаганням, у мас є науковці-
музикаяти і вони мають про ко-
го писати. 

Гайвороиськнй був широко ві-
домим і любленим композито-
ром, особливо на амернкансь-
кому ґрунті. Свою діяльність 
він почав як диригент славних 
УСС-ів і був автором цілої ни-
зкн стрілецьких пісень. В 1823 
році він переселився до ЗДА 
і до кінця життя (1949 р.) від-
дано працював для піднесення 
музнчноі культури амерккансь-
кнх українців, організував хо-
ри, оркестри, внховуван молодь 
і збагачував музичну літерату-
ру все новими своїми композн-
ціямн. Тому не динно, що якраз 
американські українці вшану-
валн його пам'ять і відзначили 
його заслуги такою солідною 
книгою. 

Монографія нашого відомого 
музнколога д-ра Василя В и т-
в и ц ь ќ о г о про М. Гайворон-
сьќого складається з двох час-
тнн: І} Життєпису компознто-
ра (crop. 11-77) і 2) Аналізи та 
оцінки його творчости (crop 81-
182). Прикінці подане резюме, 
англійською мовою, обширняй 
список літератури предмету і 
„Показник імен", що дуже у-
легшус орієнтацію. 

Кожний життєвий стан ком-
позитора представленнЃі на тлі 
відносин у даному середовищі, 
через що ролл Гайворонського 
1 також впливи цього оередолн-
ща на нього вяступають цілком 
рельсфно. Особливо цікаво і 
повно з'ясоване внутрішнє ми-
стецьке життя УСС-ів і атмо-
сфсра, що в вій створилася 
стрілецька пісенна література. 
Дальші картини відносяться д о 
різних американських еередо-
шіщ, серед яких жяв, учився 
і працював М. Гайвороне моїй, 
його хлопотаная про нову у 
краінсьху еиіг`расціяо. тощо. В 
тексті поміщені ' також добрі 
знімки з різках етапів жаітя 
Гайворонського і інших музик, 
що з НИМИ Гайворонський стя-
кався. Значну золю в з'ясуван-
ні того всього грають цитати 
численнях відзивів сучасників 
композитора. Його приятелів, 
співробітників і учнів. Виклад 

дові чи політичні — мусимо д-ра Внтвнцьісого набирає жя-
для нашої батьківщини здо- пости і читається легко, 
бувати ппиятелів своєю об'- в ДРУТІЙ частині спеціяльяоі 
оувати приятелів своєю о о - uystnmol аналізи, автор ділять 
сктивиою інформацією. Мн 
віримо, щ о прийде час, коли 
нами будуть цікавитись чу-
жкнці ‚будуть самі нас шу-
кати, будуть друкувати тво-
ри наших письменників і 
вчених. А покищо ми знахо-
днмося у першій фаз і того 
майбутнього з а ц і кавлевня 
Україною, її культурою, її 
життям і на нас тяжить цей 
піонерський обов'язок — про-
бнватн їй вікно у світ, в 
якому не можемо занедбува-
тя 150-мільйонового еспансь-
кого світу. 

Бспанськомовннй світ сто-
їть перед нами облогом. Ц е 
нас часто нервує, але ми не 
можемо % забуватиѓ ш о його 
орали перед нами „старші 
брати" та їх платні співробіт-
яики. З досвіду знаємо, що 
н а ш о ю правдою тяжко змі-
нювати погляди людей, але 
з того самого досвіду ствер-
джусмо, що таки можна про-
никнути у д у ж е тверді пере-
конання й повалити їх. 

творчість Гайворонського не 
окремі відділя, як стрілегьісі 

Про наші визвольні зма-
гання, в еспанській мові, ві-
домі нам дві праці: „За во-
л ю Українн" — проф. Мар-
товича й „Українська Д е р -
жава X X ст." — д-ра Галаи-
чука. Обидві праці відносять-
ся до нових часів. Ц е н а ш а 
однобокість, якою нас б'с во-
рожа пропаганда, ка-к}-чн, 
шо „українці — свпаратнстя 
XX ст". Правда, щ о навіть 
Н'і такий сепаратизм ми мас-
мо право, але конечно треба 
видати, бодай на початок, ие-
величку працю, в якій да-
тн ясну панораму нашого 
життя впродовж десяти віків. 

Така праця піднесе авто-
рнтет- нашої батьківщиня й 
авторитет нас самих. Ц е пи-
тання треба поставити на по-
рлдок дня нашої праці. 

Мадрід, у листопаді 1954 р. 

хорові твори, сольоспінн, цар 
ковка музика, сцеиінка музнка. 
твори для дітей і молоді, скрнп-
кові твори, камерна музнка, ор-
яестрояі твори і кожен З ЦИХ 
жанрів обговорюс окремо. А-
налізус гармонічну, мелодичну, 
ковтралуяхтову сторінку тво-
рів, їх технічну фактуру, фор-
мальау побудову, а в вокаль-
них також деклямацію -тексту. 
Нотними прикладами `з творчо-
сти Гайворонського автор добре 
ілюструє й аргументўе свої ви-
сновкн у деталях, а прикінці 
(стор. 176-182) подає синтетнч-
ннй образ миотця 1 йото зиа-
чеажя для української куль-
тури. 

Монографія д-ра` Внтвицько-
го цііша тим, що не мас `харак-
теру панегірика, а навпаки, яв-
лясться спокійним, об'єктивним 
дослідом діяльности компози-
тора, що в великій мірі допомо-
же шнрокнм колам громадянст-
на свідомо сприймати 1 корнету-
ватнся його композиторською 
спадщиною. Автор не промов-
чус і слабших сторінок творчо-
ста Гайворонського, вказуючи 
на деякі недостачі в композй-
ціях, особливо ранньої доби, — 
стверджує також, що „Гайво-
рояськяй стояв осторонь і тих 
течій українського музичного 
життя, які в 1920 і 1930-их ро-
ках прийшли на зміну давнім", 
але разом з тим справедливо 

Софія Парфаионяч: Сторінки 
непрочатіммі повісти й іншеў 
пам'яті Наталі з Рудяяцьких 
Чавленќо, Вінніпсґ-Ню Порк, 
1954, стор. 16, вел. вісімки. 

Книжечка — це збірка спога-
дів: Софії Парфаиовнч, І. Ко-
роля, Олександра Черкасевн-
ча і біографічна довідка із світ-
лнною Наталі РудиицькоІ-Чап 
ленко. 

С. Парфаиовнч була таборо 
ним лікарем у таборі „Сомме 
Касерне" в Авґсбурзі, в Німеч-
чнні, особисто добре знала учи 
тельку Наталю Рудницьку з її 
учительської праці в таборі і 
тому миѓла легко персповістн 
правдиву історію про Н. Руд-
ннцьку п. н. „Сторіякн непрочи-
таноі повісти", прибираючи 
цей спогад у гарну літературну 
форму оповідання, на тлі табо-
рового побуту і репатріяційннх 
большевнцькнх комісій. Опоиі-
дання це мас подвійну вар-
тість: згадки про невтомну, 
важку і часто неьдячну працю 
учителя-вйховника на чужині і 
як документ у нашій літера-
турній творчості з побуту на-
шпх людей в таборах ДІЇ. 

L КороЛь, учитель цісї ж са-
моі школи в таборі „Сомме Ка-
серне", у спомині Із недавнього 
минулого п. н. „Нікому непот-
рібні", оповідає про свою першу 

- зустріч з Н. Рудницькою в шко-
відзначав щирість вняву і ви-1 лі та про кількалітню співпра-
сокнй рівень мистецьхостн різ- цю з нею над вихованням соток 
нях творів Гайворонського, та- української таборової дітвори. 
кож наводить приклади деяких Оповідання, крім біографічних 
його пісень, що в скорому часі моментів, мас 1 мнстецько-літе-
сталн популярні по всій Укра- ратурну вартість! 
Іні і прийнялися в народі. В 0 Ч е о к а ѓ в в и ч К О Л Н Ш ні й ко-

B H T S S S H ? М ^ И Г г г 1 . ; Г - н д а ї Р у ^ Г ь к о г Г Ж р у в як ідеального музнку-громадя- Авґсбурзі, згадує про Н. Руд-
Т``?Л% ^ Ж 2 2 к о н п о н У в а в - ницьку-ЧапленіГо. я Г п р о зраз-
f т й Д . У Ѓ ? ^ таланом нову ЃPOMWHKV-УЧНТЄЛЬКУ Я-
І 2 ? Й 2 ї ї і ^ ? О С в р в д а П 0 СЛУ- ќа в наійгркінішнй час репатрія-
жив батьківщині. ц і й , J^a людей больніе-

Студія д-ра Витницького за-1 вицькнмк посіпаками, оргаиі-
сдуговус повного признання і зус повну народ шо школу і 
являється ціќним вкладом в у-1 провадить нормальне навчання, 
країнську наукову літературу. І а своїм спокоєм засоромлює 
Цю книжку, репрезентативну нераз чоловіків, 
також й зовнішнім виглядом, — І Коротка біографія 1 світлина 
206 сторінок у форматі 8 ,̂ на- Покійної доповняють т е п л у 
друковану на люксусовому п а - , з г а д к у про зразкову жінку-учи-
пері, — мусимо привітати з за- ! тельку. яка серед невідрадннх 
хопленням, як дійсно везннчай- умовнн таборового побуту за-
не явище в нашій музнкологіі. була про себе, про всякі вигоди 

Монографію видано коштом 
д-ра Неонілі ГайвороноькоІ, 
дружний передчасно померлого 
композитора. Таким чином вона 
поставила свому чоловікові 
найкращий пам'ятних, що йол-
го він сам і українські грома-
дянство могло б собі бажати. 

3 . Лясько. 

і приємності, віддаючи ввесь 
свій час, свою молодість, на 
службу виховання молодого у-
краікського покоління, уважа-
ючн його найбільшим скарбом 
на чужині. 

Книжечка видана дбайливо, 
написана легко і заслуговує на 
увагу читача. 

ПОПУЛЯРИЗУЙМОСЯ 
(Замість фейлетону) 

Сто. думаєш та псрсдухусш, 

Митро Пасічник: Наша Слава 
(етнографічний з б і р н и к — 
опис сіл і містечок полудневої 
Рогатннщиян), Вінніпег, Ќа-
нада. 1954, 70 crop., 1 карта. 

У першій частині книжечки 
автор, уроженець і бувпх учи-
таль с. Вишнева у Рогатннщнні, 
від 1927 р. на еміграції в ЗДА, 
дав вдатиў стгробу короткого 
монографічного опису рідного 
села. 

На вступі податѓи цікавий 
народний переказ про перше 
заселення місця ще в княжих 
часах, після чого йдуть короткі 
топографічні відомості про по-
ложення села, про великий бў-
ковнй ліс біля нього, як особлн-
аість села, та про загальні жнт-
лові умовний, які все с внріш-
ннмн при виборі місця на посе-
лення та впродовж віків мають 
вплив на спосіб життя спільно-
ти та на її духовий і матеріяль-
ний ріст. Далі автор описує ан-
тропологічкий тип населення, 
народну одежу, будівництво, 
народне господарство, та ремес-
ло. За цим слідує побут села: 
звичаї родинні (хрестини, ве- ( 
є ілля, похорони), громадськії 
(вечірниці, сільські забави, га-
ївкн, коляди, щедрівки, ніч під 
Івана Купала, Андріївський ве-
чір) та господарські (орацькі. 
косарські, обжинкові). Розділ 
закінчений деякими відомостя-
мн з культурного життя села 
(школа, читальня, хор. Січ) та 
про початок еміграції за море. 

Друга частина книжечки ML 
Пасічника, до якої властиво 
відноситься наголовок „Наша 
Слава", складена з опису ар-
хсологічних та історичних па-
м'ятоќ старовини у с. Вишневі 
й сусіднім Грабові, Журові, Пе-
релісках. та з народніх перека-
зів про княжу могилу у Вншне-
ві, княже озеро біля м. Журав-
на, церкву у с. Черневі та про 
походження назви с. Колоколи-
на. Одною з цікавіших статѓей 
цього розділу с топографічний 
опис сіл Козари й Журавенка в 
Рогатннщнні та відомості про 
археологічні знахідки на їх те-
реиі пера судді А. Сиротюка. 

Структура першої, етногра-
фічиої частинц с правильна і 
цим автор уникнув хаосу, зви-
чайного у таких розповідях зі 
спомину. Цілість насичена вар-
тісник змістом, бо автор вміло 
спостерігав й описує, розуміє 
духа свого рідного села, пснхі-
ку односельчан і тим ця частн-
на мас тривку джерельну вар-
тість. 

Друга, історична частина по-
дас цілком нові, іноді Інтригу-
ючі інформації для майбутніх 
археологічних дослідів у терені. 
У свій час треба буде розкопати 
і „княжу могилу" і „могилу ост-
роготів" у Вишневі, просліднти 
руїни грабівського манастнря 
та переліського й журівського 
замків, що про -них с лиш ко-
роткі згадки в археологічніа 
літературі, як теж перевірити 
всі інтересні відомості про зна-

їх подав 

ст. В Іншому місці (стор. 42) 
автор подає, що „далеко пізиі-
ше поселювалися арійсько-ев-
ропсйські народи в сторонах 
нашої землі, звані скитами". А 
втім вкитн були азійськими ко-
човикями іранського походжен-
ня. Про готів автор розповідає 
(стор. 60), що „у 376 році перед 
Христом їх наїхали гуни і хо-
зарн", а відома річ, що напад 
гуків був у році 375 по Христі, 
а хозари прийшли окремо, 200 
літ пізніше. Далі, що „головні 
бої, які звели східні й західні 
готи з ѓўнами в обороні Данії, 
мали місце в околиці теперіш-
нього села Вишнева ft Козарн" 
(стор. 61). Та чи ж можна було 
обороняти Данію (сьогоднішній 
Семнгород) боєм у Рогатинщн-
ні ? До речі, таких боїв у Гали-
чнкі ніколи не було. Ще далі 
автор подає (стор. 68), що при 
розкопуванню руїн замку у 
Журові „добули фрески з білої 
цегли". Це були, мабуть, куски 
білої цегли, бо ж фрески — це 
стінне мальовнло, не будівель-
ннй матеріял. 

Оці саме недогляди дещо зие-
цінюють вартість історичної 
частини книжечки, бо викрив-
ляють, а то й фальшиво пода-
ють загально вже відомі в істо-
ріі факти. Такіьх речей годі пи-
сатн лиш зі спомину, заправле-
ного сентимектом. До праісторії 
та історії України с доволі нау-
кових джерел, на яких треба 
спирати свої коментарі та при-
чники. 

Та все ж цього можна уник-
нуги осковнішнми студіями, 
але цього глибокого почуття 
любо ви до своєї Батьківщини, 
до рідного села, книгами не яа-
вчитн. Це вже особиста духова 
вартість людини і вона була 
тим стимулом, що привів авто-
pa М. Пасічника до написання 
„Нашої Слави", 

Ціла Україна с дуже багата 
в пам'ятки старовини, преціка-
вий с український фолкльор. 
звичаї, вірування, усна словес-
ність, І приходить час, коли 
люди стають тужити, глибоке 
тужити за всімн тими духови-
мн ціннощами Рідного Краю, 
навіть за буковим лісом, з без-
ліччю запашного зілля, якому 
рівного ніде нема в світі. Дума-
ти б можна — це льокальннй па-
тріотнзм. але і з таких малих, 
якостевнх цеглинок, як „Наша 
Слава", можна збудувати істо-
рію окремих частин національ-
ної території, часто незнану фа-
ховим дослідникам минулого 
Тому з повним признанням, іно-
ді з подивом, та все з добрознч-
ливою критикою треба ставити-
і`я до починів оцих справжніх 
патріотів, М. Пасічника, А. Си-
ротюка, о. А. Мельника та всіх 
їхніх співробітників з Вишнева. 
Козарн, Колоколина й Журова 

Подібні гурти земляків, як о-
це з Рогатинщини, створено 
теж з інших околиць України 
(Белз, Воліть, Комарно, Львів. 
Перемишль. Угиів). Одні з них 
мають вже періодичні видання 
„Волинь", другі видали вже 
(Велз, Львів) або приготовля-
ють (Перемишль) окремі моно-

Хроніка українськоѓ^ 
життя 

В Африці 
УКРАЇНСЬКІ ДІТИ В ТУНІСП 

Давніше українська колонія-а 
Вен-Метірі в ТунісіІ була до-
снть велика і мала навіть свою 
власну школу, яка дбала про 
виховання дітей в українському 
дусі. Тепер ця колонія змаліла, 
але вона й надалі дбає про сво-
їх дітей. 

В минулому шкільному році 
двос українських дівчат діста-
ли в коледжі Радесу (біля Ту-
нісу) премії ВІДМІННОСТІ!. двос 
Інших дістали похвальні грамо-
тн та були цитовані як підмін-
ннкн з окремих предметів. Одна 
дівчина зайняла перше місце в 
конкурсі „Альянс фраисез" для 
чужинців у ТунісіІ. 

Молодші діти, маючи тепер 
Загато чужонаціональних топа-
ришів, легко підпадають чужо-
національннм впливам, ужнва-
ючи часом навіть у розмові між 
собою французької мови. Щоб 
цьому бодай частинно заради-
тя, старті діти — пластові ю-
накн — на час літніх ферій взя-
лилн на себе обов'язок заопіку-
аатися молодшими, уряджуючи 
з ними щотижневі збірки на 
зразок пластових сходин. На 
цих збірках вони вплітають по-
між спільні гри і забави нлв-
чання початків української істо-
ріі і географії, деклямаціі, сііі-
вн тощо. Ці збірки тішаться се-
ред їх учасників великою ііопу-
лярністю. За їх допомогою на-
т и м старшим дітям удалося 
чгуртувати всіх без виїмќ% ук-
раінських дітей Вен-Метіру (12 
іуш) в одну сім'ю. 

В Англп 
IR-ИП ЗТЗД ЦЮСУС-У 

В ЛОНДОНІ 
2 і .1 вересня у Лондоні відбув-

ся 18-й Конгрес Центр. Союза. 
Українського Студентства (ЦЕ-
СУСі. В Конгресі взяли участь 
умандатовані делегати УСТ у 
Великій Британії. УСГ-Парнж, 
НаСУС-Вельгія, УСТ „Обнова"-
Мадрид СУСН-Німеччина, УСТ 
„Січ" Грац, УСГ-Рим. УСГ-
Члівлеяд і делегати надзвя-
чайних членів ЦЕСУС-у: ОУАТ 
.‚Зарево", ТУСМ ім. Міхновсь-
чого. Демократичне Об'єднання 
Українських Студентів (ДОУС). 
Конгресом керувала президія в 
складі: д-р В. Марќусь — го-
пова, інж. А. Жуковський, д-р 
Р. Вогатюк — заступники, О. 
Маців-Деркач. інж. В. Олеськів 
— секретарі. 

Особисто вѓѓали Конгрес: Все. 
о.Прелат А. Малнковський від 

Укр. Кат. Церкви, Всв. о. Мітро-
форннй Протопоесв. С. Молча-
чівсьхнй від УАЦП., доц. В. 
Яяів від УВУ І HTUJ, проф. 
ї м . Леанцькнп від СУВ-у. мгр. 
' Когут від ОУуВВ, В. Минула 

та ‚закуски то, звичайно, про 
це та те, найновіші новинки. 
о.п.к. (одна пані казала), огля-
дання нових форнічів тощо. Пе-
регллдають альбом з знімками, 
а я, ніби ненароком, підсуваю 
киижечку У.К.К (Коби так ще 
з золоченими беріжкамн. . . ) Об-
сервую спід ока, а, бачу, гості 
шукають, як там господар з 
вплатою. А що? Окей? Тоді 
шукасмо в спнскопі прізвищ 
гостей, та спільних знайомих. 
Приємна забава. Щось вроді 
„розмови цвѓѓів" або „цензуро-
ваного". А як у спискові гостя 
не знайти?? Що то? Пропу-
стнли вас? Недогляд? Ну, то 
вже непростима халтурні сть! 
Сам насолоджус.шся, як то мн-
лий гість у Сірка очей познчас. 
І або поправиться та стане 
платником, або перестане, бісо-
ва душа, в гості налазити. 

3) А книжечка, та п не одна. 
бо дай Господи не одні три ро-
ки ще прожити, то родинна па-
м'ятка може бути. Діти, внуки 
і правнуки схотять там слідів 
своїх антенатів шукати. 

4) Не оскорбнп же Господь 
на приятелях та знайомих. Є 
ким поцікавитись Напр.. Імярек 
вплатнв за рік. візьмім, 1951, 
62, а дальше иема. Ов' Помор 
сердега. Ну, хай душечка пра-
ведна покоїться! А враз віджа-
луванкй вже покійничок вн-
гульхне здоровісенькнй 

5) Та і конкретну вартість 
може така свіденційнп кннжеч-
ка мати. Бо. якби гак хцо ко 

ставлять собі нагробні плити з ' лисі., не за нашими заслугами 

першу пергу 
^заходять полюбуватись в і д ч н - , , с т в и х я скельного монастиря 
туааннлм на чеканеного. і'Ќозері та, мабуть, княжої мят-

2) . Приходять гості. Бувають І "оЃ стаяяц! біля „Підпечер",'що 
і такі допусти Гооподиі. ЩожТІ'" дяному разі була б сдиною 
Зраштою, Нсть в дім, Вог в дім. лосі цього роду пам'яткою в У-
Так поки приладять до випивки країні. 

Та все ж, деякі факти чи ав-
торові здогади у другій частині 
вимагають поправки. Прим, яв-
тор „застановився над руїнами 
стародавнього княжого замку 
біля Галича" (стор. 5) . а це ж 
останки польського старостин-
сьќого замку з другої пол. XIV 

. сш, і потрібними надписами, датою гхідюі старовини, що 
і сќалати від себе' кортіггь,- іь4чвароджеиия,` титулами і 'частого` Caponott. В пера 
ще подумасш то... Ні! Нехай 
вже умніші говорять. А умніші 
говорять, то днвусшоя...- Та 
'вже хоть гладко. .А бў вас й так, 
щ о хтось перекаже те, що ти 
надумав, а від того й тобі при 
смію робиться. Значить, с ще 
й розумні люди. 

О'то я до статті С. Д., помі-
щеноі в „Свободі" З 4-ГО листо-
пада, ч. 213. під написом: „Ви-
ќази ' Українського ' Народного 
Фонду. Розумна стаття,- коч і 
недоговорена, і кортить мені дс-
торочити. Як там сказано, Го-
ловний Виділ У.К.К. .розіслав 
по своїх „повітових" комітетах 
та станицях збірні викази впла-
ченого та недоплаченого Нлцю-
згального Датку. Так сказати б, 
для домашнього вжитку. То ма-
ло того. Збірщики не підуть же 
з поліцасм, не вафантують дов-
жиика, не заберуть за „залсґ-
лосьці" ані кари, ані форнічів, 
пні байкової книжечки. Тут му-
снть діяти обов'язок моральний, 
мусять входити в рахунок при-
ватяа амбіція того, хто ще за-
раховус себе до української 
спільноти. Я говорю про себе. 
Спорадичішх виказів платників 
маціонального податку, поміщу-
ваннх в „Свободі", з правила 
не читаю. Вони мені нічого не 
говорять. Треба, щоб був зла-
джений загальний виказ у 
книжковому форматі, напр. як 
три- чи чотирирічний періодиќ. 
Книжечка повинна бути зла-
джена дбайливо, без похибок. 
Бо: 

1) Мені було би прнсмно і 
частіше заглянути, як виглядас 
аидруковано мос ім'я і прізвн-
ще та стан моїх вплат. ТА не-
кай і люди про мене знають. 
Отже, с люди, що ще зажива 

графічні збірники, а всіх їх об'- і'від ГДК СУМ-у та інші. ТІйсь-

а за Вожою вел(сю мнлостю 
вибухнула Самостійна, Соборна 
то може й конюнктуро бути та-
ка, що варто б поперти: На 
ясні зорі, на тихі води, у мир 
хрнщений. То з чим підемо' 
З синьо-жовтими, жовто-бла-
кнтннми чн червоними прапора-
мн та купою лозунгів?? Еге! 
Не обдуриш вже аптекаря ко-
лервасом. Там хитріші будуть 
А маючи з собою таку евідеи-
ційну книжечку, то іншасправа 
Чорним по білому стоїть напи-
сано як бик: не пожалів навіть 
доляра для нлродяоі справи 
Значить, не забував, жив і тру-
дився для України. Та то. лю-
дн добрі, рекомендація як скло 
'Чистий капівал Взагалі, такий 
ресстр то метрикалмм книга. 
хто нашої ВІ)ЧІ. Та ще багато 
як може послужнтн. Головнії 
Управа У.К.К. повинна б уже 
була до того додуматись . . По-
трібна книжка. Видати і ціну 
за неї поставити. Кводра чи й 
два. Хоч на дві третини числа 
платників. Щось з того може 
ще й до ‚.Фонд%'" капнути. Роз-
куплять. І я також куплю 

Нпподплиннй податник. 

сдпуг. одно — любов до Укра-
.Іик, до Й славиого минулого 
`що II треба передати иастутшнн 
поколіняяж.' 

Мн впевнені в тому, що такі 
монографії, хоч би й дрібні, але 
сперті на перевіреній історичніѓ 
правді, збагатять не тільки уќ 
раінську історичну літературу 
але у свій час можуть стати й 
документами політичного зна-
чаяна. 

Д-р Ярослав Пастернак. 

4 Д-р Кдвард А. Баррет 1г 
Кяінсу заявив, що отрута „кю-
рарі", якої індіянм вживали 
тля затруювання описів, с доб-
)нм ліком, щоб облегшуватк 

болі. 
9 Иоган Лінд — 27-літніГ 

івстріс.ць. який признався ні1 

суді, що підпалив сім домів 
стодол. Він заявив, що вирішні 
з помсти за кожного „гарбуза" 
одержаного від дівчини, спали 
ти один будинок. Пого засуди 
лн на 15 років важких робіт. 

ф Місто Варі, на півдні Італі 
зазнало велико! шкоди від мор 
ської бурі: хвилі п р о р в а л і 
греблю і вдерлися глибоко і 
міські вулиці, заливши м. і. ќа 
плицю, в якій поховані мощ 
'вятого Миколи. 

Џ Отѓо Скорпені, один І. 
найвизначніших німецьких ле 
тунів з другої світової війни 
який викрав був Мусеоліні піс-
ля арештування його змовника 
ми, — внступаг. тепер як посе 
оедннк між західньо-німецьки-
ми сталевими промисловцями г 
Ессену та аргентинським презя 
дентом Пероном. В цьому ха 
рактері він поиїздив легвльн' 
до ЗахідньоІ Німеччини, але пі; 
іншим прізвищем. Постійно жн 
ве в Еспанії. 

L Світ 

„ЧУЖИНЦІ ПРО УКРАЇНУ" 
Український Конгресовий Ко-

мітет видав недавно книжку 
проф. В. Січинського „Україна 
в чужинецьких коментарях та 
описах". На 236 сторінках ац-
глійського тексту розгортасться 
цікава картина нашої Ватьків-
щннн як П бачили або чули 
про неї чужинці Зібраний ма-
теріял охоплює різні описи, по-
чянаючн від VI ст. Кого тільки ( 
серед цих авторів немас. Є осо-
бв з відомимн,для всього світу 
прізвищами, а немало ft таких, 
що їх знають"-тільки спеціяліс-
тв з географії або історії. 

Ця нова книжка дуже важли-
ва для нашої пропаганди серед 
чужинців, бо говорить вона сло-
вами авторитетних осіб, поси-
ласться на к^ижки. які можна 
дістати у книгозбірнях. 

чЛроф. Січинський зробив до-
сЯТЬ багатий вибір з того, що с 
в європейських мовах. Щоправ-
да мфжка було взяти, скажім, 
Пл'яно Карпіяі або Рубрикіса не 
з колекції Гаклюїтв, видання 
І 909 р які с перестарілі й не-
певні а з новіших видань, напр. 
того самого товариства Гаклю-
Іт. заснованого у 1846 Р- в Л о н -
дані. під редаіШісю В. Б. Рокгі-
л Ѓ і ше л і п ш е - в %тт+ 
домого географа С. Р Візлея. 

1903 р-. яке мас, поруч 

англійського, латинський текст 
обох рукописів і дуже добрі по-
ясиювальні нотатки. Ці подо-
рожні описи можна було б внко-
рнстати значно більше, бо вони 
дають спогади про „рутенів", їх 
одяг та звичаї не тільки в самій 
Україні, але й поза її межами. 

Так само автор викорнсто-
вус весь час „колекції Гаклю-
їта". аидання з початків мнну-
лого століття, а ліпше було б 
використати повне їх переви-
дання з років 1903-05, у' 12 то-
мпх, з прекрасними комента-
рямн. Але очевидно проф. Сі-
чинський не мав їх у своїм роз-
поряджениі. 

Те саме можна сказати про 
арабського автора Ібн Чавкал, 
точне ім'я якого Вбн Ганкал 
Про цього автора згадується в 
„Орієнтальній географі! у пе-
рекладі В. Овслея (Лондон 
1800 p.), з арабськими теќсѓўали 
та досить добрими коменуаря-
ми, хоч не всюди ТОЧНИМИ й ча-
сом перестарілимн. Цей автор 
з X століття говорить про три 
різних Русн та їх межі. 

Колись у приватній розмові 
проф. С і ч н н с ь к н й висловив 
думку, що мовляв, немас по-
треби чіпати деяких чужянецЬ' 
ки.х авторів, які описують Мос-
ковщнну, а тільки випадково 

згадують про Україну або укра-
Іиців. Щодо цього ми з шаиов-
ним автором не погоджусмось, 
бо 8 таких матеріялах також є 
багато для нас цінного. Напр. в 
описі подорожі Адама Олеарія, 
секретаря гольштиисьхого по-
сольстаа до Персії, та подорожі 
через Московію, зазначено ви-
разну різницю між характером 
Мос ќо в II та України і звичаями 
II мешканців. Книжка Олеарія 
була дуже популярна в кінці 
ХУП .ст., П чотири рази пвре-
вндаяо і випущено в перекда-
дах на інші мови. Це — най-
більш ненавиджений чужинець 
для московських авторів, як 
старих часів, так і совстськях. 
(Див.: Географія в Росії XVH 
ст., Д. Лебедева, Москва, 1849 
рік). 

Також не занотовані в книжці 
проф. Січинського Якоб Уль-
фельдіі з йото „ Р у т е н і с то" 
(Франкфурт 1608 p.), або Алекс 
Ґваґніна з надзвичайно ціка-
внм описом Европейської Сар-
матіі (Краків 1578). Не можна 
оминути й знаменитого автора 
П. С. Паласа з його описами 
подорожей по ‚.південних губер-
ніях російської Імперії", зробле-
ких в 1793 та 1794 роках. 

Нам не довелося бачити осо-
бясто. але пряходилося не раз 
зустрічати в нотатках або урнв-
ках працю Гамеряхана Гота з 
1787 р. — .‚Подорож через Сі-
лезтю в Україну". Так САМО С 
ряд праць про життя та війсь-

коаі походи Карла XII, в яких 
с багато матеріалів про Україну 
та часи гетьмана Мазепи 

Можна жаліти, що немас в 
праці проф. В. Січинського ма-
пн з 1410 р. кардинала Пери 
д'Аллі, де зазначена „Рутеніа". 
Це — загальна мала світу, зло-
жена на принципах Птоломея і 
вперше аидрукунаяа в 1480 р. 
( ? ) . Ціг.ю КНИГОЮ корт та вся 
Колюмб, підготовляючись до 
свосі подорожі. 

Україна, а головне узбереж-
жл Чорного моря, добре пред-
ставлені, на малах Портеляні. 
яких с досить багато і які освіт-
лені дстально-в знаній праці у-
країнського географа В. Корд-
та, виданій в Одесі 1906 р Ци-
ми мапамн на протязі 300 років 
користувалися мореплавці Та-
кож правильно зазначека Укра-
Іна на мапах М. Белліна, вида-
`нях у Голляидіі в другія поло-
аииі XVTII ст. 

Немало сторівок присвячено 
Україні в Колекції подорожей, 
зібраній і виданій П'ером д'Гон-
дом 1749 р. у 12 томах Це оря-
ґінальне у ф'ранцузькій мові вн-
дання, пізніше було перевидане 
в англійській мові у чотирьох 
томах. 

Також виглядас, що не дове-
лося авторові бачити ‚.Колек-
ЦІГ' Дж. Пінкертона з початків 
минулого століття (19 томич. у 
яких с важливі для мас теќстя 
Карпіні і РуВрИКІгп. Зокрема 
цікиві в цій „Колекції" подор...к-

мі враження П`ер`і Делле Вал-
лс. що їздив до Персії з дору-
чениям папи ромського О. В:іл-
ле описўе, як він у розмовах з 
візиром шаха інформував його 
про політичне та мілітарне зна-
ПЄННН `Запоріииќя I про бороть-
бў козаків за волю Через кіль-
ка днів шох. на площі зустрів 
запорожця, який передав був 
йому перед тим якусь петицію 
Звертаючись до свого почоту те 
присутніх, шах у сильних вн-
разах розповів, хто с запорож-
ці і які вони славні зі своїх вій 
ськових дій Кілька разів у 
"воїх листах О. Валле верта-
іггься до української проблемі 
на Чорному морі. 

Приблизно в цей час вийшла 
у Лондоні книга Джлна Барроі-
про видатного англійського по 
літнќа МакЛртея, що протягом 
трьох років 6VH амбасадором у 
Росії. Кюіга мас фактичні мате-
ріялн з рукописів МпкАртея 
серед яких с немало.про Укра-
Іяу, — про П устрій, птю адмі-
ністрацію гетьмана РОЗУМОВСЬ-
кого, про Переяславський дого-
вір МакАртей зѓадўе, що в Мд-
лій Росії було б ппископів. які 
не належали до ..церковник 
кляс Росії'' 

Очевидно, в книзі такого роз-
міру. як праця проф. Січинсь-
кого, неможливо включити весь 
багатющий матеріял. якіѓм ми 
можемо розпоряджати. В ofcpe-
НИХ описах подорожей розкнда-
ні заввагн про Україну, як. 

напр.. h описах подорожі до 
Польщі французького поета 
Регнарда, автор твердить про о-
боронні можливості Львова, дві̀ . 
характеристики козаків, їх вій-
ськовоі тактиі.-и і досить бага-
то місця прнлі;іиі: мовам наро-
дів ближчих околиць, відрізня-
ючи „рашен", що його шкнва-
ють московитн, та мову „літтл 
тартар". 

Згадується про Україну та-
кож у книжках, присвячених 
далеким ЕІД неї краям. Напр., у 
листах місіонера, що перебу-
вав у Японп в JCVTJ1 ст., опису-
сться зустріч з одним із князів 
Дайміо, який показўе авторові 
мапу Епропн 1 зѓадўе, що „там 
живуть християнської віри ко-
закн, які воюють в союзі аі 
Швецією, яле результати тієї 
війни ще не відомі". На японсь-
кій мапі та країна Зветься 
„Кран" або ‚.Украй". 

Немає в ќніѓжці проф. Січин-
оького згадок про видані в 5 то-
мах описи подорожі Петра 
Мунді, який не раз згадує про 
Україну. Також в спогадах Ко-
ксп, які вийшли 1802 р. в Лон-
доні у п'яти томах І включені в 
колекції П'нкетїтоия г. ТУЖЄ ба-
гато про Україну Зокрема ав-
тор згадує про ‚.рлтенськяй" 
характер будови Ом Софії в 
старому Новппх)ді з XII ст., й 
дає описи українських губер-
ній. характеристики украшсь-
КОГО селянства. З а п о р і ж ж я 
і`етьмаиа Рояумовського, та о-

хювідає Історію ляйтенант! 
Мяровнча (його батько був і 
армії Мазепи), що приймав у 
часті, в змог.і у фортеці Шлі 
сельбурґу в 1764 р. 

Також цікава ‚.Книга ЗНАННЯ' 
(XIV ст.) невідомого автора 
пеоевндаиа 1877 р. в Еспанії, і 
якій є герби тд описи різни` 
краів, зокрема .‚королівства Ле 
он, що його німці звуть Люм 
берѓ", про Хорман (Холмі. р 
Лугім-Дніпро, Крим-Готія та ін 

Очевидно, могли б бути по-
шяреиі й дані з московських 
джерел, зокрема XVTII та XIX 
століть, коли з'явилися досип 
а серед них Вантиш-Каменсь 
них та рукописних матеріялів. 
поважні праці на основі архів 
кого, Н. О г л о б л і н а, з його 
‚‚стовпцями Сибірського Прика 
зў" та описом долі українських 
засланців (гетьмана Дам'яка 
Многогрішного, єпископа Іркут-
ського Іяокентія. єпископа То-
больського Івана та їв.), які 
з'являються вперше на Сибіру 
в XVI ст.. 

Не можна у чаеопиеній статті 
охопптн пю широку тему, що і; 
вперше розробив проф. Січня-
ський. В кожному разі, поруч з 
книжками, що вийшли з рамен 
Українського Народного Союзу 
в англійській мові, це видання 
стане ще одним переконливим 
свідоцтвом для світу, який му-
еить знати правду про Україну 
та П іюлелюбний народ. 

мові привіти прибули від Пре-
лмдеитп УНР д-ра Ст. Ваагг-
чнцького. Викопної YI Органу, 
КоДУС-у, ннзкн чужшіецьких 
тудентськнч союзів та від бв-
`атьох ухраТнськнх громадгь-
ЇНХ установ і студентських ор-
-анізяяій-

XVIII Конгрес зятверднв 
трийняттч нових прпвннх чле-
гів ЦЕСУС-у: УСТ Рим. Союз 
Х.рґентінсько-УісраІнських Оту-
{ентія в Вуенос Aftpec та при-

ІНЯВ в надзвичайні члени Де-
40кратнчне Об'сднанич Укрвін-
-ькнх Студентів (ДОУС). 

XVUI Конгрес обрчв одно-
`олоено нові органи ЦЕСУС-у в 
'ќладі: 

Управа: П. Дорожинський, 
президент. В. Минула, віцепре-
іидент. Я Пеленський. віцепре-
іидент, Г. Комяринськнй. ген. 
`екретар. та інших, пепедбаче-
іих статутом членів Управи. 

ПРЕСОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
УКРАЇНСЬКИХ НАУКОВЦІВ 

У ЛОНДОНІ 
У четвер 2-го вересня ц. p., 

іідбулася в Лондоні в готелі 
ірн Фліт Стріт (вулиця, де при-
чіщені всі редакції найповаж-
іішнх часописів в Англії та го-
ювні пресові агенції) пресова 
іояференція українських нау-
:овців та провідних діячів укра-
нського громадського життя у 
Зелнк†й Врнтаніі. Метою копфе-
`енціі було познайомити бритаи-
-ькпй журналістичний світ Із 
ЮЛОЖЄЯЯЯМ української науки 
лід большевицьісо - московською 
іайманіцнноіо. з одної сторони, 
ѓа у вільному світі — з другої. 

Зустріч ця відбулася з яаго-
тн приїзду кількох українських 
іяуковців з різних европейеь-
:их країн до Лондон%', щоб взя-
-и участь в характері шіклада-
іів у 3-му високошкільному літ-
іьому курсі українознавства, 
цо відбувся в Українській Ін-
'плИськІЙ Оселі СУВ-у в Чід-
іінґфолді. Чотири британські 
курналісти. яких пряслилн ча-
-опи''и: ..Скотсмеі'" найпо-
іажні"інй щоденник у Шотлян-

1ІІ. ..Поркшнр Івнінґ Пост" — 
омсервятивниґі нечіриій чаго-

іис в піпденно-ехілиій Лнгліі, 
‚Манчестер Івнінг Нюз" - по-

читинй вечірній часопис в ряйо-
чі Манчестеру та ..Юнівере" — 
топулярннй кятолнцький тижие-
іик, Із живою ціканістю вибра-
тн Інформації не тільки про у-
чраїнське наукове І студентсь-
ке життя у світі, яле також 1 
про політичні стремліния укра-
ічського няроду та актуальний 
стан в Україні. 

ДЕНЬ УКРАЇНСЬКИХ ДІТЕП 
У ВОЛТОІП 

З жовтня ц. р. и Болтоні від-
булоі-я перше свято української 
дітвори в Англії, що показало 
нам перші успіхи цісї великої 
праці українського громадянст-
ва, зорганізованого в СУВ-і. 31-
бралнсь дві сотні українських 
дітей в милих українських стро-
ях. Індивідуальні і групові вй-
ступя преді`тавннків нашої най-
молодшоі ґенераціі. їх декляма-
ції. співи про далеку незнану 
ім Гіатькіещину. їх українські 
танці - - вся цілісдь свідчила, 
що голос кропи, потужні духові 
сили національної єдностн. по-
за частковою асиміляцією, ді-
ють непереможно в цих малеиь-
ких істотах з українською ду-
шею. 



І. Світ 

ЧЕРГОВІ НЕВДАЧІ СОВЄТІВ 
Від зими минулого року .кип. Певну недостачу вдало-

а ж ДО СЬОГОДНІ РОЗПНСУС СО-)СЯ нібито поповнити здобут-
встська преса про поогарення 
засівної площі в Казахстані , 
Туркестані, в деяких частн-
н а х Сибіру. При цьому гово-
риться про переселення со-
тень тисяч молоді на ‚‚освосн-
н я " нових земель. В діпсно-
сті переселено на ці просто-
рн всього 70.000 осіб, бо . не 
зважаючи на пропаганду, ма-
л о хто х о ч е виїжджати з 
н у ж д е н н и х умовин все ж на 
рідній землі — кудись світ-
за-очі шу`кати ще гіршого. 

Нам вже доводилося писа-
тн в „Свободі" про сільське 
господарство в Казахстані . 
Сьогодні наші відомості під-
тверджуються, щ о „нові зем-
лі" не є новими. Вони у біль-
шості вже оброблялися, але 
з різних причин були зали-
шені напризволяще. Голов-
н о ю причиною цього — не-
достача води, бо країна ця 
пустинна, з малими опадами 
дощів та снігу, і врожай там 
мізерний. 

Відсутність лісів утруднює 
справу розміщення нових пе-
реселенців, бо для будов тре-
б а довозити матеріялн зда-
лека. Рівночасно ж погано 
налагоджена справа транс-
порту. Залізниця — фактич-
но одна — ще не закінчена 
і, очевидно, не з м о ж е задо-
вольннтн всі запотребування. 

Снстематнчний п е р е ѓляд 
совстської преси та журналів 
дас досить матеріалів для 
ряду висновків. 

Д л я реалізації плянів, що 
мають вже за собою рік жит-
тя, Москва призначила нових 
адміністраторів, головне по 
партійній лінії. Одним з та-
ких адміністраторів с П. По-
номаренко, секретар комуніс-
тнчної партії Казахстану, 
бувший міністер „культури" 
у Москві. 

Паптія мас багато клопоту 
в Казахстані, де, поруч гос-
подарськпх завдань, стоять 
вкладні національні й куль-
турні проблеми. Про останні 
ми знаємо досить багато, але 
майже нічого не говориться 
ппо перші — національні. 

Боротьба з націоналістич-
нимп течіями серед казахів 
русифі"ац'Я шкільництва тѓ 
ліквїдац'я мусульманської ре 
лігії — головні турботи па'` 
тії. Аче Р'-`ТТОЧЯСНО викликѓ-
ють у 'ЇІО'`КОПСЬКИХ окупант' 
Н(`-по':і"' " I T пі піт`.омп' т 
ЧІЇ ССРГ7 ` і у ` у т ь м а і ! " ' сг 
лг`іту п-' т л ' я т у ю т г ^ л — 
ТЃЛ' "И 1 П'` "''`Т'1 ПО" Т" т`` 
Й"ІМ але й і о"рочпмп —` 
тп'ш ачі"'`ь"ої ч а т т і п Сс 
ТП" '̀.Т'ОГО С'`'і'`ў 

В с т і н н і м числі . Не"шг 

ками в Азії. Таким чином на-
загал випродўќувано при-
близну ту саму кількість 
з б і ж ж я що й в 1952 р. Отже 
на збільшену кількість насе-
лення з б і ж ж я залишасться 
однаковий здобуток. Не може 
бути дозволена в таких умо-
вннах 'втрата через неперед-
бачені обставини. 

Щ о б поповнити недостачу 
машинерії в Азії, доводилося 
слати трактори та інші ма-
шннн з України й Кубані, а 
їх там, з а словами самого 
Хрущова, в 1953 p., теж бра-
кувало. 

Совстська влада плянус 
поширити засівну п л о щ у в 
Сибіру та Казахстані на 15 
млн. гектарів в 1955 р. і на 
13 млн. ѓа в 1956 р. Д л я цісї 
нової площі потрібні будуть 
робітничі кадри, які знову 
слатимуть з України. 

Труднощі, що їх мас совст-
ська влада з харчамн, відпо-
відно оцінюються в европей-
ських політичних колах. Ан-
глійці вже починають вірити, 
що чутки про можливість 
зменшення військових ф о р -
мацій в СССР с актуальні, 
бо, мовляв, тоді тисячі здемо-
білізоваяих можна буде пе-
рекинутн в сільське госпо-
дарство. Наскільки ці чутки 
правдиві тяжко сказати, бо 
конкретних їх підтверджень 
немає. А проте, в умовинах 
сьогоднішньої Европн, такі 
чутки часом приводять до пе-
реконань, що якраз наспів 
час д л я переговорів з Мос-
квою, яка під тиском внут-
рішніх труднощів легко змо-
ж е піти на компроміси. 

Степовий характер місце-
востей Казахстану та око- лістичному господарству". 

лиць Сибіру, як м я в ж е пи-
салн, не забезпечує добрих 
уражаїв. Можна сказати за-
гальио, що на просторах між 
Каспійським морем та пів-
денною частиною Уралу, а ж 
до Алтаю всюди с велика 
недостача води. Річки вліті 
пересихають, трав'яний ки-
лнм згоряє і тоді оголюються 
солончакові грунти. Д о то-
го ж взнмі снігу випадає ду-
ж е мало і вітер його псрено-
сить з одної місцевостн д о 
другої. В таких умовинах 
сільське господарство д у ж е 
утруднене й не може ґаран-
туватн з року на рік навіть 
мінімуму забезпечення. Д о 
того приєднується відсутність 
лісів і зв'язані з џви^ утруд-
нення для будівництва, Часо-
пнси, повідомляючи про пе-
реселення на протязі цього 
року більш як 140.000 осіб в 
нові райони, підкреслюють, 
як гостро стоїть справа з 
мешканнями. 

Характеристичною прикме-
тою совстської пропаганди с 
те, щ о вона в початку будь-
якої кампанії кричить про 
величезні плянн, потім про 
перевиконання них плянів, а 
врешті починає галасувати 
про „зрив" і „провал" кампа-
нії. 

З а останні двадцять років 
в азійську частину СССР „пе-
реселено" мільйони осіб, які 
треба забезпечити харчуван-
ням. Як цю проблему розв'я-
зано, ми знаємо. В таких 
умовинах збільшувати площу 
орної землі нелегко. 

Д у ж е можливо, щ о в на-
ступному прийде нова орісн-
тація на азійські простори. 
В ж е не раз Москва зверта-
лася обличчям д о цих зе-
мель, шукаючи там порятун-
ку від криз, що весь час за-
грожують пляновому „соція-

ю. Каменецькнй 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗЕЙ В ШІКАГО, 
ДІЙСНІСТЮ 

Загальні збори. 

ГСП Д"'ЄОҐіТСфІК Й'`Ѓ'```" 
'`Г'"О`'О "'і Ч'ИЮ П"О TV 
групи казахів, щ о жилн г 

Сінкіянгу. З 4.000 родпп ті 
тялося до Пакистану т'л 
350 осіб, після майже дво 
літньої подорожі череі Пмп 
ляї. Це є прнгадка в и ѓ н о " 
світові п``о тпагедію, що три 
вас нині в Казахстані. Оче-
видно втеча для українців з 
тих країв неможлива, бо їм 
повелося б проходити СОТЌІ' 
кілометрів серед азійського 
чоря. 

З промов совстськпх до-
етойннків видно, що великі 
плянн все ще залишаються в 
основному на папері. Цього-
річннй врожай в Україні, на 
Московщині і Кубані невисо-

В половині вересня відбулися 
основуючі збори Українського 
Музею. Взяло в них участь не-
велнке число делегатів від То-
яарнств та громадян. Без внїм-
:у всі поставилися до справи 
позитивно, стверджуючи, що 
:онечно та потрібно мати осерс-
ток української культури в та-
сому центрі, як ІІІІкаґ`о. 

Загальні збори прийняли ста-
т т і намітили плян праці на 
`ЙблнжчІ роки. В першу чергу 

П іили набути відповідне при-
і'щеняя, а в недалекій майбут-

`^ті власний дім на Музей. 
п`о роду культурні інституції 

v.in в нас в Україні організо-
:іі добродіями - меценатами, 

:а-:і б хоча кн. Константний 
і трозського, чи Митрополита 
и фея Шептицького; — але і 
т і д о м е громадянство часто 

я тупало культурні установи: 
оівські міщани — Ставропі-

'"то, а козаки Київську Коле-
` о що стала пізніше Могнлян-
. :ою Академією. Нам тут, в 

' мериці, на думку більшостн. 
ре5а опертися на свідомих 

ио $6, правні члени, — якими с 
Т-ва, $10 1 висилають на за-
гальні збори двох делегатів, 
Спомагаючі, членську вкладку 
і пожертву від $10—50, почесні 
члени $100, —а добродії - основ-
ннки $250. Члени почесні і доб-
родіі платять тільки одноразо-
во, є членами до кінця свойого 
життя, та одержують грамоти із 

іменем будуть тривалим спонн-
ном для майбутніх поколінь. 

Плян праці на найближчі роќж. 

В основу розвитку Музею за-
гальиі збори поставили на пер-
ше місце фінансову сторінку, 
щоб забезпечити відповідне 
приміщення, а на дальшу мету 
набуття власного Дому. Меце-
иатів в вас мало, але свідомих 
громадян багато. Тому й ріше-
но з'єднати до кінця 1966 року 
що найменше 350 членів різних 
ступенів і в цей спосіб дати 
тривкі основи для його майбут-
нього розвитку. 

На цей ще рік на 11 і 12 груд-
ня заплямовано виставку із ма-
теріялів, що їх зібрав досі Му-
зей. Особливо цікаві будуть на 
виставці матеріялн про Першу 
Українську Дивізію та інші 
комбатантські організації, Реть-
манську Січ, та українське дру-
коване слово з краю, еміграції, 
Америки і Шікаґо. 

Виставки с заплановані на 
кожний рік, але мати будуть 
спеціальну тематику: народно-
го мистецтва, самодіяльностн 
молодечих організацій, ўкраїн-
ських світлнвців, філателістів, 
укр. спорту. Раз в рік восени 
буде в и с т а в к а українського 
друкованого слова, щоб спопу-
ляризувати українську книжку 
і пресу серед молоді і громадян 
та віддячитись в цей спосіб вн-
давництвам за безплатні прн-
мірники, прислані до Музею. 

На дальшу мету в найближчі 
роки, коли Музей набуде багаті 
збірки народного мистецтва, є 
в пляні організувати виставки 
цього ж мистецтва в амерпкая-
ськнх музеях Шікаґа 1 стейту 
Іллиной. 

При Музеї зорганізовано на-
укову Секцію, яку очолює д-р L 
Ввтанович. Ця Секція постави-
ла собі скромне завдання згур-
тувати на терені Шікаґа укра-
шських науковців та працюва-
ти в міру сил і спроможности 
над актуальними проблемами з 
ділянки українознавства. 

З інших справ рішево: вести 
х р о н і к у Музею, Пропам"ятну 
Книгу, хроніку організованого 
українського життя м. Шікаґа, 
утривалити це життя в світли-
вах і фільмі. Скласти альбом 
українських церков і громадсь-
ких будинків, як також раз в 
рік видавати бюлетии про роз-
вій Музею. 

Жертва матеріалами 1 грішми 
на Музей. 

Від 1—50 штук різних видань 
1 книжок та предметів зложили: 
О. Бабій, Д. Багрій, І. Барани-
ки, Т. Гасцькнй, М. Гарасим, М. 
Городецький, В. Дсцик, Дичка, 
В. Іващук, Д. Касків,' Ю. Каме-
иецькнй, О. Корннлів, Б. Крав-
ців, д-р Крупка, Кузичі, М. Ку-
лицькнй, С. Ќушей, Г. Коваль, 
Т. Ліськевич. Король (Канада), 
Яр. Рудницький (Вінніпег), І. 
Красн'іїќ, В-во Самостійна Ук-
раїна, П. Матійців, І. Маѓўлќа, 
В-во Молоде Життя, Р. Назаре-
вич, В. Ничай, Д. Пілецький, В. 

З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Рачестер, Н. Й. 
Академія в честь Мятрополата 

Шептацмюго. 

Заходом Т-ва „Самопоміч" 
при співучасті „СУЛ", Від. 47, 
„Укр. Нац. Хору", Орг. Укр. 
Мол. „Пласт", Укр. Спорт. Т-ва 
і Т-ва „Обнова" влаштовано тут 
10-літню річницю смертн бл. п. 
Митрополита Шептицького ака-
демісю в дві 14-го ц. м. 

Свято було належно підгото-
ваие, а програма вміло дібрана 
— тому й ве диво, що академія 
вповні удалася. 

Розпочав П Укр. Нац. Хор 
молитвою „ О т ч е в а ш " Ново-
хацького із басовим сольом мґр. 
Андр. Чорнобілл. Його могутній 
голос гарно гармонізував із 
дискретним супроводом хору. 

Слідувала промова Всч. о. Ст. 
Городецького. У короткім, добре 
продуманім і гарно внголоше-
нім рефераті представив бесід-
ник постать Великого Мнтропо-
лита, як зразкового князя Цер-
кви, гарячого патріота, неустра-
шимого оборонця- покривджених 
та поневолених, великого меце-
вата науки та м и с т е ц т в а і 
справжнього самарянина, що 
спішив з допомогою, де лиш 
треба було, як також правднво-
го друга молоді, якою усе своє 
трудяще життя опікувався мо-
рально і матеріально. 

По промові слідувала деклл-
мація пані Мир. ПриймаковоІ 
„В роковини смертн Митропо-
лігга Шептицького" Курпіти. 
Декляматорка вив'язалась із 
своєї задачі зовсім удатно — 
лиш замало акустична зала 
Укр. Амер. Ќлюбу не дозволи-
ла всім учасникам почути вда-
ле виголошення гарного вірша. 

Дальшою точкою програми 
був „Псалом 74" Гас всьќого, у 
виконанні Укр. Нац. Хору під 
проводом інж. Я. Матковського. 
І ця точка пройшла з успіхом 
— мимо того, що твір цей ве на-
лежить до легких. 

Опісля п. Зенои Спилиќ від-
деклямував „В храмі св. Юрія" 
Б. Лепкого. Прегарний вірш цей 
може найкращо гармонізував із 
ціллю академії. П. Снилих ви-
голосив його вповні удатно — 
причім треба відмітити, що пра-
внльна динаміка і модуляція 
голосу спричинили це, що ва-
віть і в нс-акустнчній залі сло-
ва його ве прогомоніли без-
слідно. 

По цій декламації наступив 
сольоспів пані Люби Німців 
„Аве Маріл" Гунода і ‚Дяфля`-
матус" і з „Стабат Матер" Росі-
нього — цей другий твір в су-
проводД Укр. Національного Хо-
ру. Відома вже ве лиш в Рачес-
тері колишня оперова співачка 
пані Німців оба твори виконала 
бездоганно. Не диво, що опісля 
збирала з усіх сторін заслужені 
ґратулацЦ. 

На фортспіяні акомпаиіювала 
п-ні ОЃ Костннюк. 

Члени 
ково вписані н а 
таблиці при вході до Музею. — 
Коли б на терені Шікаґа або 
пі-за ішм найшовся 'еценат-
добі.одій, який ваб.-т б е дім на 
потр г і Музою, то тоді, рішея-
ням загальнії: j6cplu, У країнгь-
кнй Музей в ІІІІкаґо назвуть 
його іменем. 

Музей, громадяни 1 Товариства. 

Серед українців зберігання 
пам'яток про свою родину, рід. 
свої організації, села, міста, 
край, великі політичні рухи чи 
визвольні змагання с в веляко-
му занедбанні. В нас рідко хто 
проваднтьн хроніку чи спомини 
про свою родину та зберігає 
пам'ятки по ній, ах генеологічні 

Закінчив академію „Живнй 
^ ^ мович, Я. Рак, В. Рубчак, Р^Ру-1 9?р й5І! у влшоіииші_„Пласту" 

оропам'атшй 

зазначенням їїйї^ п о ^ р т в н . І По^ко^ k S S ^ U - І І Р ^ .ЛКЛЛНІІ л,,-,,^,. ^Xr,r,Z. 1 мовцч, Я. Рак, В. Рубчо.к.І'. Ру-
`^` донський {Англія), С. Б. Мури' І пул супроводі пісні „Боже Ве-

. . . . м н ЛГ і " Ч к . А п м п . . . . ^ т ' і ї ѓ ' Ѓ Р г г а і я г й " т п ГТ і 'її і 7і t 

ерствах у'країнського грома- карти, листи, світлини, портре 
янства 1 товариствах, що розу-

т'ють вагу збереження пам'я-
гок ухраїнськоі культури. 

Отупеиі членів, відповідно до 
матеріальної спроможностн. 

Щоб уможливити загалові 
украінських громадян допомог-
ти в розбудові Музею відповід-
но до своєї матеріяльноі спро-
можиости, принято в статуті 
різні ступені членів. Члени пла-
тять більші або менші пожерт-
вн, але всі мають однакові пра-
ва. Звичайні члени платять річ-

й УВАГА! Українці Стейту Конектикат! 
З а х о д о м в і д д і л і в О О Ч С У в І І ю Г е й в е н І Г а р т ф о р д , ^ 
C5TMLA Г а р т ф о р д і Т - в о У . Р . Ш . Н ю Г е й в е н п р н с л і в - ^ 
у ч а с т и у к р а ї н с ь к и х т о в а р и с т в с т е й т у К о н е н к т н к а т Щ 

—— відбудеться М 

в неділю, 28-го листопада 1954 р. І 
о годині 3:30 пополудні % 

в залі BURN SCHOOL, при Rues d Putnam Sts., ў 
Hartford, Conn. ^ 

ЮВІЛЕЙНЕ СВЯТО 
для відзначення 

2 5 - Р І Ч Ч Я О У Н т а 1 2 - Р І Ч Ч Я Ў П А 
з о к р е м а 

МАНІФЕСТАЦІЯ проти фальшуваннн Москвою 
Переяславського Договору. 

ЧІ В ПРОГРАМІ: Промова прдставннка Централі ООЧСУ, мі 
№ шаний квартет в супроводі Вандур під проводом пЛевнць- ^і 
{5 кого, інсценізації „Посли у Гетьмана" Т-во У.Р.Ш. і „Чо- Я) 
`Џ гнрн Доби" О'МА. 
(Є Українці! Масовою участю заманіфестуймо солідар 
Ж иість з нашими братами на Рідгаіх Землях в їх боротьбі з g1 

v; окупантом України. ^ 
К ДЬ-ювнй Комітчт. ЧІ 

I 
і З 

й 

І 

АНГЛО-УКРАЇНСЬКИЙ СЛОВНИК 
ML Подвезька 

це Ваш найкращий дорадник у всіх труднощах 
англійської мови. Словник в полотняній оправі 
коштує тільки 4.00 дол. у 

Попильнуйте ж придбати його ще сьогодні, 
в книгарні 

"SVOBODA", 83 Grand St, Jersey City З, N. J. 

ти, давню предківську збрую, 
чи оригінальну ношу. Звичайно, 
крім своїх батьків та прабать-
ків, давніших родів вже ве зна-
6ХО. 

Те саме Із вашими Товарвст-
вами та організаціями релігій-
ними, культурними, політнчнн-
ми. Не ведемо хронік із їх дД-
яльностн, ве збнрасмо система-
твчно ні писаних, ні матеріяль-
инх пам'яток ,як протоколів, пе-
реписки, видань, афішів, летю-
чок, відзнак, грамот членських 
никалоќ, одностроїв, прапорів 
та інших. 

Не диво тому, що сучасним 
поколінням, яке не мав дуже 
часто ніяких ні писаних, ні 
писаних, ні матеріяльннх пам'я-
ток, тажко відтворити минуле 
своїх родів, організацій, міст 
1 сіл, політичних рухів чи на-
віть визвольних змагань. Були 
колись, жили, повмирали і елі-
ду по собі ве лишали ніякого. 

Музей поклав собі за завдан-
ня викликати Інтерес громадян 
і організацій під кличем: збері-
гайте пам'ятки сучасного ро-
динного і організаційного укра-
Інського життя, щоб ЖИТИ в 
майбутньому. Ці документи збе-
режеяі в Музеї, збережуть па-
м'ять про вас і наші оргаиіза-
ції для майбутності!. 

А коли немає ні писаних, ні 
матеріяльннх пам'яток, то не 
можливо В інший спосіб зали-
шігги спомин про рід свій та ор-
ганізаціі. Масте можливість в 
Музеї, як це роблять американ-
ці, фундуватн окремі кутки чи 
кімнату свойого імеші, жертву-
ючн рідкісні мистецькі збірки, 
бібліотеку, зразки народного 
мистецтва., архівні збірки чи 
влаштування ґабльоток, шаф, 
столів. Ці пожертви із вашим 

ни, д-р М. Сіменович 
Від 51—100 штук. А. Артимо-

внч, О. Валабас, Н. Валицька, L 
Внтанович, Я. Войнаровськнй, 
Любомир Ганкевич, В. Данили-
шин, Г. Дзявровик, П. Діднк, 
ІСозаки О. Б. 

Від 101—200: П. Вабяк, А. 
Боднар, М. Пќаві, о. д-р В. Ґав-
ліч, Дахнівські, Куропасі, І. 
Михальшевич, L Семянчук, д-р 
М. Терлецький. 

Від 201—300: Українська Ве-
сіда, Ф. Васильовський, А. Га-
сцький, О. Ганкевич, О. Горо-
іиськнй, Кочани, Д. Максимюк, 

М. Ткачук. 
Від 301—100 штук: Євген Ко-

маиишнн. 
Від 401—500: д-р L Смук 
900 штук: Михайло і Софія 

Баран зібрано до вересня вклю-
чво 965 вазв або 6,400 штук. 

Грішми декларовано на заѓ. 
зборах $950. (Список жертво-
давців оголосимо пізніше). 

Вибраний провід запорукою 
розвитку. 

Загальні збори одноголосно 
вибрали такий провід Музею: 
До Управи Музею: д-р М. Сіме-
нович, голова та члени: А. Ко-
чанова, Інж. І. Семанчук та д-р 
М. Бараболяќ. Д о дирекції Му-
зею: Ю. Каменецькнй, голова, 
О. Копай та д-р М. Терлецький 
заст.,' О. Городнський, писар, 
М. Баран, касіср, О. Гаикеввч, 
архівар, В. Децик, кустош Му-
зею, В. Даянлншпн, бібліотекар, 
Д. Шумей, член. —: Контрольна 
Комісія: днр. В. Тимцюрак, го-
лова, та А. Артимович 1 п. Ми-
хальцевич, члени. 

Вибраний провід зложений Із 
загально відомих громадян, які 
дорожать українською культу-
рою. дас запоруку, що в корот-
ці Музей при активній піддерж-
ці українського громадянства 
розвинеться в поважну куль-
турну установу. 

Слово за свідомим українсь-
ким громадянством та Тоаа-
рнствамн м. Шікаґа. 

вутм ч л е в о м Українського 
Народного С о ю з у , з н а ч н п 
аялежатн д о такої ўкраїн-
еЬкоі організації, а к т об'вд-
вала ш АмернпЛ ft Каналі 
яайсвідоміпті українські сала 
ш один Ідейний моноліт та 
поставила його н а с л у ж б і 

країнам та в а т о м } 
народові! 

ВЖЕ ВИЙШОВ З ДРУКУ ВЕЛИКИЙ 
Українсько - Англійський СЛОВНИК 

М. Л. ПОДВЕЗЬКА 
Ц і н а $6.00. 

Незамінна підручна книга для тих, хто починав ви-
вчати англійську мову, і хто вдосконалює в ній свої на-
буті вже знання. Капітальне виданнл на 1011 сторінок ві-
сімкн. 60,000 слів уживаних в сучасній українській літе-
ратурній 1 розмовній мові з англійськими відповідниками. 

Замовляти: 

"SVOBODA", 81-83 Grand St, Jersey City 3, N. J. 

лиќна. Єдиний", що Ц проспівав 
Укр. Нац. Хор під проводом 
інж. Я. Матковського. 

Сцена була гарно прибрана. 
Перед очима прнявннх виднів 
св. Юр Із митрополичою пала-
тою, роботи п-ні L Твердохліб. 
Над цим пишався прибраний 
лавровими листками портрет 
поќ. Митрополита, вамальова-
ний молодим многонадійним 
студентом О. Бабюком. 

Підготовкою свата займався 
головно організ. референт „Са-
мопомочі" п. їв. Крамарчук і він 
теж разом Із п. Інж. Вол. Прнй-
махом прн делкій помочі моло-
дих пластунів: Костннюка, О-
нуфрнка і Лоихевича зайнавса 
прнбранням сцени. 

. У гарнім виведенні свята за-
служився чимало дириґевт Укр. 
Нац. Хору інж. Я. Матковськнй. 
який вміло підібрав добре під-
ходячі музичні твори і ОПІСЛЯ 
належно їх із хором переробив 
так, що вийшли зовсім-добре. 

Чистий дохід із це! академії 
призначено на вдів і сиріт 
наших залишенців в Евроггі. 

Петро Зубржцькай. 
Рачестер, те листопада 1964. 

Дітройт, Міш. 
Громада прн пралі. 

Дуже інтенсивно працює у-
краінськнй Дітройт ва культур-
но-освітньому полі. Зокрема на 
шкільному відтинку він мас вже 
поважні освгн. Завдяки жерт-
венностн ідейних громадян і пе-
дагогів (І, Іванчук, проф. д-р 
М. Дольннцький, і н ж Д. Вере-
зовський,, проф. Ю. Олескиць-
кнй, І. Ващук, В. Папіж 1 інші) 
зорганізована украівоз в а в ч а 
школа розвивається успішно ва 
Заході й Сході. Вона реальним 
ділом усуває байдужність роди-
чіа та інші перешкоди ва своїй 
дорозі. Школа нараховує на 
сьогодні біля 200 учнів із 12 у-
чителами. Особливо Дитяча 
Світлиця на Сході дла дітей у 
віці 3—-5 літ, що їх 3 рази на 
тнждевь збирає і потім вла-
сянм автом відвозить до дому 
сам голова Батьківського Ко-
мітету, заслуговує на високе 
признання. 

Т-во „Рідна Школа", що має 
за собою кілька літ корисної 
праці, рішило неперіодичним 
‚‚Інформаційним Листком'' по-
давати до відома громадянства 
інформації про свою працю в 
будучому. Перед вами перше 
число ‚Листка" за листопад 
1954.-Мета його — аќ кажуть 
автори — порушувати „пекучі 

питаний з обсягу виховання на 
шоі молоді". Наче молитву чи 
тасте програмовий вірш В. Са 
мійлєнќа: „Українці". З чергової 
статті довідуєтеся про плани й 
працю Р. Школи. Дирекцій вмі-
щує про украійоінавчу школу 
'цікаву й вичерпну статтю, з а-
коі пробивається тверде рішев-
ня шляхетних громадян та ідей-
них педагогів виконати свій о-
бов'азок супроти молоді. Внта-
ги з різних статѓей відомих грс-
мадськнх діячів 1 публіцистів 
виразно ілюструють напрямні 
пляново! праці. „Менте говорім 
про велику політику, хай про 
це говорять люди покликані до 
цього, а більш дбаймо про рідні 
школи... (о. L Нагасвський)" — 
став провідною лінією в їхніх 
плинах на будуче. Дальше елі-
дують актуальні вісті про да-
ТЯЧИЙ журнал „Веселку", про 
„ВІСНИК Шкільної Ради", тощо. 

Можна тільки побажати Ді-
тройтові й иадальше живого 
темпа та розмаху у їхній дуже 
корисній праці. 

(в. к.) 

Геркімер, Н. Й. 
Невелвка українська громада 

в Геркімері прюсладас всіх зу-
снль, щоб ніколи не згасав той 
вогник, який запалює своїм по-
лум'ям серця любов'ю до рід-
ного далекого краю. Цей чудо-
ДІЙНИЙ вогник постійно нагадує 
про дні радоств й слави та ве-
ВгвнвоІ, завзятої боротьби і ві-
рв в перемогу. Вів снує невн-
диме павутиння, перетагає йо-
го через безмежні води, високі 
горн і єднає нас з усім тим, 
що рідне в дороге. 

Багато труду дла вдержання 
того ідейного зв'язку з укра-
Іиськнм народом докладає в на-
шій громаді о. Лящуќ, що не 
проминув ні однієї урочистої 
дати з нашого національного 
життя. Кожна така урочистість 
була згадана бодай при співді-
яльности двох-трьох осіб (а не-
раз 1 більше). Не легка це спра-
ва в тутешніх умовинах: часто 
тяжко знайти не тільки вико-
навців певвої програми, a ft. 
бодай, невелику кількість слу-
хачів. Та все ж якось з'явля-
ються і виконавці і слухачі. 

З ініціативи о. Лящука існує 
вже другий рік недільна школа. 
З самого початку в ЦІЙ ШКОЛІ 
бере живу участь дружина пан-
отця, п а н і Євгенія Лащуќ. Ц1-
лий рік вона учила співати ді-
тей і підготовляла до виступів 
ва відповідних Імпрезах. Остан-
ньою цьогорічною імпрезою бу-
лн святочні сходини, присваче-
иі пам'ати Листопадового Зри-
ву. _^ 

Сходини відбулися 7. лнсто-
пада. відкрив їх п. Савчук. Ко-
роткнм словом згадав Перший 
Листопад, сагнув в глибину 
його значення та ідеї. О. Лящуќ 
накреслив х ід подій, перемоги 
та втрати, а п. Галина Петрен-
ко виголосила доповідь, сповне-
ну бадьорим настросм, переплі-
таючн відповідшімн віршоваіга-
ми цитатами. Ця доповідь зво-
рушила слухачів і пробудила 
зацікавлення, навіть, у цілком 
байдужих. 

Щоб пригадати вигляд при 
роди в день незабутнього Лн-
стопада, учениця недільної шко-
лн Корнелл Власик продеклл-
мувала „Осінь", а учениця Ма-
руся Снлецька — „Перший Ли-
стопад". Сходини мали досить 
коротеньку програму, але на 
присутніх зробили глибоке вра-
ження і мета була досягнена. 

Є. С. 

ПРО ОДИН ЮВІЛЕЙ 
і' 

Небагато украівців знас, що 
в Новому Ульмі у Баварії ви-
дасться щомісячна газета „О-
свобождевіе", яка друкустьса у 
друкарні „Українських Вістей". 
Ця газета с органом революцій-
но-демократичного руху народів 
СССР. Рух цей започаткував ві-
домнй громадський діяч і пу-
бліцнст, колишній член Дер-
жавноі Думи — Григорій Алек-
сінськнй — лідер національної 
організації російських дсмокра-
тів (скорочено — НОРД). Це 
є єдина російська партія, яка 
виступає проти концепції еди-
ноі неподільної Росії, яка ви-
зває самостійність усіх підсо-
встськнх народів і домагається, 
щоб теперішні загальноросій-
ські партії замінено партіями 
російськими (тобто московсько-
го вароду). . 

Останнє — 15 число „Осво-
божденія" за вересень ц.р. ВІД-
значас 75-ліття з дня народжен-
ня та 50-ліття громадсько-полі-
ТИЧНОІ ДІЯЛЬНОСТІ! Г. А. Алеќ-
сіиського. У спеціально присвя-
ченнх статтях подається корот-
ка біографія ювілята та оцінка 
його сьогоднішної діяльносте. 

У кожному числі „Освобож-
денія" друкустьса „Листи до 
своїх і чужих" Гр. Алексінсько-
го, в яких він висловлює свої 
погллдн, окреслює платформу 
НОРД-у та критикує позиції 
інших російських партій і 
КЦЛБ-у. Наведемо пару урнв-
ків з його листа в останньому 
числі „Освобождеиія": 

1) „Наша справа, — нас, рус-
ских, — самовнзначитися са-
мим, аќ русским, і, визнаючи 
за нерусскнмн повно право на 

повне самовизначення, готува-
тн наше майбутђйг сусідське 
співжиття з нимн^у акомусь-то. 
Вільному Союзі , ^незалежних 
Держав Східньоі Європи". 

2) Нехай „західній світ" до-
помагас звільненню кожного на-
роду СССР. Якщо взавтра звіль-
няться Україна чи Грузія, т о 
це наблизить час звільнення і 
вашого русского вароду". 

8) „Ось що пише правий емі-
ґраціЙннй двотижневик „Часо-
вой" (Врюсель, вересень 1954); 
Нарікаючи иа те,'що в мюнхен-
ських інституціях ` Американ-
ського Комітету`" ,'(радіовнсиль-
ия „Освобожденіб" та інститут 
для вивчення історії і культури 
СССР) нерусску еміграцію д о -
пущево до роботи на рівних пра-
вах з російською, „ЧасовоЙ" ба-
чнть у цьому „генеральний на-
ступ самостійниќка на залишки 
російських ўплинів". . . Наріка-
тн иа це, . . .значить не вміти 
звільнитися від -імперіалістнч-
HHX ПОГЛЯДІВ". „ - ; . 

У тому ж числі „Освобожде-
віа" вмшдено зайву, п. Алексін-
ського, в якій вій 'даќўє своїм 
однодумцям, що згадали про 
його 75-ліття, і каже, що най-
ліпшою формою. відзначення 
його ювілею є матеріальна і 
моральна Допомога їхньому 
спільному ділу: виданню „Осво-
божденіа" й органіааціі НОРД. 

Ми зі своєї сторони ввслов-
люємо добродієві Г. Алексін-
ському щире поздоровлення з 
нагоди 15-річчя 'І бажаємо йому 
здоров'а й успіщного шнреивя 
Його мудрих і жв`ггєвнх поѓла-
Дів. 

А. ТуДовсмшй. 

: 

. і 

значення виконавці ролів Одар-
кн й Карася з опери „Запоро-
жець за Дунаєм". В окремих 
приміщеннях була влаштована 
виставка українських вишивок, 
мистецьких праць А. Павлоса, 
українських та інших марок. 

Віче закінчено дружнім спі-
вом усімн присутніми Ўкраїн-
сьќого Національного Ѓвмну. 
Українці м. Міинеаполісу ще раз 
засвідчили свою високу націо-
вальиу свідомість, зоргавізова-
ність, пошану й відповідаль-
ність, до великих Ідеалів бороть-
би за визволення України. 

о. М. Годивсьішй. 

Міннеаполіс, Міни. 
Український День. 

14-го листопада ц.р., захода-
мн Відділу УЌЌ в Міннеаполісі, 
під невтомним керівннцтвом 
д-ра О. Лютого, було влашто-
ване маиіфестаційие віче, для 
відзначення Українського Дня. 
Велика театральна заля була 
переповнена. Було присутніх 
понад тисячу осіб, серед них 
були ft високі американські го-
сті. Програма вечора була ду-
же велика й цікава своїм змі-
стом та виконанням. Віче від-
крито ищспіванням Амернкан-
ського Гимну. Промовцями бў-
ли: відкрвтгя й вступне слово 
в українській 1 англійській мо-
вах, д-р О. Лютий, доповідь в 
англійській мові робив д-р М. 
Гайдаќ, а доповідь в украін-
ській мові, п. М. Дем'янчук. 
Крім того, промовлав мейор мі-
ста Мівнеаполісу, а резолюцію 
в англійській мові зачитав 
проф. О. Гравовськнй, лку віче 
прийняло вставанням та гучви-
ми оплесками. В мистецькій ча-
стнні програми приймали у-
часть: Л. Перчишин, М. Пащен-
ко„ О. Брниь, Є. Верецька, М. 
Шуг, K. Шуг, О Корооек, Т. 
Лю, І. Чорний, М. Яновнч, Е. 
Тілле, С. Хилл, С. Прокопюк, 
Д . Комар, Н. Коваленко, група 
танцюристів і театральна гру-
па під керівќннцтвом В. Грін-
вальда, мішаний хор під керів-
ннцтвом А. Мойсіахи, фортелі 
ановнй супровід Н. Пащенхо, 
художнє оформлення сцени 
арт. О. Булавицькнй Майстер 
церемонії — К. Кість. 

Необхідно підкреслити висо-
ку, т а л а в о в иту майстерність 
маленьких танцюристів О Про-
когоок і Д. Комар, а зокрема 
маленьку балерину Н. Ковален-
ко, якій була влаштовава вели-
ќа овація за дуже майстерне 
виконання вальсу „Голубий Ду-
най". 

Заслуговують на окреме від-

Ню Йорќ, Н. Й. 
Збірка ва Інвалідів. 

Збірка на дар Українському 
Інвалідові за 1953-ій рік була 
переведена старанням вюйорк-
сьќого Відділу ОбВУА. 

1 ) . Суми одержані в продажу 
'жетонів: 

Збірка в часі корабельної про-
гулянки хору ‚Думка" $129.25; 
особисті збірки поодиноких чле-
нів ОбВУА 581.25; збірки біля 
Православних Церков S58.00; 
збірка на сходинах Т-аа „Угнів-
щина" 522-00; збірка на сходи-
нах Відділу ОбВУА $16.50; 
збірка „Самостійного Золотого 
Хреста ч. 1" 1341.50; збірка 
Відділу „Самопомочі" в Ню 
Порќу $18.00; Збірка п. Ірини 
ДомбчевсьхоІ $10.00; збірка ню-
йорктських Відділів УНСоюзу, 
зокрема Відділів чч. 117, 130, 
204, 210, 298, 361, 893 і 489 — 
разом $56.50. 

Разом з розпродажу жетонів 
зібрано $733.00. 

t). Пожертви без жетонів: 
Консисторія Української Пра-

вославвоі Церкви в Баувд Брук 
$100.00; збірка в часі Свята Інва-
ліда, влаштованого Комітетом 
Українських Д є м о к ратичвих 
Організацій м. Ню Порќу $68.-
04; збірка „Самостійного Золо-
того Хреста ч. 1" $15.46; по-
жертвн гш. Е. Лабкн, Р. Моро-
за, В. 'Ѓостяка, А. Чапельсько-
го, по $5.00 та О. Ќмета $3.00, 
замість квіття ва могилу сл. п. 
Ілярія Ольхового $23.00; родина 
пп. Соханів —- замість квіття ва 
могилу сл. п. Никнфора Гаврв-
люка $15.00; пп. Марія 1 Василь 
Кузиќн — замість квіття ва мо-
гилу сл. п. Івана Корнівнка 
$10.00; надвишок при продажі 
жетонів 0.13. 

Разом зібрано датками без 
жетовів $231.63. j , _ 

З а г а л ь н и й васлід збірка 
$964.63. -і rt 

Вище наведену,.суму перека-
зано після потручення коштів 
переведення з б і р к и в сумі 
$13.32, Комісії СуЄШяьної Служ-
би при Головній. Управі ОбВУА 
у Фнладслфіі. г , 

У пероводенні збірки прийняв 
дуже видатну участь Самостій-
ний Золотий Хрест ч. 1 ft Ню 
Норку, зокрема же ось такі його 
членќи: пп.: Ваѓран, Гермах, 
Голюка, Горяча, Каргашець, 
Пельц, Погорілець, .Шевців і Я-
цушко, а саме ' під діяльним 
проводом пані Ірини Голюка, 
секретаря організації. — При 
цьому більші датки зложили 
наступні організацій ft особи: 

По $12.00: У С К , Н ю Иорк, 
Кульчнцька Дарій; 'по $10.00: 
Самостійний Золотий Хрест ч. 1 
в Ню Иорку, Тихий Василь; по 
$5.00: АРКА, д-р Барон Воло-
димир, д-р Воєвідка Ярослав, 
Волошин Ярослав,' Голюка Іри-
на, дроґеріл Гарфіикля, Дос-
коч Дмитро, д-р ` Макарсанч 
Іван, д-р Осіичум Роман, Ста-
сюк Платон, д-р^ Ўруський Во-
лоднмнр, Ярема Петро; та під 
час корабельної прогулянки: 
Баран Василь,} . ЕЩпх)родоць-
кип Роман. 

Ікси та прізвіиц жсртводав-
ців. що зложили менші сумн, не 
маско змоги рн#ііліодіштв џ 
технічних прпчвн. 

Усім жертіюдаѓПаМ та збнра-
чам щире спасибі: ..; 

За ОбВУА-Г-к-1 -Відділ 
в Ню Шрку: 

Ген-Штабу псот^'Аркадій 
Валійсьіаій, `грлова ; ^ # 

сот. д-р Іван Коіал, заступник 
голови та референт'Суспільної 

Опікй-Ѓ" 

ІІОВИНКА ДЛЯ ДГГЕИ 
Р. ЗАВАДО`ВИЧ 

.ДЗВЕ$НИ 
СВ. МИКОІІАЯ" 
іЗ СВЯТИМ 

СВІТ ОБТН^Д 
Сценічна 

Ціпа 60 КХ. 
Замовлення з валежитістю 

лрнймас: 
S V О В О D А 

81-83 Grand S t (P.O. Box 348) 
Jemy СНУ ̂  N. J. I 
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„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР' 
Д-ра A. T. КІВЗЯЕЯ 

дооомеш) 1 вшгравлеие видання. Книжка 
всі недуги І подає способи їх лікування. 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" В КОЖНІЙ УКР. ХАТІ! 
Шна $6.00. 

Замовлений з валежнтістю надсилати: 
-8VOBODA", 81-83 Grand S t , Jersey City 5, N. J. 

УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНОЗНАВСТВА пря НТШ 
UKRAINIAN UNIVERSITY STUDIES 

302-304 West 13th Street, New York City 
КУРС ВИКЛАДІВ У ЗИМОВОМУ СЕМЕСТРІ 

25-го ЛИСТОПАДА ц.р. 6-9 веч. (по 45 хвилин). 

І Н А В Г У Р А Ц І Я 
1. Р. Смаль Стопжий: Українознавство у світі. 
2. ML Анд ру сяк: Наукова й політична діяльність М. Гру-

шевського. З приводу 20-рІччя від дня Його смертн. 
З- А. Якопліп: Вступ до історії укр. права. 
2в-го ЛИСТОПАДА ц.р. 6-9 веч. (по 45 хвилин). 

Д п о в е р х . - ,- , 
1. В. Січнисьюхй: Вступ до історії укр. мистецтва. 

" Українське письменство після першої світової 
' ВІЙНИ. - . ' . . . ' 

І . 

2. В. Л 
війни. 

3. L Соневацькай: Історія укр. музики. 
І. п о в е р х . 

4. М. Заацев: Енергетика України. ,, , 
б. М. Велинхіасьхнй: Економіка України. 
6. BL Андруеах: Історій України. 

27-го ЛИСТОПАДА ц.р. 5-8 веч- (по 45 хвилин)! 
II. п о в с р X. і. -

1. М. Шдюмкевхч: Впровід до історії укр. пубдіпистнки. 
(Подвійна лекціл). , ^` 

2. В. Січииськкй: Вступ до icTopU укр. мнстецтча. ' 
L п о в е р х . 

3. ML Заацев: Енергетика України. 
4. ML Величківськнй: Економіка України. 
б. В. Цющора: Проблеми советського держ. права.' 

28-го ЛИСТОПАДА п,р, 5-8 веч. (по 45 хвилин). 
П. п о в е р х . 

1. К. Кисілевсьхкй: Українська народна мова. ' 
2. Д. Горнятхеввч: Народне мистецтво Україна.- -
8. L Совевицькай: Історія укр. музики. 

L п о в е р х . 
4. А. Яко плів: Вступ до Історії укр. права, 
б. В. Лев: Українсько письменство після першої світової 

війни. 
6. В. Цюцюра: Проблеми советського д е р ж права; 

З А К І Н Ч Е Н Н Я . 

' 



ПОЗІЗДОВА 
Видання Центральної Управи. — Р. 

ОДБ.У 
ОДНОДНІВКА 

О. Box 4, Cooper Sta., New York, N. Y. 

ПОЗИЦП И ІІРАЦЯ ОДВУ ПРАВИЛЬНІ -
^ПРИЗНАННЯ ДВАИТА АИЗЕНГАВЕРА 

ПРЕЗИДЕНТА ЗДА 
. . . „Серед вітальних теле-

граи на особливе підкреслен-
ня заслуговує телеграма від 
Президента ЗДА ІЕрвайта Ай-
зенгавера. Привітальну теле-
граму президента х держави, 
отже найвищого речника опі-
нії суспільної . і І державної, 
розглядається не ' лише як 
Звичайний вияв куртуазії і 
чемности, бо не.так часто і 
не будь-кому президент краї-
нн висловлює свої ґратуляції 
за минулу працю `та свої по-
бажання успішної' праці на 
будуче. Коли президент краї-
нй уважав за відповідне з 
нагоди 25-ліття киўвання і 
праці ОДВУ зложити їй свої 
ґратуляції і бажання, то це 
б висловом повного прнзнан-
ня для праці і політичної лі-
нії тої організації. В заичай-
ннх умовннах не було б тут 
нічого дивного, але'коли зва-
житн, що кілька "років тому 
ОДВУ' була денунціованою 
СССР, як „фашистівська" і 
‚‚агентурна" організація, і 
уряд ЗДА, який був в тому 
часі в приязних відносинах з 
СССР, большевнцькнм денун-
ціяціям присвятив .увагу і за-
рядив обсервацію ОДВУ, на-
слідком чого багато членів 
ОДВУ попало в паніку і усу-
нулось від активного життя, 
— признання ' ' Президента 
ЗДА саме цій інв'естнґованій 
і обсервованій Організації за-
слуговує на особливу увагу. 
Президент Айзеигавер свідо-
мий того, що колишні урядо-
ві чинники ЗДА ^вирядили 
кривду ОДВУ, І . а підкрес-
ленням підносить особливу 
відвагу і послідовність, з 
якою ОДВУ обстоювала свої 
позиції для добра визвольної 
справи України і добра ЗДА. 
Президент Лйзенгавер дає 

повну моральну сатисфакцію 
ОДВУ за минулі хвилини не-
довір'я і бажас їй в будучому 
вести дальшу корисну працю 
по тій самій лінії, яку вона 
вела дотепер. 

Привіт Президента є не ли-
ше признанням заслуг і пра-
ці ОДВУ, але признанням 
важности і вартостн ідей, що 
їх ОДВУ'голоснла і голосить. 
Він с признанням консе-
квентности ̀  і підданости пра-
цівинків ОДВУ, які., не зва-
жаючи на загрозу непрнсм-
ностей і перешкод, все ж та-
кн твердо вірили в правди-
вість своїх ідейних, позицій 
і не побоялись в ім'я правди 
стояти і видержати на своїх 
стійках"... 

. . . „Відпали від неї що най-
вище елементи полохливі, бо-
язкі, не надто твердо переко-
нані в правдивості своїх 
позицій, які або втекли в за-
тншність „свосї хати скраю", 
або створили нові організа-
ції, в яких намагались розпо-
чинати історію світу наново 
від себе. А тин часом при 
ОДВУ ' залишилась горстка 
вірних і відданих справі лю-
дей, які, на чолі з своїм від-
важннм і мужнім провіднн-
ком проф. О. Грановськнм, 
зостались на стійках з глибо-. 
ким переконанням, що „та-
мен вольвітур", що Москва 
таки с ворогом свободолюб-
ного людства і що иемас най-
меншої потреби зміняти свою 
думку тому тільки, що хви-
лево в державному департа-
мевті знайшовся такий чи ін-
ший Гісс і пробув за больше-
внцькнмн інструкціями BHKO-
нувати том ролю ганебного 
зрадннка не тільки Америки, 
але й всього гуманного, сво-
бодолюбного і культурного 

Секретар Центральної Управи ОДВУ — д-р Михайлів 
здає звіт 

Учасники бенкету, влаштованого з нагоди 25-річчя ОДВУ 

людства. Знайшлася горстка 
людей, які, мимо хвилевої не-
прнємностн, мимо цькування 
навіть деяких таки наських 
недовірків і хнтайлів, вірили 
у вищу справедливість і пе-
ремогу правди. Вони знали, 
що Америка саме тим снль-
на, що в ній можна боротись 
за правду і що правда в цій 
країні скорше чн пізніше пе-
реможе. Вони твердо стояли 
на своїх позиціях, дармащо 
був час, коли від них відрек-
лась більшість українського 
суспільства. 

Але вони перемогли. Вня-
вилося, що правда і слухп-
ність не по стороні „україн-
ської пори та інших соціяліс-
тично-комуністнчннх прнбу-
дівок, які з диким вереском 
кинулись, неначе гісни, на 
ОДВУ і клювали її своїми 
сквернимн дзьобами та роз-
дряпувалн її своїми хижими 
пазурями, але правда по боці 
тих, що хотіли допомогти вн-
зволнтнсь з-під ярма своїм 
єдинокровним братам та вка-
`зувзли еднно правильну до 
визволення дорогу. Вони все 
і всюди'заявляли, що Москва 
не була, не буде, не с І^не 
може бути приятелем свобо-
долюбного світу, бо вона 
власне чнгас на цю свободу 
і готус решті світу понево-
лення і загарбання, і що оди-
нока дорога до рятуйќў по-
неволеннх Москвою народів, 
серед яких одним з перших 
б український нарід, та до 
рятунку решти світу перед 
долею українського народу 

веде через знищення і роз-
членування Росії. 

Наразі світ прозрів і зро-
зумів першу правду, що її 
настирливо голосила ОДВУ: 
він зрозумів, що Москва в не 
приятелем, а ворогом люд-
ства, що коеґзнстенція з 

ПРИВІТАННЯ З'ЇЗДОВІ ОДВУ 
THE WHITS HOUSE 

WillllNOrOW 

Denver. Colotsdo 
August ѓв. 1954 . 

D t u Mr. GrMOvsky: 

To .11 attending the Twenty-fifth JublUe 
Convention of th# OrianUkHoe for the 
JUblxtfc of Ukraine {ODWU). I extend my 
sincere werm greetinge. 

Your organization U bravely engaged la a 
dlUlcult and demanding part of tba struggle 
against International CommunUm — a part 
which has aignlllcance for every lover of 
freedom everywhere In the world. It la my 
profound hope that your eitorte will help one 
day to bring a life of justice and happiness 
to the people of the Ukraine. 

Sincerely, 

Щ^Щ 

большевнзмом немислима, що 
ціллю Москви с загарбати 
увесь світ і неподільно над 
ним запанувати, що ціллю 
большеввзму с перемінити 
усе людство в стадо" послуш-
ннх баранів, і віддати його 
на ласку і неласку примі-
тнва. 

Другу правду, що врятува-
ти світ від заглади можна 
тільки розбиттям СССР, роз-
членуванням його і запевнев-
ням кожному поневоленому 
тепер в СССР народові пов-
ноі державної свободи, — ще 
світ не вповні зрозумів. Ще 
с популярними поради різ-
них Кеннанів і Американсь-
кнх Комітетів, щоб знищити 
лише большевизм, але зали-
шнти його імперію. Але ми 
переконані, що і в цьому на-
прлмі світ скоро зрозуміє, по 
чийому боці с правда. 

Тому ОДВУ, святкуючи 
свій 25-літній Ювілей, свят-
кувала рівночасно і частинну 
перемогу своїх ідей, яка при-
в е л а ДО ТОГО, ЩО СЬОГОДНІ її 
позиції "так в"українському; 
як І американському, а на` 
віть міждержавному житті не 
є такими самітними, опуще-
ними і висміюваними, як 
кілька років тому. 

‚Звичайно, це ще не зяа-
чить, що все зроблено, що 
треба було зробити. Перед 
ОДВУ ще багато праці і ба-
гато вимог. Але ми віримо, 
що, окрилені тою самою 
ідеѓю і озброєні тим самим 
ідеалізмом, яким жили наші 
засновники і працівники 25 
літ, ми таки досягнемо свосї 
мети і будемо ще свідками як 
на руїнах Московської імпе-
рії буде підніматися і розцві-
татн нове життя, — життя 
самостійних, незалежних і 
вільних народів у їх власних 
державах. О. 3. 

Mr. A. A. Cranoveky 
President 
Organization for the Rebirth of Ukraine 

(ODWU) in the United Sutea of Amerlee 
Cooper Station, P. O. Box 4 jt 
New York 3 . N. Y. . 

„...Усім ўгасникам 25-ої Ювілейноѓ Конвенції 
Організації Державного Відродження України (ОД-
ВЎ) я 'передаю мої щирі й гарягі привітання. 

Ваша організація хоробро заанґажована у важкій 
і вимагаючій гостині боротьби проти міжнародного ко-
мунізму — гостині, яка має значення для кожного, 
що цінить волю по всьому світі. 

Моїм найгарягішим побажанням с, щоб Ваші зу-
силля допомогли одного дня принести справедливе й 
щасливе життя для народу України". 

ДВАИТ АИЗВНГАВЕР 
Sept, 6, 1954 

То President Dwight D. Eisenhower 
The Suumer White House 
Denver, Colorado 

The delegates and guests attending the 25th Jubilee Conven-
tion of the Organization for the Rebirth of Ukraine (ODWU) 
September 4-6 in New York are very grateful for your in-
spiring message. We pledge our undivided loyalty and uncon-
ditional support to the United States in her historic and un-
selfish efforts to defeat Russian imperialism and World Com-
munism with which neither coexistence nor containment is 
possible, much less our appeasement Ukrainians have already 
learned this by their bitter experience. 

Respectfully, 
A. A. GRANOVSKY 
Presidentof ODWU 

. . . Прошу прийняти оцсю дорогою мос бажання якнай-
кращих успіхів та повних ослѓів у Вашій праці для України. 

Степан Внтвнцький 
Президент Української Народної Республіки в Екзилі 

ЗЕМЛЯКИ! ДРУЗІ! 
Пов'язані ідейно, на вірній службі поневоленій Бать-

ківщнні й у важкій боротьбі за її визволення, святкують 
Організація Українських Націоналістів і Організація Дер-
жавного Відродження України в цім році свій ювілей. 

. . . Вітаючи Ювілейний З'їзд ОДВУ, хай мені вільно 
буде передусім висловити глибоку подяку Вам усім, які 
гуртустеся в рамах ОДВУ і Братніх Організацій, за дотепе-
рішній вклад у виді моральної й матеріяльної піддержки для 
визвольної нашої боротьби й при цьому зложити мої най-
щиріші побажання Вам якнай кращих успіхів в працях цьо-
го Вашого З'їзду . . . а 

. . . Бажаю, щоб своєю працею Ви привернули Органі-
заціі Державного Відродження України це видне становище 
серед своїх і чужих, що його Вона здобула в минулих ро-
ках. Осягнете це, Друзі, коли подвоїте дотеперішні осяѓй 
праці й збережете єдність духа та чину серед Вас . . . 

. . . Не покидайте віри в перемогу нашої Правди. Дер-
жіть ќріпко наш блакнтно-жовтий прапор, щоб занести його 
до обновленої вільної України. 

Слава Україні! 
Андрій Мельник, Голова ПУН 

THE WHITE HOUSE 
'.Washington 

. . . Організація Державного Відродження України в 
ЗДА й її Братні Організації — Український Золотий Хрест 
і Молоді Українські Націоналісти, визнавши ідею укра-
їнського націоналізму, допомагають Українському Націона-
лістнчному Рухові н Організації Українських Націоналістів 
в їх змаганнях морально, політично й матеріально, впнсав-
шнсь тим самим на сторінки історії українського народу 
й його змагань за волю. ' 

Провід Українських Націоналістів не сумнівається в 
тому, що Організація Державного Відродження України й 
її Братні Організації, виконуючи свої обов'язки й завдання, 
що випливають з вимог країни їх осідку й діяння, не -за-
недбають свого обов'язку й супроти свого національно-
матірного пня, українського народу, і надалі будуть допо-
магати йому в його визвольних змаганнях а̂ к до остаточної 
перемоги над московським комуно-большевизмом, що за-
грожує цілому світові. 

ген. Микола Капустяиський 
за Провід Українських Націоналістів 

. . . Важливу й важку працю виконує Організація Дер-
жаввого Відродження України в Злучених Державах Пін-
нічної Америки, поширюючи українську державницьку ідею 
та здобуваючи для тієї ідеї прихильників між чужинцями, 
а рівночасно несе моральну, політичну й матеріяльну під-
держку визвольним змаганням українського народу за прн-
верненвя суверенностн Українській Соборній Державі. 

В повному признанні за дотеперішню відповідальну 
працю й допомогу й не сумніваючись в їх продовжуванні, 
Президія Української Національної Ради цим шляхом пере` 
силас Високому Ювілейному З'їздові Організації Держав-
ного Відродження України в ЗДА найкращі побажання 
успіхів в його перебігу і внслідах... 

Осип Бойдуннк, Голова УНРади 
November 3, 1954 Викопний Орган Української Національної Ради щиро 

This is to acknowledge and thank you for your letter to the І вітає Ювілейний З'їзд Організації Державного Відродження 
President expressing appreciation for the message which he І України в ЗДА ї̀ї бажас повного успіху в праці для визво-
зепі to the recent convention of the Organization for the Re-
birth of Ukraine. Your courtesy in Bending the President a 
ѓорў̂  of the resolutions passed at the convention is appreciated, 
and'I can assure you that they will be passed on to the 
appropriate officials for consideration. 

Sincerely, 
BRYCE_N. HARLOW 

Administrative Assistant 
I to the President 

Заступник Голови BO 

STATE OF NEW YORK 
: Albany 

September 8, 1954 
Governor Dewey is out of the dry and in his absence I want 
to thank you on his behalf for your wire of September 5th. 
The Governor will see your wire when he returns to Albany 
and will appreciate very much indeed your thoughtfulness 
in sending it. 

With kind regards, 
Sincerely yours, 

GUY A. GRAVES, Jr. 
Asst Secy, to the Governor 

"Закінчення на 6-ій crop.) 
ІІововибраяа Центральна Управа ОДЌУ з частиною Деле-

ґатіи 19-го Ювілейного З'їзду 
-= 

М. Шарик 

в ЗІ З'ЇЗДУ ОДВУ АМЕРИКИ 
В днях 4-5 вереіія ит-р., у 

прекрасному готелі, „Ме-Аль-
дін" в Ню Иорку, відбувся 
З'їзд Організації, Державного 
Відродження України. 
'' На цьому З'їзді ЎНО Кана-
jjH. було заступлене головою 
В. Гультаєм, я ма}г честь за-
ступатн УСГ. 
- З'їзд був дев'ятнадцятим з 

черги і відбувався під знаком 
Й-літнього Ювілею діяння 
^геї державницької ` та націо-
налістичної українсько-аме-
рвканської організації, яка, 
поборюючи неймовірні нераз 
перешкоди, непохитно несе 
моральні і матеріяльні жер-
тви, і важку працю запілля 
в складній і затяжній внз-
вольній боротьбі України. 

Провід і члени ОДВУ Аме-
рики, як і УНО та УСГ Ка-
надн,' ще з 1929 року, ставши 
на засадах українського на-
ціоиалізиу, очоленого по чер-
зі двома патріотами-вояками, 
полковниками Коновальцем і 
Мельником. — нераз подиву-
гідно виконували, свої обо-
в"язки. Вони знайшли зро-
жіння, належну оцінку свосї 

праці і кооперацію в серцях 
народних прошарків та їх ор-
ганізаціях, у церковних па-
рафіях і інших громадсько— 
культурницьких і допомого-
внх організаціях українців 
на американськім континенті. 

Вже перед самим вибухом 
другої світової війни москов-
ськнй ворог, розуміючи, яку 
шкоду для Москви наносить 
ріст і наполеглива праця ук-
раїнських організованих на-
ціоналістів у світі, — вже в 
травні 1938 p., руками свого 
агента вбиває Провідника 
Організації сл. п. полк. Ко-
новальця. З черги, маючи 
сприятливі обставини в уряді 
та між незоріснтованим тоді 
населенням Америки, за по-
середництвом своїх агентів і 
комуністичних та їм співзвуч-
ннх організацій в Америці, 
— Москва повела неперебір-
лнвий у засобах наступ на 
все українські національні 
організації, на їх пресу і про-
аідників, а на ОДВУ і його 
Провід особливо. 

Провокативні статті, що за-
повняли сторінки американ-
ської преси того часу, — бу-

лн тою оливою, яку Москва 
спритно доливала до огню, 
розпаленого г і т л є рівською 
Німеччиною, між свободолю-
бивими американцями. Жад-
ні вияснення тоді не помага-
лн. Раз гашений московськи-
ми агентами „клич" '— „лови 
злодія" робив своє. 

Агенти Федерального Бюра 
Інвестиґацій кинулися на ук-
раїнські національні устано-
ви, їх архіви, пресу, — а на 
ОДВУ зо спеціальним при-
значенням. Не лише архіви 
Централі чи й Відділів, але 
листування, бібліотеки, а то 
й приватне майно, ощадності 
важко запрацювані потом і 
мозолями наших чесних лю-
дей підлягали американській 
державній контролі, не омн-
наючн навіть таких учених і 
визначних українсько-амери-
канських патріотів, як довго-
літній голова ОДВУ профе-
сор університету в Міннеапо-
ліс, — професор Грановсь-
кий. 

Зрозуміло, що багато на-
ших людей не вглиблюючись 
тоді- в суть справи, наляка-
лись, відпекувалися від ОД-
ВУ, умили руки та відсуну-
лнся в тінь. Одні заперлись 
у церквах, другі по братсько-
запомогових о р г а н ізаціях. 
Наслідки тої московської про-
вокації понесла тоді головно 

ОДВУ з ганебним, накнне-
ннм її п'лтном гітлернзму-
націзму. На ОДВУ і II членів 
закричали тоді не лише ко-
муністн і всякі соціял-інтер-
націоналісти, але, — на жаль 

кричало тоді багато ва-
шнх рідненьких землячків, 
що на руїнах ОДВУ сподіва-
лнся розбудувати свої осо-
бисті чи групові інтереси. По-
дібно діялося тоді із УНО-м 
Канади, тільки тут були ін-
ші обставини і іншими мето-
дами УНО відповідало на 
них. 

У безпосередній боротьбі з 
московськими затіями і аген-
тами на землі Вашингтона, у 
той, грізної проби час, зали-
пгилася горстка найвірніших 
членів і провід ОДВУ. На їх 
чолі стояв їх незломний го-
лова проф. А. Грановський, 
твердо тримаючи смолоскип 
українсько! ЛМІерте. 

9 
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зрадів, коли голова КЕ УНО 
мгр. Гультай і Головна Упра-
ва УСГ — доручили мені вн-
їхати як делегатові Україн-
ської Стрілецької Громади на 
Ювілейний З'їзд ОДВУ в Ню 
Иорку. Це ж братня по ідеї 
організація, яка за час війни 
чолом вистояла за спільне 
Вірую і Правду, та перемож-
но очистила себе з комуніс-

тичних наклепів в очах ин-
нішньої Америки, яка в між-
часі сама дошукувалася на 
скривавлених полях Кореї 
голошених вами довгими лі-
тами правди. 

Якими радісними звуками 
падали до сердець делегатів 
слова президента Америки 
Айзенгавера, губернатора Ню 
Иоркського Стейту Дюї і ін-
ших конгресменів і законо-
давців Америки, коли зміст 
ЇХ, гратуляційних листів до 
З'.їзду з нагоди 25-літнього 
Ювілею ОДВУ, відчитував 
голова проф. Грановський. 
Якою бурею оплесків гремів 
З'їзд на бенкеті, коли кож-
ннй державний муж у свойо-
му листі підкреслював, що 
ОДВУ була єдиною органі-
зацісю українців що 25-ть ро-
ків правильно і наполегливо 
відкривала американцям очі 
на московсько-комуністнчну 
небезпеку. 

Чн ж могла більшого при-
зяання і одобрення за свою 
ідейну працю і за пройдений 
25-ній шлях сподіватися ОД-
ВУ?! Правда перемогла. 

І тому нинішнє ОДВУ 
скріпивши себе чисельно і ін-
телектуально, головно з но-
вопрнбулих українців, поча-
ла знову діяти давнім розго-
ном і снагою між украінця-
ми Америки. 

В суботу вранці 4-го вс-
ресня входжу до Зіздової за-
лі рясно прикрашеної прало-
рами Америки і України. 
Між прапорами великий пор-
трет, полковника Є. Коно-
вальця надає поваги і -зна-
чення зібранню отих, не^`ні-
формопашгх вояків за велику 
справу українців. Перед на-
ми Він, Ротердам і поневоле-
на Україна. Дивлюся на Ньо-
го і душа у мені кричить. 
Хто й пощо творив Краків-
ську Раду, чорну, понл)у 
грозу з 1941 року? Хіба, так 
сьогодні ми виглядами б? Хі-
ба цей готель змістив би на-
ших делегатів? Хіба таке 
значення мала б сьогодні на-
ша визвольна справа, хіба 
так наші вороги, а то й ці-
лий світ, вимовляв би дороге 
всім нам ім'я Україна? 

Хто й коли відповість на 
те і за те . . . 

На підвищення виходить 
проф. Грановський і відкрн-
вас З'їзд, який у свою чергу 
віддає пошану упавшим за 
волю України і своїм помер-
лим членам. Увага З'їзду пе-
рсноснться на рідну землю. 
Паде трикратне „Слава"! Де-
легвтн стоять на Позір, залю 
опановує мертва тиша. Гово-
рять думки і серця. 

Слідує вибір президії, комі-

сій, падуть ділові звіти Від-
ділів. Один по однім внхо-
дять звітовнкн і цифрами ви-
казують свою живучість і 
працю. Тут між ними є за-
ступлені чоловіки, жінки і 
молодь. Яка шкода, що не 
вилоннлнся з них в окреме 
звено наші військовиќй. 

Бачу, як запопадливо за-
нотовус їх ділові звіти наш 
голова ЌБ УНО мґр. Гуль-
тай, радіючи, що ОДВУ жн-
ве, діє і розвивається. 

Ввечорі бенкет. Там стрі-
чаю багато старих і нових 
друзів. Вітаємося з першим 
головою ОДВУ проф. Герма-
ном і його шановною дружи-
ною, там же вітаємо нестру-
дженого друга інж. Куропа-
ся, п. Черсваткжа, наѓістар-
шого віком члена п. Калину. 
Є тут і пп. Різників, Повхів. 
Тупісь, — на З'їзд прибув 
також балетмайстер Авра-
менко. 

Бенкет влаштувала ОДВУ 
імпозантно. Як господар від-
крившн його, проф. Гранов-
ськин передає дальше ве-
дення інж. Куропасові, що і 
вміло переводить його. 

Першим говорить проф. 
Герман, як перший голова 
ОДВУ. Він переходить піо-
нерські часи організації, вка-
зуючи на великі заслуги у 
створенні ОДВУ бл. п. відпо-

ручннка ОУН сота. Грнбів-
ського. 

Другий з черги поклнка-
ішй до слова від українців 
Канади це голова КЕ УНО п. 
В. Гультай з Торонта. Прн-
сутні вітають ного бурхливн-
ми оплесками. Він підкрес-
люс заслуги праці ОДВУ та 
вказує на спільний шлях і 
ціль ОДВУ в Америці і УНО 
Канади для справи внзволен-
ня народу і землі українсь-
кої. Лиш спільними силами 
до спільної мети, закінчив, 
під гучні оплески присутніх. 

Слідуючим, від УСГ Кана-
ди вітав З'їзд я, підкреслю-
ючи силу і вплив українсь-
кого націоналізму на наш 
нарід та вирішну ролю його 
ідеї і тактики у визвольній 
боротьбі. 

Дуже річево говорили два 
представники українсько-аме-
риканської молоді, також 
представниця жіноцтва УЗХ, 
далі представник білорусинів 
і представник Амернкансько-
го Українського Конґресово-
го Комітету. 

Закінчився бенкет чнтан-
ням телегімім і гратуляцій-
ннх листів і гарною промо-
вою проф. Грановського, який 
повів нас усіх у світ силь-
ної віри і надії у слушність 
нашої' праці і справи. 

(„Новий Шлях") 

-
-

в№ 
ЯК 
' 

; 

ПЕРЕДГ?ДАЧУИТЕ І ЧИТАЙТЕ ЖУРНАЛ „САМОСТІЙНА УКРАЇНА", ОРГАН ДЕРЖАВНИЦЬКОЇ ДУМКИ, ЩО ВИХОДИТЬ В ІШКАҐО-
РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА - $ЗЛО . 

ПЕРЕШІЛАЧУИТЕ І ЧИТАЙТЕ „УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО", ТИШНЕВИК, ЩО ВИХОДИТЬ В ПАРИШ. РІЧВД ПЕРЕДПЛАТА $5.50. ЗАМОВЛЕННЯ НА ПЕ-
РЕДВДИТУ МОНША НАДСИЛАТИ НА АДРЕСУ: бВДАКВАТЩІ^ 
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П'ЯТНАДЦЯТИЙ З'ЇЗД УКРАЇНСЬКОГО 
ЗОЛОТОГО ХРЕСТА 

В Ню Иорку, у відомому готелі „Мек Альпін" при 34-ій 
вул. і Бродведо, відбувся 15-тий З'їзд УЗХ у неділю й поне-
ділок 5-г'о і 6-го вересня ц. р. 

Треба ствердити, що цьогорічний З'їзд був надзвичайно 
ціловнм, прнмірним і успішним. Приємно було вітати чнслен-
ні делегації відділів із Дітройту, Гемтремку, Клівленду, Сн-
ракюз і Рачестеру та менші делегації із Міннеаполісу, Фила-
делфії, Трентону й Нюарку. 

З'їзд відкрила молитвою Анна Гладун, довголітня ре-
ферентка й Голова Головної Управи УЗХ та одна з пер-
шнх основоположниць організації, привітала делегаток, 
представниць центральних жіночих організацій та гостей. 

До президії З'їзду обрано Анну Левкуѓ із Дітройту на 
голову, Марію Лехицьку з Ню Иорку й Тетяну Залісько зі 
Сиракюз — на заступниць, а д-р Ольгу Накловнч із Клів-
ленд — на секретарку. 

З'їзд УЗХ привітали: ред. Лідія Бурачинська від СФУ-
ЖО, Катерина Пелешок від Централі СУА, Мілена Руднн-
цька від Централі МСУ, проф. Ол. Грановський від Цент-
ральної Управи ОДВУ та 87-літній Василь Калина, осно-
воположник і піонер ОДВУ. Відчитано письмові привіти від 
Голови СФУЖО п. Олени Кисілевської, від Центральної 
Управи Організації Українок Канади, від Проводу ОУН, від 
ген. М. Капустянського й від відділу УЗХ у Шікаго, Ілл. 

Із звітів Головної Управи УЗХ і відділів можна було на-
глядно побачити ріст і поступ організації за останній рік. 
Діяльність УЗХ під кутом трьох головних завдань, а саме 
допомогової, медично санітарної й виховної, — була успіш-
на. Проведено кілька успішних допомогових кампаній, ко-
ляду й писанку на допомогові цілі ЗУАДК, спеціяльні кам-
панії на допомогу бувшим політв'язням і потребуючим за-
служеннм патріотам, та менші кампанії на допомогу потре-
буючнм тут і в Европі. Пороблено всі приготування для 
переведення курсів першої помочі й цивільної оборони по 
всіх відділах та спільно з МУН І ОДВУ організуються гурт-
ќя доросту й молоді. Не занедбується й виховання загалу 
членок при помочі доповідей і рефератів. Не можна поми-
нути й сторінки УЗХ в „Жіночому Світі", органі ОУК у Ка-
наді, яка дас змогу членќам і широкому загалові довідува-
гнся про працю й осяги нашої організації. 

За відділи УЗХ звітували: Марія Серна за від. ч. І. в 
Ню Иорку (даток $20), Ольга Накловнч за від ч. 8 у Клів-
ленд, О., (з'їздоинн даток $25), Анна Хмиляк за від ч. 18 
у Рачестер, Н. И. (даток $10 та $100 на дитячий садок у 
Нюрнбергу в Німеччині), Оксана Ґенгало за від. ч. 19 у Фи-
ладелфії, Па (даток $10), Марія Квітковська й Тетяна Мой-
сюк за від. ч. 34 у Гемтремк, МІш. (даток $25), Олена 
Деднлюк за від. ч. 15 у Міянеаполіс, Мінн. (даток $25), 
Тетяна Заліська за від. ч. 52 у Снракюзах, Н. И. (даток $ 25), 
Анна Левкут і Анна Наконечна за від. ч. 14 у Дітройті, МІш. 
(даток $80 та вкладку $20). Відчитано звіт секретаря від. ч. 
12 у Шікаго, Ілл. Анни Рибак. 

Перевірна комісія в складі: Марія Кузів, Катерина Ігна-
тюк і Марія Лехицька, переглянула книжки Головної У-
правн й знайшла все в найкращому порядку. 

Під час З'їзду виголошено ряд рефератів: „СФУЖО, 
його праця й завдання" — ред. Лідія Бурачинська, „УЗХ 
І виховання молоді" — д-р Марія Квітковська, „УЗХ і до-
помогові акції" — проф. Оксана Генгало. Проф. Ніна Ми-
халевнч не могла прибути на З'їзд і тому переслала свій 
реферат „УЗХ і медично-санітарні курси", для використання. 

До нової Головної Управи УЗХ вибрані: Анна Гла-
дун — почесний голова, Павлнна Різник — голова, Анна 
Левкут і Марія Лехицька — заступниці, Оксана Генгало — 
секретарка, Лідія Велсндюк — заст. секр., Марія Серна, — 
фін. реф., д-р Галина Лащенќо — культ-осн. реф., Ніна Мн-
халеаич — сан. мед. реф.,' Володимира Кавќа — орг. реф., 
Марія квітковська й Міра Повх — членќи, Анна Наконечна, 
Марія Кукіз і Евгенія Коцюба — провірча комісія. 

З'їзд закінчено молитвою н від співанням національного 
гнмну. 

Головна Управа хоче цісю дорогою подякувати пред-
ставницям центральних організацій, всім іншим органіааці-
ям і поодиноким особам — за їхні теплі привітання й поба-
жання, всім делегаткам і гостям за участь, всім прелегент-
кам за реферати й всім відділам за їхні щедрі з'їздові датки. 

Головна Управа УЗХ закликає всі наші відділи й все 
, членство до посиленої праці, до едностн й карности. Ідім і 

дальше нашим випробуваним шляхом до нашої Мети. Не 
забуваймо про ті прекрасні ідеали, для реалізації яких 
постала наша харитативна організація! Працюймо всі щиро, 
згідливо, по своїх силах та спромозі і напевно вислідом на-
шнх спільних зусиль буде сальна організація й успішні 
кампанії. Тому, до праці, Сестри! 

Нововибрана Головна Управа Укр. Золотого Хреста 
в частішою Делегаток З'їзд}'. 

НОВІ КЕРІВНІ ОРГАНИ ОДВУ 
На цьогорічному ювілейному З'їзді нашої Організації, 

який відбувся в днях 4-6 вересня ц. p., в Ню Норку, вибра-
яо нову Центральну Управу ОДВУ на протяг дальших 2-ох 
літ в слідуючому складі: 

Проф. д-р А. Грановський — голова, 
В. Різник, інж. С. Куропась, підполк. І. Білоус — міс-

тоголови, 
Д-р В. Михайлів' — секретар, 
Інж. О. Суховерський —фін. референт, 
В. Чсреватюк — скарбќик, 
A. Ш екериќ — орг. референт, 
Проф. П. Михалевич — культ.-освіт. референт, 
Я. Гай вас — референт зв'язку, 
B. Попович — прес, референт, 
C. Коцюба — представник від Братньої Орг. „Самостійна 

У'ќраѓна", 
Р. Шраменко і Т. Сущик — від Братньої Орг. (МУН) 

Молоді Укр. Націоналісти, 
П. Різник і п. О. Генгале від Братньої Орг. (УЗХ) Укр. 

Золотий Хрсет. 
Організаційний Трибунал: 

Д-р А. Повх, д-р 3. Городнськиіі, п. Т. Федусь, д-р Б. 
Геврнк, І. Попович. 

Контрольиа Комісія: 
Інж. І. Харомбура, інж. Е. Новмцькмй, п. В. Юрків. 
Згідно з рішенням цьогорічного З'їзду, черговнй З'їзд 

нашої Організації відбудеться в 1956 році у місті Дітройті. 
Центральна Управа ОДВУ. 

ПОДЯКА 
Центральна Управа Орта- ѓо участь в цілому З'їзді, та 

візації Державного Відро-
дження України в ЗДА (ОД-
ВУ) складає цісю дорогою 
щиру подяку всім Організа-
діям та поодиноким особам 
за зложені усні або писемні 
иривітанмя з нагоди Ювілен-
иого З'їзд}' нашої Організації. 

Зокрема дякуємо Голові 
Крайової Ежаекутнвш УМО в 
Канаді д-рові мгр. Василеві 
Гультаеві не лише за Ного 
щиріш і теплий привіт, внго-
лошений па З'їзді і під час 
Бенкету, але ще більше за 
Ного активну участь в ціло-
му З'їзді та першому засі-
ханні нововибраної Цент-
оальної Управи за ті Пого 
ідеї і поради, які Він висло-
вив для зміцнення ОДВУ та 
затіснеяня зв'язків і гармо-
нійної співпраці поміж обо-
ма Братніми Організаціями 
— ОДВУ — УНО. Таку ж 
саму подяку складаємо д-рові 
И. Шарикові, Делегатові Го-
ловної Управи Укр. Стрілець` 
кої Громади в Канаді за По-

ПРИВІТАННЯ З'ЇЗДОВІ ОДВУ 
(Продовження 

. . . Прошу дарувати, що лише цісю дорогою зложу 
учасникам З'їзду мій найщнрішнй привіт та такі ж щирі по-
бажання успішної праці. Я дуже ціню довголітню корисну 
для нашого народу працю Вашої Організації й щиро молю 
Господа, щоб Він поблагословив Вам і надалі корќоно пра-
цювати Богові на славу, а українському народові на добро. 

Архнспнскоп Мстислав 

. . . Сердечно вітаю Ваш Ювілейний З'їзд, що випав чи 
в не нанкритичніший час у нашому схятальчому житті. Во-
роги й недруги нашої державно-націомальної волі всі сили 
кинули, щоб зламати 'Хребет українському націоналізмові. 
Певний, що український націоналізм, в лавах якого' Ваша 
Організація боролась за права й вольності України та за 
свободу людську, сміло й відважно, дивлячись вперед, кро-
куватиме до перемоги над силами сатанії . . . 

. . . Щастн Боже Вам в усіх ділах і плодотворчнх 
задумах. 

проф. L Вовчуќ 
Голова ЃУ ООЧСУ 

. . . Наша братська організація, яка завжди доцінювала 
діяльність ОДВУ і її значення для української визвольної 
боротьби, щиро радіс Вашим ювілеєм і радо співпрацюва-
тиме й надалі для добра українського націоналізму. Боже 
Вам помагай! 

Василь Шабатура 
Предсідннк Української Народної Помочі в ЗДА 

. . . За Вами великий пройдений шлях, акин масте повне 
право пишатися. Бо ж саме ОДВУ перше широко полуля-
ризувало українську справу в Америці, саме ОДВУ постій-
но своїми матеріальними пожертвами підтримувало револю-
ційно-внзвольну боротьбу на Україні. Совстські вельможі 
у Кремлі й у Кнсві шаленіють з люті, бачучн, що справа 
організованого націоналістичного змагу не прнпннясться. 
Нехай же знають, що мн всі одною дружньою сім'єю І на 
Україні, і в Західній Европі, і в Америці будемо, не покла-
даючн рук, працювати, змагатися далі, поки прийде наша 
українська перемога, а їхяс царство сатани западеться. 

Побажаю ж Вам, Дорогі Друзі по ідеї, ще більшого 
завзяття у Ваших трудах на користь українській справі. 

Проф. Юрій Бойко 
Продекан Українського Вільного Університету 

виголошення зворушливої і 
глибоко змістової промови на 
Бенкеті 

Дякуємо: 
Всім нашим Відділам 1 Від` 

ділам Братніх Організацій, 
іцо своїми численними Деле-
ґаціямм спричинилися до Ао-
го звеличання, 

всім наших сѓтарим членам, 
основоположникам ' і піояе-
рам ОДВУ, нќі прибули на 
цій З'їзд поглинути на про-
йденнЛ шлях Організації, що 
були її основоположниками, 
а зокрема дякуємо з-поміж 
них 87-літньому д-гові Ваіи-
леві Калині за його зложені 
привітання, п є р є п л (тўвані 
словами Шевченка та Фрйм-
ка, в яких взивав до вит{ін-
валостн і праці приявннх в 
рядах ОДВУ для добра Аме-
рики І України та повернеи-
ня старнх членів в ряди ОД" 
ВЎ назад, бо вона йде нра-
пнльннм шляхом, про що 
свідчать навіть прнвітаішя 
найвищих американських до-

. . . Мн глибоко цінимо заслуги Організації Українських 
Націоналістів на Рідних Землях і низько клонимо голови 
перед геройськими чинами її членів, що життя свос поло-
жяли в боротьбі з окупантом . . . 

. . . Складаємо Ювілейному З'їздові `ОДВУ свої найкращі 
побажання успішної й плодотворної праці на користь на-
шого поневоленого Народу під цим гаслом, яке Ви собі 
прибрали до назви Вашої Організації — ДЕРЖАВНЕ ВІД-
РОДЖЕННЯ УКРАЇНИ. Це є спільна мета всіх українців. 
Ми молимо Бога, щоб всі Українці знайшли також спільний 
шлях до цісї мети. 

За Головну Управу Української Гетьманської Організації 
в Америці: 

Інж. П. Запорожець за голову 
Інж. М. ГаврнлІв-Будь головний секретар 

зі crop. 5-of) 
DEPARTMENT OF STATE 

Washington 6epjtember 2, 1954. 

The Secretary joins me in sending best wishes for а euc-
ceacful Jubilee Convention and in expressing appreciation for 
the efforts which the Organization for the Rebirth of Ukraine 
has been making in the fight against international communism. 

Sincerely, 
W. В. SMITH, Acting Secy. 

STATE OF NEW YORK 
Albany -August 25, 1954. 

On behalf of the people of New York, I fcake great pleasure 
in greeting the Organization for the Rebirth: of Ukraine, with 
hearty congratulations upon the celebration of its 25th anni-
versary and also upon the many fine things -accomplished in 
that quarter of a century. 

The .purpose of this organization has the keen sympathy 
of all true Americans. We fully concur in ‚the opinion of our 
neighbors of Ukrainian origin that Russian communist im-
porialism is the most ruthless disease now afflicting the world. 
Muscovite imperialism remains as sinister and menacing as it 
was in the days of Peter the Great The qply change is that 
Russian Communism is even more heartless and cruel than the 
Tsarist regime ever was. . ' 

The generous help given by ODWU to the strong under-
ground resistance in the Ukraine and the assistance to those 
trying to escape from the Soviet yoke deserves general sym-
pathy and, support. The people of the Ukraine were the first 
to suffer Soviet terror and oppression. ', ,'.' 

Americans of Ukrainian origin are among our most re-
spec ted neighbors. They have contributed nobly to the progress 
of the economy and culture of the Empire State in particular, 
In fact of all states in which they have made homes for them-
selves. 

May the Organization for the Rebirth бЃ-Ukraine continue 
to pursue its aims successfully. J 

With kindest regards and best wishes, -
Sincerely yours, 

THOMAS E. DEWEY 

стойннків На чолі з Презн-
жентом Аязенгавером, в яких 
оцінюється працю тої Органі-
аації, як правильну . і ко-
рнсяу, 

(всім пашим новоприбулим 
активістам, що включилися 
і працюють активно в наших 
рядах, 

всім нашим чисельним сюс-
патнкам та гостям, що взяли 
участь у тому З'їзді та Бен-
кеті, 

всім авторам, що взяли 
участь в влаштованому нами 
Одвівськояу Літературному 
Ярмарку. 

Просимо всіх прийняти на-
ше щире і дружне ўкраїн-
ське Спасибіѓ. 

ЦЕНТРАЛЬНА УПРАВА 
ОДВУ 

НА ТИХ ПОЗИЦІЯХ ПЕРЕМОЖЕМО! 
Правдоподібно ми с свід-

камн „нової ери" в стосунках 
Заходу з московсько-больше" 
вицьким Сходом. Роки ПІСЛЯ 
другої світової війни відкрн-
ли були на часок очі захід-
нім державним мужам і дип-
ломатан_ на смертельну ро-
сінську небезпеку. Та, иа 
жаль, останні „солов'їні спі` 
ви" з Кремлю починають 
зводити на манівці частину 
публічної опінії в західніх 
країнах і збивати з нормаль-
ного шляху не одного полі-
тнка та дипломата. ї власне 
через це щораз частіше чув-
мо голоси про потребу — і то 
невідкладну потребу — знай-
ти шляхи для наладнаний 
мирного співжиття з больше-
виками, з російськими імпе-
ріялістами. 

Не будемо наводити пря-
кладів, як тут і там починає 
розгу'блюватися опінія Захо-
ду. Бо тих прикладів в остая-
ігьому часі подибуємо щораз 
більше, рішуче забагато. їх 
знайдете не лише на сторін-
ках щоденної преси, вони 
щораз частіше перепадають 
і в книжковій публікації. Во-
ни поширюються, як зараза. 
Мн зовсім свідомо вживаємо 
слова „зараза", бо масмо тут 
до діла не з нормальним про-
цесом і вирослими з нього 
поглядами, а з найчистішої 
води дефетизмом, з тою в іс-
торії відомою недугою, що 
попереджала упадок великих 
імперій і державних систем. 
Дефетизм, ця нідуга вирос-
тае з прагнення спокою за 
всяку ціну, з переснту, з по-
чуття страху за свос фізичне 
існування, з ховання голови 
F пісок, з бажання „викорис-
татн тих кількадесят років 

нашого життя, що нам дані". 
Як характер людини, так і 
Характер народів роз'їдав пі-
стрях завеликих вигод, м'я-
кого життя, легких зисків. 
' Що ж робити в такій си-
туації, як сьогоднішня? Оче-
видна річ — не закладати 
рук! Ми вже пару разів пе-
режнвали такі настрої, пере-
живемо їх і тепер, але треба 
з ннкн боротися, боротися 
твердо ft рішуче, поки вони 
ще не спричинили більшого 
лвха. Треба ‚боротися навіть 
у випадку, коли с небезпека, 
шо часово стягнемо на себе 
плеймо „політичних авантю-
ристів", „вічних мальконтен-
тів" тощо. 

Мн, як ніхто інший, знас-
мо: співжиття вільного світу 
з большевяками бути не мо-
же. Большевнки його не хо-
чуть. А тільки час від часу 
їм потрібно „передишки", І 
тоді вони говорять про свої 
‚мирні іятенціГ'. А цю пере-

дяшку вони завжди зужнва-
ють на зміцнення всередині 

основне знищення своїх 
внутрішніх ворогів, на консо-
лідацію останніх здобутків, 
врешті на підготовў випадо-
внх баз до нових агресій і 
нових поневолень. І саме про 
це ми мусимо якнайголосні-
ше говорити на кожному кро-
ці. А робимо це не тільки в 
ім'я інтересів української на-
щї, але й в ім'я інтересів ці` 
лого вільного людства. 

Власне, по цій лінії йдуть 
ухвали цьогорічного 19-го 
Ювілейного Річного З'їзду 
ОДВУ і Братніх Організацій. 
На вступі цьогорічних резо-
люцій стверджусться, що „всі 
зусилля замирення, співяагг-
тя та стриманий 

не вдалися, як наглядно по- сова боротьба з 
свідчус сталий та нестримний {імперіялізмом, з 
зріст комунізму в цілім сві- мом 
ті", зріст, який відбувається 
не мирними шляхами, не пе-
ремогою вищих кращих ідеа-
лів і краще зорганізованого 
життя, а „внаслідок невпнн-
ної пропаганди, підривної ак-
ції поміж вільними та демо-
кратнчннми державами світу, 
як і через безоглядні війсь-
кові агресивні наскоки про-
ти слабших, або колоніяль-
них народів, які змагають до 

російським 
большевиз-

резолюціі 

своєї національної незалеж- { 
ности". А це все в ім'я „рс-
сійського- імперіялізму, ужи-
ваючи комуністичного ідео-
логічного знаряддя як серед-
ника для своєї кінцевої ме-
тн". Цим російським кому-
ністнчним плянам можна 
протнставнтн тільки націо-
нальну державність з необме-
женим економічним і куль-
турним поступом та з повним 
пошануванням гідностн лю-
днни, що о „найдорожчим і 
найбільше бажаними ціинос-
тями в світі"; 

Зіїзд ОДВУ і Братніх Ор-
ганізацій, стверджуючи цю 
резолюцію, був у тому щас-
лпвому положенні, що міг з 
приємністю підкреслити, що 
цією резолюцією „ми потвер-
джусмо свої попередні резо-
люціГ', чим' зафіксував пов-
ну перемогу ідеалів, що їх 
вндвигала і за них чверть 
сторіччя боролася й до сьо-
годні бореться ОДВУ. І влас-
не в цьому місѓиться найбіль-
ший тріюмф для десятків і 
соток членів ОДВУ, які в 
найгірших умовинах непо-
хнтно стояли під прапорами, 
на яках виписана свобода 
українському народові, сво-
бода всім іншим народам та 

Не поминули 
мовчанкою того факту, що в 
американській суспільності, а 
зокрема серед її провідних 
кругів ще тримається смер-
тельно небезпечне уявлення 
про ‚‚сднність і неділнмість 
Росії", про те, що СССРї-і— 
це один народ, зложений 9 
різних елементів, племен. Ре-
золюції говорять: „Мн ще 
раз пригадусмо америкайсь 
кому народові, як і урядові 
З'сдинених Держав Америки, 
що Союз Совстських Соціяг 
лістичннх Республік не скяв-
дасться з одного московсько-
го, чи російського народу, а, 
навпаки, цей Союз с яіаай-
більш різномасний щодо на-
ціональностей, де московсь-
кнй чи російський нарід с в 
меншині . . ." Саме а цього 
виті кас вимога, поставлена в 
резолюціях: „Америка по-
винна виявити більше заінте-
ресування визвольними руха-
мн різних поневолених наро-
дів, а особливо в границях 
Совстського Союзу. В їхніх 
змаганнях до національної 
волі й незалежності!, це во-
ни, а не їхні займанці, по-
виняі отримати моральну, по-
літнчну й економічну допо-
м о г у . . . " 

Дуже виразні с резолюції 
в українських справа. Довгі 
студії українського життя і 
основна дискусія, переведена 
в комісіях Зізду, дали змогу 
недвозначно поставити ці ре-
чі. Насамперед }'хвалено: 
„Маючи за основну мету до-
помогтн поневоленій Україні 
у П визвольній боротьбі, ОД-
ВУ поділяє в цьому відно-
шенні тактику ОУН і ЇЇ 

комунГму'без^стврежна, безкомпромі 'ўмасть в Українській Націо-

вальній Раді, як загально 
об'єднуючому центрі україн-
ських політичних середовищ, 
що діють на еміграції. ОДВУ, 
однак, вважає, що на май-
бутнс структура й склад УН-
Радн мусять бути вдоскона-
лені, щоб забезпечити їй аб-
солютну підтримку українсь-
кого суспільства". Так само 
рішуче З'їзд ухвалив: „ОД-
ВУ і надалі співпрацюватиме 
з Українським Конгресовим 
Комітетом Америки (УККА). 
як з об'єднуючим центром 
а м є р я канських українців". 
Стоячи на цих, особливо ви-
разннх і безднскусійних по-
зиціях — проти них не впав 
ані один голос спротивў чи 
застереження чи то в комі-
сіях, чи на пленумах ОДВУ 
і Братніх Організацій — ОД-
ВУ беззастережно простягає 
руку до всіх інших україн-
ськнх організацій: „ОДВУ 
радо буде співпрацювати а 
іншими діючими на терені 
З'едннених Держав Америки 
українськими організаціями 
які беззастережно захищають 
принцип Української Дер-
жавної Самостійиостн і свою 
роботу координують з іншя-
ми ўгрупуваннями, що стоять 
на подібних позиціях". 

Не поминули мовчанкою 
З'їзді теж проблеми тво-на 

рення щораз нових груп і 
організацій на терені ЗДА, 
творів, які здебільшого не 
мають глибшого ідеологічно-
го, чи політичного обгрунту-
ванвя, а постають як анелід 
персональних амбіцій, планів 
або вузькосектярського в 
громадському відношенні за-
склеплювання в дрібних 
гуртках. В цій справі ухвала 
звучить: „Мн звертаємось до 
новоприбулої української емі-
грації в ЗДА не творити без-

ЛИСТОВШ ПРИВІТИ УЌ-
РАІНСЬКОЮ МОВОЮ в и -

ОЛАЛИ ЩЕ ТАКІ ОРГАШ-
З.МОЛ И ОСОБИ: 

Григорій Гарман, перший 
Голова ЦУ ОДВУ і теперіш-
иін секретар УНС, 

ЗУАДК, д-р В. Ѓалая, 
Кранова Пластова Старшн-

на в Ню Иорку, 
Головна Управа „Самопо-

иіч" у Ню Порќу, 
Головна Управа Т-ва Ук-

раїнськнх Інженерів в Аме-
ряц`І, 

Головна Управа Т-ва Ук-
раінськнх Лікарів у Америці, 

Матірний Союз Українок, 
Мілена Рудннцька голова, 
д-р А. Савицька секр., 

Конгресовнй Комітет Стей-
ту Норт Дакота, д-р Антін 
Жуковський, голова, 

І Конгресовий Комітет Савт 
Бенд, Індіяна, д-р М. Пап го-
лова й д-р П. Стерчо секр., 

Михайло Воскобійник, член 
ЦК УРДП і член УНРади, 

д-р Тома Лапнчак із Ші-
каґо, головний редактор 
журналу ‚‚Самостійна Укра-
Іна", 

Проф. д-р Я. Шумелда з 
Каліфорнії, 

Український С п о р т о вий 
Ќлюб „Тризуб" у Торонті, 

Микола Давискиба з Бос-
тону, Маес, 

Союз Українок Амернізі 
від. ч. 18 в Амстердамі, Н. И., 

Володимир Романовськнй 
із Балтімор, Мд., 

Іван Ќостюк — Деивер, Ко-
лорадо. 

New York, N. Y., September 2, 1954. 

My greetings to all attending the twenty-fifth jubilee 
convention of the Organization For the Rebirth of the Ukraine. 
As you have been advised і am unable to accept your gracious 
Invitations to attend due to a previous commitment. During the 
Annual American observance of Labor Day; it is fitting that 
your organization is in Session, for the Foes of Communism 
know well the fate of the worker when they„take over. I com-
mend your dedication to the cause of freedom in the Ukraine. 
With good wishes for the success of your sessions. 

ROBERT P. WAGNER, Mayor. 

Greetings were also received from: Jrving M. Ives — 
U. S. Senate, Robert O. Blake — acting officer in charge USSR 
affairs Department of State, Washington, D.C., John M. Cabot 

. .— Assistant Secretary of State, Washington;. D.C. and Am-
оргашзадЬ роз- baseador to Sweden Harry J. ODonnell^.-r Executive Ae-
вші еили сіють ' B t a t a n t to t h e Governor of New York State? James G. Donovan 

U. Б. Congress, William R. Peer — Executive Secretary to 
the Mayor of New York City and many others. 

конечну кількість дрібних і 
слабеньких н е п рацездатнкх 
груп, часто з надто дрібними 
персонально-груповими амбі-
ціямн. Такі 
порощують наші сили, сіють 
між нами недовір'я 1 внтво-
рюють ворожі настрої, по-
трібні нашим ' ворогам, щоб 
сварами та розбиттям знесн-
лювати. нашу сдність у бо-
ротьбі за ваші ідеали 

Здасться, аацвтоваиі тут 
ухвали останнього З'їзду 
ОДВУ дуже, виразно говорять 
про позиції цісї організації. 
За двадцять п'ять років існу-
вання н праці ці позиції не 
змінилися. Вовн зміцніли, 
розгорнулися. Вони в ўкраїн: 
ській суспільності перемогли! 
І так, як вояж перемогли в 
українській суспільності в 
ЗДА, так, як вони стали не-
лорушяою вартістю цілої ук-
раїнської еміграції, так по 
тяжких боях і трудах вони 
переможуть яв нашій Бать-
ківщині! 

Waahington, D. С , September 3, 1954. 
With great pride in the loyalty and citizenship of our 

Americans of Ukrainian descent I take pleasure in extending 
greetings and beat wishes to the Organization, for the Rebirth 
of Ukraine on its twenty fifth anniversary;. The aspirations 
of the Ukrainian people for independence have won respect 
among all liberty loving nations and their close ties of culture 
and ideals with the free western world are recognized as vital 
In the cause of peace.' 

EDWARD J. THYE, United States Senator. 
' " - ", 

I am happy to send my greetings to the delegates to the 
annual convention of the Organization for the Rebirth of Ukra-
mb. This convention marks the 25th y e a r t h a t the ODWU 
has worked for a rebirth of freedom in the.hind,of their fathers 
and kinsmen. Jy- , 

Prom the very outset your organization has courageously 
warned the American people of the communist threat to liberty. 
When the Kremlin created the sham "autonomous" Ukrainian-
tan Republic, you were among the first to label it as a fraud. 
When the Communist Party bosses played ̂  this cruel trick on 
the national aspirations of the Ukrainian- people, you saw 
through their deceitful propaganda. г`'^ 

Communism never pauses in its efforts'to envelop still 
more of the free world. We who believe in liberty and the 
dignity of man are thankful for organizations like the ODWU, 
who while working for the rebirth of freedom abroad are a 
constant reminder that we must stand ready '%о defend demo-
cracy at home. 

Senator HUBERT HJ HUMPHREY. 

...You are united in the cause of freedom and dedicated to 
the destruction of Russian Communist Imperialism. Your .goal 
is the restoration of n a t i o n a l independence of Ukraine and 
of all the nations enslaved by communism. You cannot fail 
In your obectives because, please God, everything that is dear 
to free men hangs in the balance. ,%'V 

GEORGE FRANCIS MENTZ. 
Rear Admiral USN Retired. 

...Please extend my greetings and best wishes to those 
present at the anniversary banquet Americans are always 
sympathetic to those, anywhere in the world, who seek free-
dom for their country and I join with ail countrymen in hailing 
the objectives of your organization which is to win freedom 
of Ukraine. So long as patriots dream of. freedom for their 
country the hope of eventual freedom cannot die and your 
hopes and aspirations must someday be rewarded in the re-
birth of your great nations' as a free and independent country. 

Congressman WALTER H. JUDD. 

—s-i -

УСНІ ПРИВІТИ ЮВІЛЕЙ-
ЙОМУ ЗІЗДОШ ОДВУ 

ЗЛОЖИЛИ: 

- мгр. Володимир Гультай, 
Голова Крайової Екзекутиви 
УНО в Канаді і передав при-
віт від інж. Володимира Кос-
сара б. Голови КЕ УНО, 

п. Михайло Шарик, член 

д-р Базарќів, заступник го-
ловн Головн'ої Управи ‚JIpo-
видіння", V н 

п. Григорій Герман, пер-
ший Голові Центральної Ул-
рави ОДВУ^'Г 

д-р Андрушќів, член Нау-
кового Товариства ім. Шев-
ч`енка, і - ; -

Інж. В. Новицький від 
Головної Ўпр^ви Ў к і н с ь к о ї І У Р О Т . 1 ДфЃУЄГу. 

Громади в Ќа-Стрілецької 
наді, 

п. В. Спрннськна, містого-
лова Екзекутяви УККА, 

д-р Ќость Паньківськнй, 
Представництво УНРади в 
ЗДА. 

і. -,' . ' - І ` " ' 

Го-А. Копнстянськнн від 
ловної Команди Пласту, 

Григорій ЦебріЙ від Голов-
ної Управи СУМА, 

Василь „ Аврамеако від 
Школи Українського Танку, 

п. Одайииків від Запорож-
ців. - ^ 

, - л- - . " ' - ' ; . ' -Л ' '. 
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З ЖИПЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
ѓілелштик, Конн. 

угольаого ка-
У"фаІнськоҐ гр.-кат. церква 

JB другій п р о в и н і Ш 9 р. прм. 
Суло до нашої невеличкої міспе-
вості кілька родівЃ нової імігра-
цп. І вже т о л Іняроджусться 

повенна. .дума здвигнути 
ЇЙ Храм-Церкву. Прцма-

ївав нас не один горбочок-
‚‚прка" — мовйав, отѓам буде 
кайкраіцв місце д л я церква 

‚Коли ж при кінці 1949 р. при 
'в до нас Всч. о. А. Назаре-

то справа ця настільки по-

ДУ^говвветаа. Закінчувало цей 
сваточняа похід запрошене з 
околиці 1 місцеве громадянство 
Влагослоалення угольного ка-
меня, що на ньому видніє яа-
пись: „Українська гр.-кат цео-

адркрв-.(^ва Цокров Пр. Д. Марії", дїь 
вершвв Кнр К. Вогачевськии. 
По цім виголосив відповідну 

-п^. , .w v . l ) W H ц я иаілгільки ПО- ППОПОПІПІ, 
чйіа реально гоглвблібаатвсь, ̂ ‚ T O 
що почато внедовзі збирати 
10 дол. пожертви на купно пло-
Щі. В 1951 р, закуплено площу 
за 1500 дол. 1 від цього часу 
започатковано, щоби прн усіх 
нагодах збирати фонди на бў-
дону церкви. Але І це не давало 
запоруки, що потрібні фонди на 
будову на протязі двох-трьох 
років вдасться зібрати. Тим ча-
сом наша громада підеилюсть-
ся ще кільканадцятьма родина-
ми новоприбулих. 1 ваше духове 
життя настирливо домагасться 
його розв'язки.' Згодом парафі-
яльна Анкета опрацьовує пляв 
100 дол. датків від працюючого 
члена парафії. Виготовлено 
ллян будови і кошторис 

В половині листопада ц.р. до-
вершено великого діла. Вўдова 
церкви стала дійсністю. Перед 
на т и м и очима, за відносно ко-
роткий час, виросла прекрасна 
будівля. Питалися місцеві аме-
риканці, що це будується? Ось 
вам виструнчується на основ-
них мурах крвдпа-дах На пе-
реді заокруглїосться, нагадую-
чн візантійський' фронталь, на 
якім домінує позолочений хрест! 

День 14. листопада 1954 р. 
був совяшяим, прегарним, осіи-
нім днем. Останні пожовклі 
листки спадали з прнвуличних 
дерев і немов би` стелили нам 

уро, заведе у неволю". Прем'єра 
Пройшла з повним успіхом. Внд-
цо„ що режисер та аматори вло-
жвди багато праці та доброї 
волі, підготовляючись ДО ПО' 
отаиовкя. 

Всі ролі булл влучно підДбра 
ві та ВИКРИВНІ з невимушеною 
природністю молодими любвте-

Особлнво заслуго-
гачевсьднД а асвсті чнсленного І вують на увагу виконання го-

дароту. На самому переді йшли 
вулицями нашого містечка на-
ші вайммпт. Ишад Т-во ОЗТЦА, 
нашарувала Лицарі Крдкшба 
з і своєю оркестрою. А ще по-

Ж 1 Високопреосвящевиий Ар- . 
пнскоо Кар Константан Во- 4ями сцеии. 

ловамх роль 

як почав спадати 
сўмерк, то замиготіли вперше 
електричні світла у підцерков-
Вій з а л і При естетичло устав-
лених, вакрнтнх і заставлеянх 
столах засіло до спільного обі-
ду кількасот осіб. Заіснувала 
своєрідна атмосфера. Попдили 
слова призвання і ипдчпг. що 
крили в собі повно щирого па-
тосу, а Іноді легкого і адорово-
го гумору. 

По закінченяі цього 
його свята — розходилися до 
дому одні 3 МИЛИМ Пі 
вдоволення, що довершила ве-
лихого 1 благородного діла, а 
інші, що мала змогу подивдя-
т и ц е . ' 

Хай Всевишній благословить 
і допомагає нам викінчити 1 
Прикрасити цей Божий Храм. 

М. Я—ач. 

Дітройт, Міш. 
З діяльносте осередку СУМА 

пКаІЯ" 
Дня 24. жовтня 1964 р. а залі 

Українського Народного Дому 
в Дітройті драматичний гурток 
осередку СУМА-„Каів" під ми-
стецьким керівництвом п. Оленн 
Самойлович поставив драму 
Кропнвницького „Дид серцю во-

іторами: Ми-
ахва — Федок Яр., Одарка, 
Гороќ Надія, Маруся - - футеда 
Олена, Іван J— Горечко Яр. та 
Семен — Петрущак Яр. Не від-
ставали й інші, що у висліді 
дало присутнім на залі.можли-
вість провести приємно кілька 
годин часу, а численні оплески 
вказували, що праця драмат. 
гуртка заслужила на увагу. 
Прикрасою цілосте поставки 
був виступ танцювального гурт-
аа осередку під мистецьким ке-
рівннцтвом давни Драгіддн. 

Мистецьке оформленая сцеяв 
п. Горокім А, стаорюлало миле 
враження для ока глядача та 
тим самим заокруглювано ці-
лість поставо вќи. 

а х. 
Шіиаго, but 

У нам'еті, укр. неокласиків. 
Два 7. листопада п,р. відбув-

УВАГА!, ВРУКЛШІ Н. Ш 
ЦЕРКВА СВ. ДУХА, УКР. НАР. ДВІ І СПІЛКА 

УКРАПІСЬКОЇ МОЛОДІ В БРУКЛИШ 
уряджують 

ЛИСТОПАДОВУ АКАДЕМІЮ 
в неділю, 28-го листопада 1954 р. 

, ... о ѓод. 6-і# вечором 
в приміщенні У. Н. Дому, 216 Grand Street 

Brooklyn, N. Y. 
ВСТУП З А ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ. 

Комітет Свята. 

= ^.r ^ 
—fv—.— 1РЇГ 

Управа Українського Народного Університету 
1 (У4І.У.) в Що Йорќу 

" ` Л повідомляє, що 

- 27-го ЩСТОИАДА 1954 
о ѓод, 7-ift вечора 

в домівці ООЧСУ, its — 2-га Евеню 
відчвтас лекцію 

, .̀;у Інж. Є. МАЛАНЮВ 
ва тему: 

„ДО ПРОБЛЕМИ БОЛЬШЕВИЗМУ" 
Запрошуємо Шановне Громадянство арабу їм ва лекцію 

" '_' точно. 

Увага! Бриджпорт і околиці! Увага! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА 

СВ. ТРОПЦІ В БРИДЖПОРТ, КОНН. 
влаштовує 

.'.". ОСТАННЮ 
ОСІННЮ ЗАБАВУ 

В СУБОТУ, 27-го ЛИСТОПАДА 1954 
(SATURDAY, NOVEMBER 27, 1954) 

в залі ROSE BUJX BALL, 671 Bantam Ave., Bridgeport, Coon. 
,. Початок о ѓод. 7-ій вечора. 

Смачная дешевќа буфет. 
Параф. Рада. 

Буде трата гарна оркестре. 
Гостей сердечно вітасмо. 

І MERRY CHRISTMAS!! — "^ХРИСТОС РАЖДАТЬСЯ!!! 
Замовляйте і купуйте 

УКРАЇНСЬКІ к о л я д и 
(UKRAINIAN CHRISTMAS CAROLS) 

Т-701А Бот предвічная 
В ДобрйЯ вечір тобі 

Т-702А Ой, видять Бог 
В В полі, полі 

Т-703А Нова' радість стала 
В На Йордані річні 

Т-704А Воавеселімся всі 
В На небі зірка 

Т-705А Всі разом співайте 
В Небо 1 земля , 

Т-706А Днаааа новака 
В Бог ся раждав 

Всі КОЛЯДИ співані з оркестрою ОЛЕКСИНА!!! 
Кожна-платівка-рекорд по S1.05 C.O.D. 

TRIDENT RECORDS CORP. 
270 East 10th Street, New York City 9, N. У. 

ПОНАД ІМПОРТОВАНИХ І ТУТЕШНІХ 

ТА 
на всі 

ІО(Ю ІМПОРТОВАНИХ І Т 
' ШКЎВАЛЬНИХ ЗЕЛ 

і ЛПС^ВАЛЬНИХ РОСЛИННИХ ЧАШ 
потребв. _ Найбільша і найстарша українська 

крамниця зел в Америці: 
WORLD HERB COMPANY 

459 — 18th Avenue, , І в і 2 ї ш ї 3 ' N „ L , 
Cor. Springfield A 18th Ave. Tel.: Blgelow M 7 7 7 

ся в Шіааґо Святочний Вечір 

K.'sss.ffBSJTat-
Реферат, пс-мнстецькя опра-

оьованнй, відчатав п. Т. Кур` 
оіта. але, ва жаль, той цінннй 
реферат стратяа на вартості, бо 
0. К. повинен зватн, що людн-
ва не с спроможна вислухати 
і сприйняти реферату` відчнта-
яого монотонним голосом аж 
^опад дві години. 

Загально відомо, Що паші про-
мовці своїми двогодинними рс-
фератамн відстрашують пушіі-
ку від иайкраших і наазначні-
ших академій. Багато про це 
вже було писано, але дарма, 
треба постійно пригадувати. 
Подібний реферат, як п. Т. К , 
відчитується на сходинах за-
фхаадвного літературного гурт-
на, або для студентської молоді, 
а не ва святочному вечорі для 
різноманітної публіки. Тим біль-
ше, що читається події звані 

Декламації, відрецитовані ва 
цьому вечорі, вилила блідо, хоч 
виконували їх актори з театру 
„Нова Сцена". А в тім, акторка 
п. К. повніша знати засадниче, 
що людина Із хибами мовними, 
‡бо з браком іпелестіаок чи при-
голосних ие повинна вяступа-
тн ва сцені, тям більше з де-
клямацісю, бо н. п. брак „р" 
в ухраівській мові виклнкас не-
порозуміияя. 

Найкращою точкою того ве-
чора був виступ званого піяні-
ста проф- L Відогруда, який 
завжди с ва висоті, свойого зав-
дания. 

Нвпрасмвим І гжітуиим.була 
відсутність молоді,- а головно 
студентської Невже наша мо-
4одь не цікавиться укр. літе-fapmX. я р 

Святкуваикя Лвадопадового 
Зраву та 40-ої річниці 

вяступу УОС 
Спільними силами всіх укра 

Івськвх організацій м. Гемилтог 
ву, Оќт., відсвятковаво дня 7. 
листопада 1064 р. в домівці у-
краінськоі православної грома-
дя, — Зб-ті Роковини Лнстопа-
дового Зриву в сполученні з 
40-ою річницею виступу УСС. 

Свято започав голова Відд. 
КУК п. Івав Бойко дуже змі-
стоввим вступним словом, в я-
кому ядерно з'ясував значення 
Обох Річниць. При цьому він 
зазначив, що на залі с присутні 
два бувші УОС-и, яких публі-
ка привітала оплесками. 

Оба бувші УСС-н (Вол. Віра 
та Ст. Мнколнн) сиділи в ото-
ченні ветеранів Українських Ар-
мій на почесних місцях. Культ.-
осв Реферевт КУК п. О. ̂ о -
м'як в заериаяні до ветераиів 
сказав: 

„Пайове! Перекажіть тим. 
які разом з Вами присягали на 
український прапор, — перека-
jarrb своїм Товаришам зброї: 
тим, які впали на полі слави, 
тим, які в Рідному Краю не мо-
ясуть голосно думати про свій 
Ідеал, тим, яких Господь покли-
кав до Іншого — нічного ‚ясит-
тя, перекажіть їм, що нині зі-
бралися українці Гамілтону. 
щоби на Ваші рухи, на руки 
живих ще представників оборо-
вв свободи та самостійности, 
зложити наші глибокі вислови 
пошани І запевнити Вас, що 
Ваше Діло в нашою святою тра-
днпісю. 
^ З о к р е м а Вас, Украіиські СІ-
чові Стрільці, просимо: — пе-
рекажіть вашим Товаришам, 
що ми клонимо голову перед 
Вашим Чином! Перекажіть їм. 
що ми пнм'ятасмо, що прапор, 
який Ви піднесли після 200-лІт-
нього закріпощення, до Сонця 
Волі, несуть Ваші послідовнн-
кк вже 40 літ 1 донесуть його 
на Андріївську Гору, звідки 
блистітнме по всій Украіяі- Пв-
рекажіть, що цей прапор несе 
няні Українська Повстанча Ар-
кія, яка во дозволить схилити 
його вділ. 

Нашу иайвнщу пошану до о-
боронців Рідної Землі заявля-
смо однохвилннною мовчан-
кою". 

Хор Української Православної 
Громади під управою п. Гр-
Сапевтіна відспівав „Ой у лузі 
червона калина", та „Від си-
нього Дону". В промежутку між 
піснями п-на Г. Лўѓіна відде-
клямувала ..Ідуть роки". П. Ст. 
Мнколпн прочнтав уривки зі 
спогадів „Шляхами УСС", а п. 
В. Ѓўторів дуже гврву доповідь 

З ВІДЧИТОВОІ ЗАЛІ 
І 

ПІ'ОФ. П. ГОЛУБЕНКО ПРО 
‚КУЛЬТУРНІШ РЕНЕСАНС 

28-ИХ РОКІВ 

13 листопада ц. р. виголосив 
В Ню Норку проф. П Голубен-
ко з рамежи Об'едваавя При-
хидьиихіа Визвольної Боротьби 
Ўкраїни, доповідь на тему: ЛІо-
воління 20-их років''. 

Пореволюційна доба — це виз-
вачний етап української нації в 
П ставанні 1 боротьбі за куль-
турву 1 державну суверенність 
та незалежність. 20-ті роки яв-
дяють собою у багатьох аідво-
шеявях нову добу, порівнюючи 
з дореволюційним часом, яка 
родилась в революції 1917—20 
РР 

Не зважаючи на військову 
поразку українських иаціональ-
ахх сил у визвольній боротьбі 
українського народу, здобутки 
революції не пропали. Україна 
стала нацією державною, дар-
ма, що поневолена большевнць-
кою Москвою. Доба 20-их років 
характеризусться могутнім ва-
тиском українських каціональ-
кнх сил, скерованих на те, щоб 
компромісову форму УРСР вн-
повннти українським ваціонадь-
ним змістом 1 зробити П справді 
самостійною. Нова економічна 
політика сприяли господарсько-, 
му розвосві селянства. Політн-
ка українізації відкрила шлях 
для культурного відродження, 
в якому значна частина ўкраїн-
еькоі івтеліГенціІ 1 науковців 
моѓда деталізуватися і ахтив-
џо працювати для украінськоі 
спрашї. 

Всеу'країнська Академія Наук 
являла в 20-нх роках могутню 
фортецю української науки, в 
якій ц е р е д в е л и Грушеве ькяй. І 
Єфремов. внутрішня партійиа 
боротьба в лавах комуністичної 
партії та натиск Скрнпиика 1 
Грииька уможливили провади-
тн українізацію зрусифікованих 
елементів міста. Тодішня атмо-
сфера була школою для поко-
ліиня, яке, зрушене бурею ре-
волюціі, заливало міста, щоб 
вробити їх українськими. 

Селянська молодь, цей цвіт у-
критської нації ввловннв шко-
ли, університети, ќлюби тощо. 
Це був час руйнованих старих 
реакційних російських впливів 
та кладення підстав під нову 
величаву будівлю українського 
ренесансу, вправді з домішкою 
комунізму. 

Пішла завзята боротьба з 
впливом російської культури. 
„Геть від задрипанки Москва" 
пролунало відважне гасло М. 
Хвильового і почалася затяжна 
боротьба з московською куль-
турою. Виростає реальний тая 
нових людей, яких показують у 
своїх творах Марко Вороний, 
Антовенко - Давндович, Оль-
ЖІІЧ, Косинка, Близько, Куліш, 
Хвильовий, Японський та Під-
могильвни. 

Для кращого пізнания цісі 
доби доповідач докладно проа-
аалізував постать Степана Род-
ченка, героя роману „Місто' 
Залеріяиа. Шдмогнльі8ого,..„як 
одного з представннків тодші-
вьоі доби. . 

Після доповіді відбулася жн-
ва дискусія, в якій забирали 
голос інж. Зеркаль, Млаковнй, 
Голуб та інші. 

-кг. 

З пожовклих листпів 
ЩО ПИСАЛА „СВОБОДА" 50 РОЌЮ 

ТОМУ 
(5U час від в до % жовтил 1904 р0 . 

jacgcnoB янпчкюі втзд" 
З'їзд всеслов'янський відбувся, „всеслов'янські часописі 

багато про нього пишуть, а справа представлялася так: Дня 
20 вересня зібраних у Ст. Лўіс делегатів, числом Яв. повітав 
чех Г. Досталь, як предсідннк скликуючого комѓѓету. Після 
нього говорив о. Бдега, місцевий чеський священик. Опісля 
стали вибирати заступників до викопного комітету. У Йоѓр 
склад увійшли 2 словаки, 3 „малороси" (о. Обупхкевич, В. Гла-
днх і о. Чапдинськвй), 2 подяки, 4 американські чехи, 2 евро-
пейські чехи, 2 хорвати, 1 болгарин, і 3 угорські русини. Серби 
ft словінці не могли ва з'їзді явитися, тільки письменно залвн-
лн свою згоду. Предсідником з'їзду був обраний чех Досталь, 
секретарем словак Фереячак. 

Другого дня Ференчак відчитав овій реферат, меморандум 
і резолюції словаків, які прийняли за свої теж І угорські руси-
ни. Після наступного реферату чех Шварц поставав внесок на 
заложеннл всеслов'янської організації, назву для якої приду-
мав п. Ференчак, а саме: „Слов'янська Рада". Все цо ухвалено. 
Трете зібрання було ѓї 'ло вересня пополудні, четверте 22-го 
вересня. Реферати про австро-угорських слов'ян читали хор-
ватн, поляки, „малороси" й чехи. На п'ятих сходинах по обіді 
Ференчак читав статистику американських слов'ян. Ухвалено, 
щоб усі слов'янські товариотеа підтримували всеслов'янську 
організацію морально і матеріально. ПІВ"рп і пивні внесок 
улаштувати в Клівленді всеслов'янську виставку 1 вибрати 
постійний — на один рік — всеслов'янський комітет в Амери-
ці. Були вибрані: Досталь (чех), предсідником; Фереячак — 
секретарем, а д-р Павелчак (хорват) — касиром. Крім того 
мають бути пооргаііізовалі всеслов'янські комітети в цілій 
Америці. Ухвалено створити товарвство слов'яаських жураа-
лістів для їх фівавсового яабезпечевия. Д - " ^ — ухвалено 
святкувати день св. Кирила й Методія Богосл)'женвлми по 
церквах і видавати щороку Слов'янський Альманах. Тому, що 
українці запротестували проти штучного слов'янства, їх не 
брали в пропозицію прн виборах. 

180.Від. УНС, Куртіс Бей S10 
П- Мяшталяр, Торовте б.вО 
В, Зелінка, ІШкаго 
0 . б. В. У. А., Від, Ню Нори 
1. Луків, Нюарк 
О. Кудицький, Монтреал 
Р. Гриців, Ню Норм 
320 Від. УНС, Балтімор 
Д-р В. Б Томќів, Клівлеид 
ЦІ. Дешишин, Бронќе 
Р. Петріна, Брухлнм 
В. Вовчпико, КлІвяемд 
А. К. Петрушеаська, Вофаяо 
Д-р L Подраѓўла, Шдлтаан 
С Чучук, Шікаго 
Р. Богач, Шіхаґо 
L Бучацькнй, Шікаґо 
А Бурдяк, Шікаґо 
о. П. Біаоо, Джінетте 
Т. Косовяч, Терривіл 
A. Козак, Филаделфія 
С Котле, Ню Бруисвік 
X Ковальчук, Ішкаґо 
Д . Крнворучко, Гам)лтоа 
M.4L Кушлик, Чнрчвіл 
Ф. Калнтчук, Трентон 
К. Кушляк, Филаделфія 
С Набслотижй, Трой 

І Матляк, Осрутерс 
М. Ідьків, Ню Лорк 
B. Періѓ, Нюбурґ 
С Пруц, Шікаґо 
П. Цахслюв, Дітройт 

ВІСТІ З У КРАШ СЬЌОГО 
Перше українське робітниче тоаарисчво а Каиаді засно-

вано в місті Е5ДМОНТОНІ, у провінції Альберта, під назвою „Рів-
ність". До виділу обрані: Яків Макогін, голова; В. Семака, за-
ступник; Д. Ооляянч, касир; Т. Орденко, секретар. 

Українська Бурса в Цонкерс, відќпита 10 аювткя 1904 p., 
прийнято 14 хлопців, які ходять на науку до МРЦии місцевих 
шкіл. 

Руський Народний Дім, що займаатвоа між Ія. пересилкою 
гроша, переслав від амервканвькнх русниів до с ю і х родин в 
старому краю понад 100,000 долярів у місяці вересні 

За напад у газеті москвофіла Віктора Гяаднка на бувшо-
го предсідникв. у . н Союзу, о. Миколу Стефановичв, нгойорк-
ський с у д покарав клеветмнка карою $2,000. Зони ровтгоава 
скінчилася, Гдадик утік з Ню Норку. - " г ^ : 

Вндаввицтво украіяських книжечок „Слово" перевесаме 
до Скреќгону у Пенснлвеніі. 

Т = 

ЗМІНИ В ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ 
(Закінчення Ĵ crop. 2-ої) 

від 

про 
лис-

значення Акту Першого 

державним 1 національним свя-
том усіх українців. Без нього 
не могло бути Свята 22-го Січ-
ня 1919 р. Хор СУМ-у під ке-
рівництвом п. М. Гуцуляка від-
співаа „За Рідний Край", та 
„Ой горе тій чайці небозі", а 
Хор Філії УНО під управою 
проф. п. А. Яковенка відспівав 
„За Україну", та „Зродились ми 
з крони Народу". Між піснями 
п-ні М. Павчук віддеклямувала 
„Листопад, Листопад". Свято 
обох замітних Річниць закіиче-
но відспіванням гнмнів. 

Збірка на українських інва-
лідів принесла $19.60. яку пе-
реслано Фондові Допомоги У-
краінців Канадн. 

Ор. Чорногірськжй. 

вОТУПАИТВ В ЧЛЕНИ 
УВиОЮЗУ! 

втаие ќрадим партцером 
усіх дотеперішніх? 

Оѓдин із американських 
журналістів поставив Мендес-
Франсові питання руба: чи 
він думас, що Д ж . Ф. Д о л л е с 
втішився б, якби він. Меидсс-
Франс, перестав бути прем'р-
рбм Франції. Відповідь ф р а в -
ц у з а б у л а дотепна, але й ма-
ЧУТЬ віддзеркалювала прав-

з т і м лапвтом, мовляв, 
ЩЩЄ'О```япераутвся д(Зѓ`само-

ѓо Доллеса , а л е В}'и;, М е н д а о 
Франс, сам слитас про це' 
Д о л л е с а ; коли ж йому віль-
И,0 6 J T B пророком, то він по-
радбачас, що Д о л л е с відпо-1 
вість йому „ні". Здасться, що 
дійсно Д о л л е с позбувся сво-
гр недовір'я І дивиться я а те-
дчфішнього ф р а н ц у зького 
прем'ера, як на льолльного 
партнера. Проте не бракує 
таких, які с обережніші і все 

ще бояться, що Мендес-Франс 
знову прихилить собі снмпа-
тіі комуністів якоюсь мовою 
штукою, он хоч би на тій 
конференції з Совстами, що 
її' вій запропонував на тра-
вень наступного рому. — По-
цищо вів вернувся до Парн-
жу. вщбудувавши в великій 
мірі престиж уряду фран-
цузьиого премЧра і оаіроі 
франиДі лі. очах аміермкампДв. -

ВИКОНАЛИ СВ№ ОБОВ'ЯЗОК 
У ЦІЙ рубряці друкусмп я нразяалкям І подякою Імека ѓяк 

громадам, ачонрмелалм- еааю доСровІдьну доплату до п е р е д а л а и 
АСВО6ОДВП та оввю пожертву ва фонд д а т а ч о г о ж у р я а л у 
‚іВеселка". 

СПИСОК Ч. 86. 
М. Перейма, Моихреал JI 
Я. Потруиіа, іщЛщщиЏ Я 
А. Днкнй. Шікаґо џ 
Г. Доскоч, Торонто ,1 
І. Дух, Ню Нора t 
Я. Захарќів, Честер ,% 
ЗІ. Лагола, Толідо J 
Р. Луцмк, Шікаґо % 
А. Лісікевнч, Дітройт t 
A. Ліяаічеюсо, Ню Пора X 
М. Ліп'нЃі, Порт Артур t 
М. Галат, Вен дяк X 
С. Гавритук, Елязабет t 
Н. Ѓдушко, Бруклям 2 
IL Гааряляк, Ню Йора 2 
Є. Оалабаи, Шікаґо 2 
Я. Семенќів, Балтімор 2 
B. Огасюк, Шікаґо 2 
М. Хомидак, Балтімор 1 
В, Кааюбій. Ню Норк 
М. Прус, С Атл. 
И. Кал акўра, Ііюара 
І. ДомбровськяЙ, Штсбурґ 1 
А. Ільків, Торонто 1 
Г. Ќостів, Лот. Енджелес 1 
А. Телеш, Трентон 1 
О. Масловсьюжй, Шікаґо 1 
L Шевченко, См(тел 1 

Разом 
Раніше проголоаммю 

f 149.60 
7390.8Я 

Разом в а я в н у л о Щ,%4ЛЛЛ 
2 яа фонд „Веселка' 

КОЖНИЙ СВІДОМИЙ ухраіиеііь та кожна свідома украімка вважають 
своїм обов'азком стоатн в рядах Українського Народного Союзу, 

щоб своїм та—Сірим збільшити кадри Ідейних українських 

ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК в США g) 
ЗЛЦ Вест 26 вуд ч Ню Иорк 

ЩЩШШШЯЮ ШАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ ПРИРОДНИЧОГО 
ВІДДІЛУ УВАН У США 

8 нагоди приїзду до Н ю Норку керівника Біологічної 
Секції УВАН у США в Дітройті 

лроф. д-ро ІВАНА РОЗГОНА 
В СУБОТУ, 27-го ЛИ0ТОПАДА 1954 P., 

о 8-U ѓод. два в врамЦиенні УВАН у США 
відбудеться поширене наукове засідання Природничого 

Відділу 
Проф. д-р І. РОЗГІН вробить доповідь: 

„ЗАХВОРЮВАННЯ ШКІРИ ВЕЛИКОЇ РОГАТОЇ 9 
ХУДОБИ НА УКРАЇНІ". 

Далі обговорення питання про працю Біологічної Секції 
в Дітройті та Природничого Відділу УВАН у1 США в 
лому. — Вхід вільніѓй. 

Ш-

Управа УВАН у США. 

УВАГА) Пассейк Н. Дж., і околиця! 
ХОР ш. ЛИСЕНКА і ДРАМАТИЧНИЙ ЌЛЮБ 

пџл Украівській Православній Парафії в Пассейк 
влаштовує 

у% ^MaJ^^nurjMtmmn^ 
Р1 

Ню Иорк. — 3 Література`с-
Мистецького Ќлюбу повідомляв І f,; 
ють, що в найближчу п'ятницю, і 
26`го листопада, там відбудеть- j 
ся „Вечір Сонат", у виконанні 
Романа Савацького (фортеліян) 
і Володимира Цісика (скрипка). 
Доповідь виголосить Володимир 
Грудин. Початок о год. 8-ій вве-
чері. 

УВАГА! НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! 
Заходом Сестрнцтва при Українській Православній 

Церкві св. Володимира в Ню Норку 
поставлена буде п'сса ва яві дії 

В 
НА СІНОЖАТІ 

М Крошшншгького 
НЕДІЛЮ, 28-го ЛИСТОПАДА 1954 

В ЦЕРКОВШИ ЗАЛІ, 3S4 СХІД, 14 ВУЛИЦЯ. 
Початок о 6-ІЙ годині вечора. — Вступ 78 центів. 

ф. ПО ВИСТАВІ ЗАПУСНИП ВАЛЬ ^ 
Першорядна музика. 

Уряд Сестрицтва просить Громадянство прибути численно 

N. PICKENS IMPORT CO. 
205 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

B L A U P U N K T ПРИБУВ НОВИН ТРАНСПОРТ РАДІОАПАРАТІВ 
НАСТІЛЬНИХ 1 КОНСОЛЬНИХ МОДЕЛІВ 

Чудовий радіограмофон FJVi і А.М. Напричуд чистий 
‚відбір коротких хвиль. 

Ціна цього нового моделю всього 
$139-50 

КРІМ ТОГО МАЄМО НА СКЛАДІ 
радіоапаратц таких званих фірм як 

GRUNDIG— SABA—SIEMENS 
МИ СПЕІЏЯЛІЗУВАЛИСЬ І МАЄМО ВЕЛИКИЙ ДОСВІД В 

ЊРОПЕЙСЬКИХ РАДЮ-
Великий вибір по низьких цінах, якими можемо конкурувати не тільки 

В НЮ НОРКУ, АЛЕ І В ЦІЛІЙ АМЕРИЦІ. 
Запрошуємо наших ВІН покупців відвідати наш склад. Ми задемонструсмо 

Вам всі ваші моделі 
Нові умовний купна на кредит. Внстарчить дати малий завдаток і сплачувати 

решту впродовж року. До ціни апарату не будуть додані жадні проценти. 
Крамниця відкрита в неділю від год- 2-ої до 6-ої волож. 

два 

в суботу, 27-го листопада 1954 р. 
В ЦЕРКОВШИ ЗАЛІ 

47 Hope Avenue, Passaic, N- J. 
Грає оркестра n. II. СНІГУРА. 

Початок о год. 8-ій вечора. 
За добру і веселу забаву ручить 

К о м і т е т 

г а г т о - п п г ч а с г е і т ^ - ^ ^ - ( ь ч ^ ^ і - д ^ 

УКРАЇНСЬКА КАПЕЛЯ БАНДУРИСТІВ 
'т. Тараса Шевченка 

під проводом 
Григорія Кнтастого 

1 
Володим. Божика 
мас до продажу 

такі 

АЛЬБОМИ 
ПЛАТІВОК 

Альбом ч. 1., записаний під проводом Г. Катаотого в 
I960 р. Ц і м $12.00, з пересилкою $13.00. Зміст альбому: 
„ОЙ дівчино шумить гай"', „Тихесенький вечір", „Зякува-
ла та сива зозуля", ‚.Чумацька пісня", „Садом, садом, ку-
масенько", „Ой музику дуже люблю" (коломийка), „Про 
карпатських Січовиків", „Гей злітались Орла", „Ішов ко-
зак", „Пісня про Ю. Тютюнника". 

Альбом ч. 2., записаний в 1951 році, в Монѓреалі під 
проводом В. Вожака. Шва $8.70, а з пересилкою $10.90. 
Зміст альбому: „Вперед" — повстанський марш. ‚Дума про 
Нечал", ‚‚Закувала та сива зозуля", „Про Почаівську Вожу 
Матір". ‚'‚На Йорданській річці". „Святі саділв", ‚jOtt тк 
дівчино зарученая", „Котилася ясна зоря з неба", „В'язан-
ка з 3-х українських народніх пісень", „Ой по горі, по 
горі", „Ой гоп тн-нн-ин" (гопак). 

Альбом ч. 8.: Українські народні Різдвяві пісні, коляд-
ки і щедрівки. Ціна: $8JS0, з пересилкою $ТЛО. 
Зміст альбому: 1) Воѓ Предвічний. 2) Різдвяні дзвони. 
3) Ой виднть Бог, 4) На Рождество, 5) По всьому СВІТУ, 
б) Що то за Предиво, 7) Двесь поюще, 8) Добрий вечір Тобі. 

Можна набувати 1 поодинокі платівки: з 1. альбому — 
по $і ЯГ,, 9 2-го і 3-го по $1.60 дочислаюча Зо ц. на кошти 
поштової пересилки 1 опаховання. 

Замовлення вихонўемо негайно по одержанні гропю-
вого переказу, готівки, або висилаємо C.O.D. (за після-
платою). 
Замовлення 1 гроші проситься слати ва слідуючу адресу: 

М . 4 0 . OIFT-SHOP 
6440 Michigan Avenue, Detroit 10, Mich-, U.S.A. 

ас5зяз= 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР В АМЕРИЦІ 
під мястецьквм ішрівннптвом 

Й О С И П А Г І Р Н Я К А 
‚.НАТАЛКА ПОЛТАВКА 

на 3 дії. 
музична комедія — IB- КОТЛЯРЕВСЬКОГО 

II 28-^ ЛИСТОПАДА 1954 Р. В НЮ НОРКУ 
в залі ФЕШЕН ШСІ'ИТУТ, 226 Вест 24-та вул. 

Початок о 7-ій год. 
Передпродаж квитків у крамницях: 

ARKA, 48 Е. 7th St., New York — EKO, 145 Second Ave., New York 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 2в-го ЛИСТОПАДА 1П54. Ч. 22Я 

І П Р А Ц Я І 
HELP WANTED—FEMALE 

РЕЄСТРОВАНІ 
ПІКЛУВАЛЬНІЩІ 

т 200 ліжок в загальнім шпита-
зй й школа піклувальниць. 
Недавно відкрито но почастѓи 
відділ. Легкий доїзд автобу-
сами і поїздами. Знаходиться 
блнз. college на передмісті 
Ню Иорку. 

т Платня від $250 до $300 на 
місяць. 

т Харчі, прання, з мешканням 
або без. 

9 Підпишќи я аванси що я-
кнйсь час. 

т Довільні особисті корнеті. 
Зголошення до "Nursing Office". 

EAST ORANOE GENERAL 
HOSPITAL 

East Orange, New Jersey 

Gnop m 

господиня 
^піка над дітьми. Модерний Дім 
Г Westchester County. Сшшня на 
кісці. Добра платня. Всі елск-
гричні прилади. Приємна до-
машня атмосфера. 
За інформаціями телефонуйте; 

GR 7-2207 

# П Р А Ц Я Џ 
Help Wanted Male—Female 

ПЕРЕПЛЕТНЯ 
ЛЇНГЮВАННЯ ПАПЕРУ 

Досвідчені в цій прачі й при 
книжках з недрукованпм папе-
ром. Стала праця, повний ч а с 
Голоситись: 
STEWART WARREN 4 BENSON 

CORP. 
480 Canal Street, N.Y.C 

Phone CA 6-2460 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
„В СВОБОДІ" 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ї з д и 

GR. 7-8951 

КУРСИ MfXAHJKIB 
КУРСИ О Д И ABTAMHL 

Постараємося для Вас про 
ѓѓзамін Лайсенсу. Наглі учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню пралі. Інструк-
ціі в українській і англійській 
моках. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк-
горн фахівці. Залож. в 1916. 

L. TYCHN1EW1CZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155 — 2nd A v e , блжз. 10th S t 
NEW VORK CTTY 

ЕЛ113ABET, H. ДЖ. 
„СІЧ" — ШЕРІЯ 0:1 (0Л) . 
Елнзабет, 14 листопада 1954. 

— Сьомі з черги змагання за 
мистецтво принесли „Січі" пер-
шу програну. Вона тим прнкрі-
ша, що „Січ" грала, а Іберія 
взяла 2 точки. Передусім цілу 
першу півгру „Січ" мала ввесь 
час ініціативу і не допускала 
противника вглиб свосі полови-
нн. І в часі тої перевагн здобу-
ла тільки наріжнякн, у відно-
шенні 9:0! В 4 хв. 2-ої півгри 
випад противника дас йому рі-
шальні і сднні ворота дня. Всі 
зусилля „Січі" змінити вислід 
— без успіху. „Січ" у реванжі 
на своєму грищі віддає ггротив-
ннкові 2 точки, які добула від 
нього в Нюарку. Причина? Не 
тільки добрий воротар і тверда 
оборона противника, але й вла-
сні нерви. Якби „Січ" здобула в 
1-ій півгрі хоч би одні ворота, 
вона була б більше психічно о-
паяована в 2-ій, рішальній пів-
грі. А це знов, на нашу думку, 
було б правдоподібніше, якби 
склад нападу в першій півгрі 
був: Фе дитини, Маланчук, Ві-
тюк, Понось, Сохан. 

На наступний четвер (День 
Подяки) „Січ" гоститиме в се-
бе, на новому грищі Галлораи 
Філд. „Стрілу" з Трентону, а в 
найближчу неділю „Січ" грає 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБГГНЯ 

НОВІ ФУТРА 
ПЕРЕМОДЕЛЮВАННЯ 

ФУТЕР 
НАП^АВИ # У Т Е Р 
Найновіші фасони 

Найкращі матеріали 

Roman Kussoff 
1420 Avenue of the Americas 

New York, N. Y. 
Between 58 Д 59th Sta, 

PLaza 9-4238 

M. G. Olekeofl'e Ukrainian Music Publications 
(A) PIANO ACCORDION MUSIC: M n f t 

(1) Echoes of Ukraine, Alb # 1 J2.00 ea. 
(2) Ukrainian Folk Dances, Alb. # I $ -50 ea. 
(3) Ukr. Miniature Dance Albs. ‡І A 2 $1.50 ea. 
(4) Five Ukr. Dances. Albs. # 1 , 2 A 3 $1.00 ea. 

(B) UKRAINIAN CHISTMAS CAROLS 
Arr. for Choir and Piano Accomp't $1.50 ea. 

ALL ORDERS C O D . 
Trident Records Corp., 270 E. 10th St., New York 9, N.Y. 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST G1RARD AVE. PH11A. 23, PA. 

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР ПЛАТІВОК 
в АМЕРИШ 

Найкращі патефона — найліпших марок. 
Відчинено щоденно від 9:30 рано до 9. вечора. 

^ И В И ^ И В ^ Ч Я В ^ Ч І Р ^ в ^ ^ ^ ^ " р , , ^ И ' ^ 

ДО УКРАЇНЦЮ СТАРОЇ 1 НОВОЇ ЕМПТАЩІ! 
Одинокий представши иаДжрадрпс 
швайпарськп годніганків „ОМЕГА" 
в самому серпі української громади 
ва півночі поручле найновіший мо-
хпяь ‚.ОМЕГА АВТОМАТЃЌ" годнн-
— , що самий накручується. 

Ціна ќід $71.50 І вита. 
ВаЯИЃВЙ вибір гарних 14-карато-

вих виробів з золота і срібла иа да-
рункн з різних нагод Ми тішимося 
вже 39 років великою українською 
клівнтедею не лише в Шікаґо. але й 
висиласмо по всій Америці на С О. 
D. замовлення. Гарантуємо і чвер-
тасмо гроші, якщо нема 100% задо-
волення. Догідні сплати без в і д с о ` 
кіа. Говоримо по-украінська! Пря-
ходьте, телефонуйте, замовляйте 
поштою: 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1949 W. Chicago Ave. Chicago, Ш. 

У TeL Sdeey 3-5753 

УКРАЇНСЬКА РОБГГНЯ МЕБЛІВ 
Sound Furniture M'fg. Co. 

П А В Л А М А Р К А 
430 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 

Телефон: CAnal 8-4140 
В НАШОМУ СКЛАДІ МОЖНА НАБУТИ НАЛНОВПШ 

МОДЕЛІ МЕБЛІВ: СПАЛЬНІ, ЇДАЛЬНІ. ВЃЃАЛЬНІ І т.п. 
Модерні моделі різних столів з мармуровими, або скляни-

ми плитами, або в етиленомў виконанні. 
Коли бажасте гарно умеблювати свій новий дім. прн-

крягитн помешкання, чи кімнату для дітей, або відновити 
свої старі меблі, просимо удатгея до вас з повним довірим. 

Крім того переробляємо І вѓ хонусмо нові устаткування 
ск велів, клюбія І взагалі всякі оралі а дерева. 

ВИКОНАНА НАМИ РОБОТА Є ВИСОКОЯКІСНА 
І ГАРАНТОВАНА, А ЦІНИ ФАБРИЧНІ 

Фабрика відкрита щодня від год. в рано до б пополудні. 
ш ш суботу ДО год. 1. 

па Чашу Аматорів Америки з 
Костеќ С. К. на цьому ж самому 
грищі. 

яз 
III І Ќ А Г О. І.ІЛ. 

„ЛЕВП" 
3:2 

„ВАИКІНГС" 
(1:2) 

Склад „Левів": Касіян, Тн-
щенко, Мелешко, Кузик (Пун-
дор), Андрушко, Ляхів, Марке-
вич, Куцан, (Дахнівськнй П ) , 
Дахяівськнй І, (Коханюк), Ва-
иах. Кўлас. 

Ворота: Маркевич 2, Ю. Ку-
ляс 1. 

Глядачів: поверх 500. 
У своїх перших змаганнях за 

професійну чашу ЗДА „Леви" 
натрапили на несподівано снль-
ного й амбітного противника, 
цьогорічного мнстця І. Шіка-
гівськоі Дивізії — „Вайкінґс", 
що в своїх рядах мав імпорто-
ваного змагуна найвищої швед-
ськоі кляси. — Першу половину 
„Леви" заграли дуже слабо, чо-
го найкращим доказом було за-
служене відношення воріт 1:2 у 
користь шведів (які провадили 
до 44 хв. гри 2:0!). Завдяки доб-
рій другій півгрі „Левам" не 
тільки вдалося вирівняти, але 
й в останніх хвилинах перері-
шитн анелід, цих незвичайно 
цікавих та на гарному техяіч-
ному рівні ведених, змагань. 
Найкращим нашим змагуном 
виявився молодий Мелешко на 
обороні. Дебют Банаха на ші-
каґівському ґрунті треба вважа-
ти, навіть при наявнім незігран-
ні, абсолютно вдалим. 

Роман Дубляииця 

ФНЛАДЕЛФШ, ПА. ' 

ТРИЗУБ — ФЕНІКС 2:1 (0:0). 

Ворота стрілили: Світенко в 
76 хв. і Чижович в 82 хв. 

Минулої неділі відбулися фут-
больні змагання за аматорську 
чашу, де Тризуб з тяжким тру-
дом переміг добру німецьку 
дружину. Гості показались ие-
сподівано добрі. Молода дру-
жина грала дуже амбітно, за 
кожний м'яч провадила завзяту 
боротьбу, стартувала, І що най-
важиіше часто непокоїла Анню-
ка. Наші знову, старались їм 
доріввяти, але таки мали мен-
ше з гри. 

Перша півгра пройшла по 
рівнорядній грі в нічию. Гра 
провадилась, в живому темпі, 
м'яч мандрував від одних до 
других воріт, так, що оба воро-
тарі мали роботи по самі вуха. 
I їм треба завдячити нерішеинй 
внслід. 

Друга півгра завжди зміня-
сться иа користь господарів. 
Що с причиною, годі збагнути. 
Мабуть в першій півгрі щойно 
розѓраються, а зате в другій 
починають грати. Поява на 
грищі д-ра Павлічки дещо ожи-
вила глядачів, які час-до-часу 
допінґувалн ТризубівпДв. Гра 
йде дуже інтересно з легкою 
перевагою ваших. Мимо цього 
противникові вдасться в 75 хв. 
стрілити перші ворота. Довго 
гості не тішились перемогою, 
бо зараз Світелко -гарним стрі-
лом вирівнює, а незадовго Чи-
жовяч устійнюс провадження. 
Німці стараються вирівнатн, 
але наш невтомний Гарасим до 
цього не допускає. При кінці 
гри наші мають ще нагоди ігід-
внщитн, але чогось м'ятѓ не хо-
че забігти до воріт, бо часто ми-
нає ворота, або впадає в руки 
воротареві. 

Тризуб виступив до цих зма-
гань в складі: Аннюк, Варва-
рук, Волянюк, Королик, Криву-
ша, Гарасим, Герльовський. 
Світенко, Зубик, Марчук, д-р 
Павлічка, Стахровський, Чер-
нявський І Прутько. Суддя доб-
рнй. 

П. К. 

За 50 років національний прибуток ЗДА 
становить трильйон долярів 

Вашингтон. — Видавець 
ж у р н а л у „Тайм" Генрі Р . 
Л у с обчислює, щ о національ-
ний річний прибуток З Д А в 
найближчі десять років підне-
сеться з теперішніх 360 д о 500 
більйонів долярів, а иалрнкін-
ці цього сторіччя внноснтиме 
трильйон долярів. Однак та-
ке піднесення господарського 
життя, в З Д А — твердить він, 
можливе буде тільки тоді, ко-
лн і в інших країнах світу до-
бробут зростатиме. Л у с про-
моеляв н а обіді з нагоди 
40-річчя тижневика „ Д и Ніо 
Репаблік". Зріст світового ба -
гатства — сказав він, — йде 
впарі із піднесенням життьо-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
СОДБУРІ, ОНТ. — Річні збо-

ри Т-ва ім. Є. Коновальця відд. 
439, відбудуться в понеділок. 
29-го листопада, в домі У.Н.О. 
при вул. Фруд ч. 130, о год. 7:30 
веч. Проситься всіх членів прн-
бутн, бо рішатимуться дуже 
важливі справи, корисні для 
всіх членів. — І. Дацнк, иредс.; 
В. Зордун, секр. 

† 
Посмертна Згадка 

АННА КІВКО, довголітня член-
ка Б-ва Сош. св. Духа, відд. 
108 У. Н. Союзу, в Лсйхвуд, 
О., померла 1-го листопада 
1954 р. Покійна походила зі 
села Накло, нон. Перемишль. 
Оставила в смутку 4 дітей: 
Івана, Марію, Антона і Мя-
хайла, брата Івана 1 сестру 
Марію. Похорон відбувся при 
великім здвизі Приятелів і 
членів У.Н.Союзу. Похорове-
иа із укр. ќатол, церкви св. 
алост. Петри й Павла, а від-
так на укр. цвинтар. — В. їй 
П.! 

М. Сіліко, секр. 

МАРІЯ Б І Л А Ш . довголітня 
членќа Б-ва св. Васнлія Вед., 
відд. 304 у Клівленді Ог.и"ю, 
померла 8-го листопада по 
довгій недузі в 57 році жит-
тя. Покійна родилась 1898 р. 
в селі Станіславівка, повіт 
Жовква, Галичина. До Союзу, 
вступила 1920 р. Полишила 
в смутку дочку Катерину, см-
на Джорджа І 2 внуки. Похо-
рон відбувся 11. листопада 
з дому жалоби до церкви св. 
Ап. Ііі-трл І Павли, а опісля 
на кит. цвинтар, прн участі 
Родини, Приятелів 1 Членів 
Б-ва, Що прийшли численно 
віддати Покійній останню по-
шану. — В. ї й П.1 

Я. Кравчук, секр: 

ІВАН ХОМЯК, член Т-ва ім. L 
Франка, відд. 146 УНСоюзу в 

Дітройті. помер трагічно, :ta-
битий автом на вулиці 8-го 
листопада 1954, p., у 53 році 
ЖНТТЯ. Покійний походив з с 
Саршікн, повіт Бібрка, Галиі 
чина. До Союзу вступив в 
1938 р. Полишив дружину Ка-
тернну, доню Мирославу, бра-
та Степана, брата 1 S сестри 
в старім краю. Похований на. 
Grand Lawn Cemetery, при ве-
ликій участи Членів Т-ва, 
Друзів І Родини. — В. И. П.! 

воі стопи людства, і незаба-
ром вже буде старомодним оз-
начення нашого віку, як віку 
достатків. Щодо Америки, то, 
на думку Луса, її населення 
повинно більше дбати вже не 
так про поступ, як про збере-
ження осягненого добробуту. 

9 Тосканіні. ЩО здобув собі 
славу найбільшого сучасного 
диригента, мас тепер 87 років. 
Вважали, що вій уже попрощав-
ся з своєю музичною кар'єрою, 
диригувавши весною цього року 
симфонічною оркестрою в Кар-
иеГі Голл в Ню Иорку, після 
чого від'їхав до Італії, до своєї 
рідні. Тим часом Міланська 
опера Ля Скаля повідомила, що 
в цьому зимовому сезоні відбу-
деться відкриття нового оперо-
вого театру в Міляно „Мала 
Скаля", де першою оперою ви-
ставлять під диригуванням Тос-
кані „Фальстафа", Верді. 

ф Біля Гаіфи в Палестині 
зударнвся поїзд із автобусом. 
На місці згинуло 10 осіб, а кіль-
кадеслть поранено. 

REAL ESTATE 

MARINE PARK — BROKLYN 
Мур. 2-род. дім, два 4 Н кімн. 
апарт., і підвал до винайму. Га-
раж, газ. огрівання, охор. вікна 
і двері, сітки, венец. заслони, 
пральня, прасувальия. Близько 
шкіл, склепів і комунікацій. 

$24,750 
Тел. власника CL 2-5126 

CROWN MIGHTS — BROOKLYN 
Дім напіввідокремденнй з чер-
воноі цегли, 10 кімнат, модерні, 
олив, огрівання, сітки, венец. 
заслони Й багато особливостей. 
Блнз. шкіл, склепів і комуніка-
цій. Власник продав по ўмір. 
ціні. 
Тел. власника President 4-1924 

П р о д а м 
RAINBOW DINER 

У добрім положенні коло фаб-
рик на стейтовій дорозі No. 5. 
Містнмість 51 осіб. Все модерне. 
Проваджу той бизнес від 2-го 
лютого 1942 р. По ближчі ін-
формаціі прошу писати або те-
лефовувати "in person". 

WASYL GUDaj 
236 King S t , Неѓќќпеѓ, N. Y. 

Телефон: 1913R, HcrWmcr, N. Y. 
МАЮ ТРИ ПЛОЩІ 

НА ПРОДАЖ. 
в New Market, New Jersey. 

Від моїх площ одна мінута до 
Публіѓчної Школи. Околиця за 
людиеяа. Добра нагода для до-
брого покупця. Продаж по ду-
же низькій ціні. Голоситися до: 

j A. PASICHNYK 
107 SL Mark's PI., East 8th Street 

New York d r y 

ЯЯЯ 
9 ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ# 

РІЗДВЯШ КАРТКИ 
Кольорові, нове видання, 4 серП, 
шшгшпм 10 штук 9 ков за $1.00. 
Більшу кількість 50% знижіт 

Адреса: 
Rev. М. ANTOCHY 
1927- — 5th Street RE. 

Minneapolis, Minn. 

Книжка й caconuc — 
найнеобх%днШ veti в домі 

, культурної ООДМ'ІМ. 

REAL ESTATE 
357 Bedford Avenoe — Brooklyn 
4 поверх, мур. дім з крамницею. 
3-6" кімн. апарт. з лазннчкою. Q-
дин апарт. до зайняття плюс 
$2,200 приходу. Огрівання гар. 
водою. Блнз. шкіл, склепів і ко-
мунікацій. Тільки S10.Q00. 

Телеф. власника 
Bonlevsrd 8-0309 вечорами. 

З ДОМИ НА ПРОДАЖ 
кожний дім в ціні за $7,500 
Мортґедж на кожнім 5,000, отже 

готівка $3,500. 
Всі в Нюарку, добрий рент. 
8 покоїв в кожнім мешканні. 
По ближчі інформації кличте: 

MArket 2-8031 
або ESsex 3-9347 

Bergen Co. Harringtoo Park 
18 хвалкн їзди автом до N.Y.C. 

35 хвнл. автобусом. 
, R A Y M O N D 

H O M E S 
ЧИ ВАМ ПОДОБАЮТЬСЯ 

"SPLIT LEVEL" ДОМИ? 
716 КІМНАТ 8 СПАЛЬНІ 
Тоді зайдіть оглянута ці доми 
ва чудових площах 100x130. 
Дім: простіриа центр, зали, чу-
дов. Ідяльия, відпочинкова кім-
ната, модерна ках. лазаичха з 
подвійною умивальнею 8' при-
биральяя. 8 великі спальні 
(стінні шафи), модер. кухня, 
"overhead-door" Гараж. Близько 
шкіл і комунікацій. 

$21,000 
10% завдатку — 80 р. 

QJ. мортґедж. 
New FHA Terras for Non-Vets. 

JOSEPH RAYMOND 
Master Builder 

Certified—Bonded—Builder 
Member New jersey Home 

Builders Association. 
Directions: Until you learn short 
cuts: OW Bridge north 7 miles on 
Route 9W to Closter Dock Rd., in 
Alpine, Left to Schraadenburgh 6: 
.Latayette Rd. Junction in Harring-
ton Park. Right on Lafayette Rd., 
a few blocks to Raymond Homes 
Model. 

Property phone: Cloeter 5-9750 
Office- QHbert 5-2444 

LYNDBROOK — Архітвкт му-
сить продати власний проскто-
ваянй дім в Old Yorkshire, 7 кім 
наѓ, 4 спальні, мур. дім, ого-
роджена веранда, студіо ва під-
даші , ґараж на 2 авта, $4,000 
екстра. Діва нижче вартостн 
$23.600. 

Телеф .BJatewnra LY 3-9293 

дрсмьзкадюгд-одг^гтд-я-^г^г^г^^ 
Мн 25 років провадимо гуртову торгівлю 

РОБІТНІ ФУТЕР. 
Ми продаємо тепер різного рода футра прнватннм 

покупкам по ГУРТОВИХ ЩНАХ. 
НАПРАВЛЯЄМО І ПЕРЕРОБЛЮЄМО СТАРІ ФУТРА. 

Зайдіть, самі переконастеся. Без зобов'язань купка. 
SIDNEY ELOVrrZ, INC. 

145 West 28th Street New York 1. N. Y. 
Відкрито щоденно від 9 AM. до 7 P.M. за виїмком неділь. 

УВАГА! НАЙКРАЩИЙ РІЗДВЯНИЙ ДАРУНОК 
Мужеські й жіночі'ПЕРСТЕШ З ТРИЗУБОМ 

Перстені зроблені з 14 каратового (європейського) золота з повною 
гарантією. Тризуб вирізьблений по-мистецьки та виповнений золотом 

в камені шафірового кольору. 
Користайте з цієї небувалої нагоди і набудьте цю чудову річ! Замов-
ляйте або безпосередньо в організації до якої Ви належите, або в 

крамниці золотарських виробів 
МИХАЙЛА ДВОРСЬКОГО, 

688 ГАДСОН БВЕНЮ, РАЧЕСТЕР 21, Н. И. 
Для Українців з Рачестеру даємо НА ВИГІДНІ СПЛАТИ — для позамісцевнх 
ВИСИЛАЄЗО за ПІСЛЯПЛАТОЮ. Особи або фірми, заінтересовані в перепродажі 
цих перстенів, просимо голоситись на нашу адресу. Гарантуємо за вдоволення. Кожний продавець 
одержить перстень на показ для своїх клієнтів. 

Для вигоди наших покупців ці перстені можна одержати в Ню Иорку — АРКА; 
в Бофало — БАЗАР. 

ХяИ не буде ані одного Українця, який не скорястав би ТІЛ' Г У Ш Ґ і О С І Г V Т л п г Л І л м 
з цієї небувалої нагоди, та не набув соЛЇ цього перстенця i l l . J J V f l J l v O l V І ^ в і У Є І в Г о 
— що кожної хвялини буде нам пригадувати „хто ми 
такі і ямі ми діти"!.!! ^ 688 HUDSON AVENUE, ROCHESTER 21. N. Y. 
При писемних замовленнях просимо подати вимір пальця. 

# Всі замовлення полагоджувмо негайно! ф T e l . : HAmilton 3 4 2 4 

Мужеськнй перстень 
з червоного золота 
$39.50 з податком 

^ 

Ділимося з Ріднею. Приятелями та Знайомими 
сумною вісткою, що дня 29-го жовтня 1064 p., аі-
дійшов в Бозі від нас ненадіяно у 65-ім році життя 
наш найдорожчий Муж, Батько та Дідб 

бл. п. Д-р ТЕОДОР МАТЕЙКО 
бувший адвокат в Городенці. 

Похорон відбувся дна 1-го листопада 1954 p., 
в Торовѓі. 

Вічная Йому Пам'ять! 
Горем прибиті 

ДРУЖИНА, СИП, НЕВІСТКА 
та ВНУЧКА. 

9 FARMS FOR SALE 4 

В ПОВІТІ OTSEGO; 182 акр. мо-
доч. фарма — з інвентарем 1 

влаштуванням. Около 100 акр. 
управ, землі, рівне поло. Обора 
"drive thru" з 24 переѓор., иова 
молочарня, 24 штк. добр. раси 
худоби. Модер. трактор 1 всі ма-
швнн. Вигід. 7-кімн. дім з огрів 
1 дазничхою. Біля отейт. парку. 
Шкільи. автобус 1 пошта. Ціна 
$14,500. На бажання зннмкн. То-
леф. або ѓгнѓѓѓіть: Bapnardi Realty, 
210 Main Street, Oneonta, N. Y. 
TeL 2989. 

MISCELLANEOUS 

Крайові КОВБАСИ 
Краківська, святочна хабааоса - українська франкфуртерн. 

КИШКИ, САЛЬЦЕСОНИ 
1 різного роду домашні 

вироби. 
ШИНКИ—вуджені й варені. 

Перш о ќлясне м'ясо, дріб, 
набіл 1 Грооеряя. 

EUROPEAN HOME 
PROVISIONS 

МИКОЛАИ новгцькии, 
власник 

94 — з-та вул. ріг Bergen 
. PASSAIC, N. L 
Телеф. PR. 8-4756 

МАЛИН ЗАВДАТОК 
затримає Вам кожне 

купно до свят. 
знижки 

звичай-
но $9.95 

$4-96 
Продаж 
Schwinn 
роверів, 
дитячі 
меблі, 

візки й їй. 
Великі візки для ляльок. 
Lay-A-Way Christmas Plan 

К A N T O R ' S 
Juvenile Furniture 

442 Clareraonf Parkway 
Near Park Avê  Bronx, N. Y. 
LU 3-1030 — TR 2-9058 

r7= 
Ш Ш Ш Ш Л І 

по гуртових цінах 
Першоякісні — $350 1 більше. 

Кожна кількість. 
Пишіть по пДии. 

ANDES CHINCHILLA SALES 
194 Route 17, Paramus, N. J. 

ЗИМА НАДХОДИТЬ! 

k.95 

LACKAWANNA 

В У Г І Л Л Я 
АНТРАЦИТ 

STOVE $ОЛ. 
A NUT . . . : . . . lUtofl 
PEA $ і ў ^J ton 
виск Н5І95 to" 
О.тнва до огрівання 1 кокс, 

SAFEWAY 
COAL CO. 

Jersey City HE 5-7570 

ТАРЗАН, ч. 3372. Передчасна ft вибух 

НА ПРОДАЖ 

піч 
ГАЗОВА, МАЙЖЕ НОВА, 

з шамотною, `пі% електрична 
тільки на DC струм 

дешево до продажу в Ню 
Иорку 

Телеф. EV'7-5851 

# Вшілеад ppportunity # 

DRY CLEANING Д TAILORING 
STORE 

Повне влашт. Добре по лож. прн 
537 Van Nest Ave. иа BpomccL 
Нагода для кравця. Низ. рент, 
доб вииайм. Власник продас по 
д , ўмірќ, ціні.. Телеф. власншіа: 

Dobbe Ferry 3-6666 

САЛЬОН КРАСИ 
Повне й модерне влаштування. 
Air conditioned, б оперейторок. 
Гарна кліснтеля. Добре бяз. по-
ложенвя на Queens. Спільник 
виїжджає, продасться з стра-
тою по д. ўмір. ціні. Телеф. 
власника: FI 3-7640 оѓ 

МІ 2-3231, after 7 РМ. 

СТІННІ 
КАЛЕНДАРІ 

1955" РІК 
Релігійні, Світські 

Ціна.35 цт. 
Патріотичні 

(Фраико -Шевченко 
— пара) 

Піна 50 цт. за кожний, j 
Замовлення слати ва адресу 

u S V O B O D A H 

81-83 Grand Street 
Jemy gty, N. J. 

аіаміійіаашааваааааааамі ;e 

Перороблаяі 

ШШ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, фяа $25.00 Иа# 
мо також нові' і перероблені 
українські машинки. Рахуй-
кові машиив. Офісові приря 
ди. Потрібно агентів. 

ALL LANGUAOES 
TYPEWRITER COMPANY 

111 W. 23rd SL (8—7 Ave.) 
New York. N. Y-

Phone: CHeiaea 3-8080 

Lytwyn щ Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслута Щвра і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
1RV1NGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESeex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї 

Обслуга чесна 1 ияйкрашл 

ЦШШ ПРЯСТУПНХ 

J O H N B U N K O 

437 EAST 5(h STREET 
New York City 

REASONABLE PISCES 
TeJephooe: ORxmercy 7.788L 

ТЙЕ APE-MAN'S REACTION WAS EXPLOSIVE.-
HE LET OUT A FEARSOME! BEUOW OP RA6Ei 

Невдаха Гарріґея запропо-

нував мавполюдині свій елік-

сир. Тарзан взяв ного... і по-
нюхав. 

І тоді, як Гаррігвн з запер. 

тим віддихом чекав . . . Тар-

і 
заа вшщв, 

-

Реакція мавполюдини була 
вибухова. Вона дмухнула зі 
страхітливий гнівом. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї 
Заикмасться похоронами 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна каллнцв 

ДО ужитку даром. 

P E T E R J A R E M A ' 
129 EAST 7Љ STREET. 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORcfatrd 4-2508 


